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Egy szám 6 krajczár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
íöiv étciDs k árszabály b z s rin í 

s kiadó hivatalban:

Budapest I V. himzö-utcza és kalap-utcza 
sarkán í. sz.

Hirdetések felvétetnek a itfilfüldBn :
Bécsben: Oppclik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilemtätte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglernél, Waüfischgasse 10. 
Daube G. L. és társánál, VVollzeiie Nr. 12. 

Párlsban: Rudolf Mosse, 40. rue notre datne- 
des-Vie.toires (piaca de la Bourse.) 

fT&nkfuriban a/U.; Daube G. L. és társánál.

A napoleonidák pártja.
Nagyobb lojalitással alig vezettek még 

valaha parlamenti választásokat, mint a 
hogy a legközelebb megejtendő franczia vá­
lasztásokat vezetni, a respublikánus kor­
mány rendelte. Mig máshol a kerületi fő­
nökök. főispánok és gouvernőrök a hata­
lomnak minden eszközeit belevonják a küz­
delembe, csakhogy keresztülvihessék a kor­
mány jelöltjeit, sót mint Franeziaországban 
magában történt: hivatalos jelölteket állí­
tanak fel: addig a jelen kormány körren­
deletben figyelmezteti a prefekteket, hogy 
ne csak magok taitózkodjanak mindennemű 
ténykedéstől a választások alatt, hanem 
ügyeljenek alantas közegeikre is, nehogy 
azok valamiképen befolyásolják a választók 
meggyőződésének szabad nyilatkozását. A 
rendelet még a posta és távirdai hivatal­
nokokra is kiterjesztetett, a kiknek pedig 
magában véve sincs akkora befolyásuk a 
nagy közönségre, hogy e miatt a közvé­
lemény meghamisításától lehetne tartani.

Ez az eljárás a legjobb bizonyítéka 
annak, mennyire a közérzület kegyeltjének 
tartja magát a franczia kormány. Bízik a 
nemzetben, s feltételezi, hogy a nemzet is 
hízik benne. Merő ellentétet mutat avval 
az eljárással, melyet csak nem régiben a 
magyar kormány gyakorolt. S az a szónok, 
ki a miniszterelnök minapi körútja alkal­
mával émelygős hízelgésektől dagadó be­
szédében úgy tüntette fel Tis„a Kálmánt, 
mint kinek bölcsesége előtt maga a kül­
föld is meghajol: eszébe vehette volna, 
hogy mily nevetségesen törpének fogja fel­
mutatni az ő nagy geniejét minden össze­
hasonlítás, mely közte, s a külföld államfér­
fi közt vonható. De talán egy tekintet­
ben sem mutatkozik olyan sekélyen ki­
csinynek, mint épen itt, a hol választások­
ról van szó, s a hol a mi nagy emberünk 
nem ismer sem elvet, sem eszmét, sem el­
járásban! pártatlanságot, hanem pusztán a 
saját kormányon maradhatásának létkér­
dése gyanánt fogja fel az egészet.

Daczára azonban eme higgadtságnak, 
maiylyel maga a franczia kormány a választá­
sok előaktusát bevezette, egy disszonáns 
hang a konczert harmóniáját máris meg­
zavarta, a Napoleon Jeromos rikácsoló 
hangja. A választási urnánál meg akar je­
lenni ő is. Nem mint személy, a ki egy 
kerület bizalmáért eseng, nem mint jelölt, 
a ki ülést akar foglalni a kamarában, ha­
nem mint önálló párt, melynek devise-e ez 
az egy név ..Napoleon™. Kitűzi a napoleoni­
dák zászlaját. Nem tudni ugyan még, hogy 
voltakép maga a család kit óhajtana eset­
leges pártfőnökül, nem tudni ugyan semmit 
arról, hogy az ország választóinak azon 
része, mely esetleg egy Napoleon trónra- 
juttatását óhajtaná a sok Napoleon közül, 
ki körül sorakoznék, de a vörös herczeg 
mind ezzel nem törődik s a párt praeten- 
dense gyanánt tolja fel magát.

Van azonban annyi ügyessége, hogy 
nem a korona utáni áhitozásának ad ki­

fejezést. Jól tudja, hogy ez vissza­
tetszést szülne a franczia nép nagy 
többségénél. Jól tudja azt is, hogy 
köztársaságok nem ily módon szoktak át­
alakulni monarchiákká. A köztársaságok 
diktátorokat választanak, s azok magokhoz 
ragadván a hatalmat, a saját családjok 
számára alakítanak dynasztiát. A görög 
városok apró és nagyocska tyrannusaitól 
kezdve így volt ez mindig egész a leg­
újabb korig. A vörös herczeg elődei is igy 
tettek. Az 1-ső Napoleon nem különben 
mint a III-ik. Jeromos herczeg is azt ta­
lálja, hogy ez az ut visz legbiztosabban 
az üdvösségre, s azért levelében, melyet a 
választási komitóhez intézett, korántsem 
monarchiát proklamál, hanem respublikát. 
Respublikát, de a melynek feje ő. Csak ő, 
a napóleoni sarj képes megoltalmazni az 
államot az elbukástól, csak ő képes a nép 
érzületének megfelelő politikát űzni Fran- 
cziaországban. Csak ö van hivatva reá, 
hogy kivegye az uralmat az „aláza­
tos emberek“ kezeiből, kik tönkre te­
szik Francziaországot. — Valóban igen 
furcsa és szokatlan programm ez. —
Voltakép annyit tesz, hogy nem uj 
pártot akar, de uj embereket, de épen itt 
lóg ki a lóláb, itt látszik, hogy valójában 
mit akar. Ilyen auspicziumok alatt még 
parlamentaris párt nem alakult soha, ha 
csak a mi mérsékelt ellenzékünket szintén 
nem veszszük e parlamenti utón keletke­
zett pártok közé.

Már maga ez a tény, hogy a herczeg 
megmarad a respublika eszméje mellett, s 
ily módon nem akar elvileg uj pártot, de 
tényleg mégis olyat alkot, már ez maga 
eligazítja a franczia választók gondolkodó 
részét az ő valódi szándékai felől. Ha egy 
Napoleon személyes pártot tervez, akkor 
lehet már tudni, hogy az miben áll, ha 
mindjárt respublikánknak van is hiresz- 
telve e párt. De a kinek még netalán ne­
hézségei lennének, az fel fog világosodni 
azon mód által, melyen a kormányt meg­
támadja. A statisztikai adatok, a folytonos 
adóleszállitás, az országszerte érezhető köz­
jóiét eléggé fényesen bizonyítják, hogy mit 
köszönhet Francziaország mostani kormá­
nyának s a respublikának. Es a herczeg 
mégis önhaszonleséssel vádolja a kor­
mány férfiait, s olyanokul tünteti fel őket, 
mint a kik a saját hasznukra zsákmányol­
ják ki a helyzetet. Ilyen hivatkozások után 
a franczia nép fogja tudni, hogy mit kell 
azalatt értenie, midőn Napoleon a demo­
kratikus haladásra hivatkozik, s ennek 
zászlója alatt akarja egyesíteni híveit.

»Mg. 2.
Sajátságos kommentárokra ingerel fejedel­

münknek legközelebbi utazása Gasteinba 
és Mai nau szigetére. Hogy Gasteinban ta­
lálkozás esik a német császárral, ez már évről 
évre megszokott dolog. Egyrészt ép oly jól lehet 
az osztrák-magyar és német szövetség tartósságé-

IUtmElTiS’TlMÍJl
A gyermekek nyaralnak.

(Fővárosi kép, de nem idyll)

Alig lehet valami kellemesebbet képzelni, 
mint nyári hőben a főváros, hús árnyékból, szeliós 
dombról tekintve.

falusi embernek fogalma sincs arról, hogy 
micsoda gyönyörűség az: lombos fa, zöld pázsit, 
JÓ viz és levegő, meg testmozgás. Ezeket jaj be 
keressük mi boldog pestiek. Van hozzá fantáziánk 
Bi hogy két szál la alatt már föltaláljuk a szabad 
természetet. A kávóházak leánderes és déiignyitós 
kezei közt szabadban kávézunk. Szikszaynál, négy- 
emeletes épülettel körülvett udvaron is zöldéi négy 
h; ott meg a szabadban vaesorálunk.

A kinél gyöngébb a fantázia, de erősebb ru­
gók mozgatják ót magát, az bizony menekül is a 
fővárosból, mihelyt beáll az az idő, hogy az embe­
rek nagyon szerelmesek lesznek egy tő bazsali­
komba és igen szomjazzák a friss vizet. A város 
ecí része nincs itthonn, hanem künn zöldéi. Az 
ablakok redőnyeit jól lecsukják, s a házak szemei­
ből egész sorok hunyva maradnak jobb időkig, és 
az erkélyeken nem jelenik meg se reggel, se este 
sem a kisasszony, sem a portörlőt rázó szoba­
leány.

A nyári lakások olyan intézmények, melyek 
ott leselkednek a város szélén, a hegyek közt, mint 
valami poszton ólálkodó őr, és hatalmasan megsar- 
czolnik mindenkit, a ki menekülni akar a kopár 
«mi közül, a sürü és tikkasztó levegőből, s áhitja 
& látványt, hogy ne lásson egyebet e szép város- 
óm, csak a fedelek gerinezét, a kéményeket, a 
ragyogó kupolákat és a tornyokat, melyek mind 
aagyon. de nagyon szépek s együttvéve elragadok 
1° távolból.

De ám ezt a látványt jól meg kell fizetni 
mindenkinek, a ki nem abban a helyzetben van, 
flogy polgártársait fizettesse meg végétté.

a nyári kivándorlási kedv nagyban elősegi- 
p hogy a főváros környékén az utóbbi években 

$*Sl nj telepek alakultak a sivó homokon, és zöi- 
m a vidék. A Rákos évről évre jobban bokroso- 

8 egymásután emelkednek rajta a nyaralók. 
zent-Lőrinez, Szent-Mihály, Kis-Pest, Kossuth-

falva, Erzsébetfalva mind a fővárosiak nyári szál­
lója. Újpest és Rákospalota közt egész kolónia kép­
ződött kertekkel és lakásokkal. A soroksári Dunaág 
mentében is kihajtott a vegetáczió Haraszti már 
szintén belejutott a zöld zónába, mikor ebben az 
irányban a soroksári gáttal szépen elzárták tőle a 
fővárost, lett ott azután egy posványos hideglelős 
levegőjű terület.

A közeli Duna-mellók kínálva kínálja magát 
a nyaralásra. A gőzhajó-közlekedés a legjobb alka­
lom erre. A nyári menekülők ezzel messzebbre is 
elporiyáznak. Visegrád, Nagy-Maros nincs ugyan 
egész közel, mégis nyaraló pont. Leányfalva kizá­
rólag fővárosi telep és szintén uj. A főváros köze­
lébe eső falvak mind helyet adnak a budapestiek­
nek, persze jó helypénzért. Budakesz már évek óta 
kitűnő kedvvel néz a nyár elé. Tétóny hasonló­
képen. Ha igy tart a kivándorlási hajlam, a szives 
svábok nemsokára sátrak alá költöznek, s egész 
télen gondtalanul pipázhatnak abból, a mit a 
fecske meg a gólya hozott nekik a nyáron.

A Svábhegy, a Zugliget a legkeresettebb. Egy 
magányos szoba havi bére 70—80 írt. Egész csa­
lád 5—600 írtért egy nyárra csak szűk alkalma­
tosságot kaphat, a városliget valamivel olcsóbb, 
mert az nem hegyi levegő.

Hiszen sokkal kevesebbért elmehetne mesz- 
szebb zöldbe is a fővárosi ember, válogathatna az 
ország mappáján, csermely, erdő, szikla és falusi 
lak után. El is megy, a ki teheti. De a legtöbbet 
ide köti foglalatossága, Reggel bejön, este kimegy. 
Gőzhajó, vasút, lóvonat, omnibusz, fiaker mint hoz­
zátartozik még a fővárosi ember nyaralásához.

A ki ur, annak könnyű. Szegény embernek 
pedig sokszor muszáj, hogy friss levegővel táplálja 
tüdejét. Aztán a kicsinyek! Igen, a nagyvárosi ki­
csinyek, a kiknek olyan szánandó a helyzetük eb­
ben a nagyvárosban, azoknak életfeltétel, hogy el­
vigyék innen, a hol a nyár valódi kegyetlen He- 
ródes, s halálra üldözi szegényeket.

Szűk udvarban élnek. Abból csak a keskeny 
gang az övék; az is csak úgy, ha a lakók eltűrik, 
hogy ablakaik alatt topogjanak és lármázzanak a 
gyermekek. Friss levegőül azt kapják, a mi az ab­
lakon bejön, a poros és átfült utczákból, vagy a 
mit az udvaron színak, e kőfalu vermekben, me­
lyen közül oly sokat a nap sem tud megsütni. 
Egy nyár a szabadban egészen felüditi e csemeté­
ket, felvidítja, megerősíti.

De hány ezer gyermek nem juthat az edző

nak bizonyítékául felhozni, mint persze másrészt 
a múltak tapasztalásaiból azt a következtetést le­
het vonni, hogy nem bir semmi komolyabb 
jelentőséggel. Egészen a kedélyes salson dolgok rova­
tába került, kis csókolkozás, ölelkezés épen elég 
arra, hogy valami körülményes fürdőtudósitásnak 
érdekesebb izt adjon. De mit jelentsen az, hogy a 
gasteini találkozás után fejedelmünk Mainau szige­
tén újra találkozik a bajor, württembergi és szász 
királyokkal, Németország három legjelentékenyebb 
vazallusával ? Valami olyan szokatlan jelenség, hogy 
az ember rögtön kísértésbe jön rokonságba hozni 

azzal az üstökössel, mely az elmúlt hetekben vonta 
magára a közkiváncsiságoí és a népies találgatást. 
Vájjon ez a második összejövetel is arra van hi­
vatva, hogy jó viszonyunknak Németországgal 
mentői ünnepélyesebb és hathatósabb kifejezést 
adjon ? Együtt a gasteini találkozással nehéz is 
benne más értelmet keresni és minden esetre ki 
van zárva ama föltevés, hogy a második talál­
kozásban Külön természetű, a központi né­
met hatalommal ellenséges irányzatú czélok 
rejlenének. De nem lát szhatik természetes 
magyarázatnak az sem, hogy az olyan demonstra­
tiv jellegű ünnepélyes találkozás, minő a Mainau 
szigetén történő, egyszerűen a tényleges külpoliti­
kai viszonyoknak ártatlan konstatáiása legyen, a 
gasteini udvariaskodásnak merőben fölösleges ki- 
szinezése. A német fejedelmeknek a német biroda- 

; lom internaczionális viszonyainak megállapításában 
! nincsen semmi szerepök és a berlini politika leg­

kevésbé engedné meg, hogy ilyen szerepet arrogál- 
janak. Mert ez mindenesetre a partikuláris souve- 
rainitásnak erősödését, a központi hatalom gyengí­
tését jelentené. Ha csak & jó baráti és szövetségi 
viszonyok fent adásáról történik gondoskodás, ak­
kor a gasteini találkozásnak kiegészítése a 
mainauival nemcsak fölös’eges, de hatá­
rozottan alkalmatlan. Bizonyosan sem az 
öreg Vilmos, sem Bismarck nem kérik rá a 
német fejedelmek segítségét. Egészen más 
dolog volna azonban, ha egészen konkret tervek, 
határozott operáeziók vannak a találkozások pro- 
grammjába felvéve. A német fejedelmeknek nincs 
sok hozzászólásuk a külpolitikához, de persze egy 
esetleges hadi akezió felől jó velők is tisztába 
jönni, ott az ő katonai kontingenseik is nevezetes 
tényezőket képeznek, ügy látszik, a feltűnő üstö­
kösök évadját éljük, alig hogy elbúcsúzott tőlünk 
az egyik, és már újat jeleznek a láthatáron. A 
maínaui találkozás most még csak íelismerhetlen 
ködvonal, de helyén látszik, hogy a politika csil­
lagászai teljes figyelőtökre méltassák.

, A minisztertanács — mint az „Orsz. 
Ért.“ hallja — szerdán, vagy legkésőbb csütörtö­
kön kezdi meg az állami költségvetés tárgyalását.

Tisza Kálmán ésTaaffe gróf tegnap­
előtti találkozása alka'mával — mint a „Fr. B1.“ 
jelenti — a csehesitett bankjegyeket illetőleg a két 
miniszterelnök teljes megegyezésre jutott. A Frem­
denblatt igen helyesen teszi vala, ha megmagyarázza, 
hogy e „teljes“ megegyezést minőnek gondolja, mert 
a két kormány közti ellentét e tárgyra nézve csak 
az egyik pénzügyminiszter álláspontjának feladásá­
val szüntethető meg. a dolog tehát minisztervái- 
ságra is vezethet s ez eshetőséggel szemben nem 
érdektelen, hogy ki lesz a cseh bankók áldozata: 
Szapáry vagy Dunajevsky"?

Uj semmi tőszóki birák. A magyar 
királyi Curia semmitőszéki osztályánál Láday 
Ágoston nyugdíjaztatása és Bart a Bélának a 
budapesti királyi ítélőtáblához tanácselnökké tör­
tént kineveztete.se folytán két rendes bírói állomás, 
üresedett meg. Mint megbízható forrásból értesü­
lünk, az igazságügyi minisztériumban tárgyalások 
folynak e bírói állomások betöltése iránt. Hír sze­
rint egy a kir. semmi tőszékhez szolgálattételre 
beosztott királyi Ítélőtáblái bíró s egy országgyű­
lési képviselő volna ez állomásokra kiszemelve, ha 
csak — mint más oldalról értesítenek — azon 
nézet nem jut érvényre az igazságügyi kormány 
kebelében, hogy tekintettel a semmitőszéK műkö­
désének még ez óv folytán történendő megszün­
tetésére, a megüresedett bírói állomások betölté­
sére szükség nincsen.

Zemplénmegy e főispánjává hir sze­
rint Molnár István a honvédelmi minisztérium­
ban miniszteri tanácsos fog kineveztetni. Csikme- 
gye főispánjául pedig Lázár Dénesi volt ország- 
gyűlési képviselőt emlegetik.

A kolozsvári első csendőrpa­
rancsnokság a f. évi augusztus hó 1-jétői 
kezdődő félévi próbaszolgálatra Báes-Bodrogmegye 
csendlegényei közül 52-őt, Csongrádmegye csend- 
legényei közül 19-et rendelvén be, az igy előállott 
üresedések a közbiztonsági személyzetben — sz 
„Orsz. Ért.“ szerint — ideiglenes csendlegények 
által töltettek be, kiknek fizetésére, a próbaszolgá- 
is.tra behivott s ezen minőségükben állami ellátás­
ban részesülő csendlegenyek beszüntetett javadal­
mazása fordittatik a kormány engedélyével.

Lehet-e az államtisztviselők fize­
tése után megyei pótadót kivetni. 
Besztereze-Naszódmegye a megyei székház kiépít­
hesse czóljából engedélyezett 4‘/2% megyei pót­
adót, a megy8 területén, lakó állam-tisztviselők hi­
vatali fizetése után is kivetette. A megyei pótadó­
val való megterhelést úgy a bírósági, mint az 
adóhivatali hivatalnokok sérelmesnek és tör­
vénytelennek találván, ezen eljárás ellen fel­
folyamod óssal éltek. A belügyminiszter, egyetértő­
ig a pénzügyminiszterrel f é. 35933. ’ sz. a. kelt 
rendeletében — az „Orsz. Ért.“ szerint — kimon­
dotta, hogy az áilamtisztviselők, kiknek hivataluk 
után jövedelmükre nézve az 1875. XXIX. tcz. 27. 
§-a értelmében községi pótadóval nem terhelhetők, 
az ezen pótadóval teljesen azonos természetű me­
gyei pótadó fizetésétől is mentesek.

. A szerb egyházi kongresszusról 
keringő hirek híjával vannak minden megbízható 
alapnak. A sajtó és a közvélemény mégis azt hi- 
reszteli, hogy a kongresszust legközelebb egybe­
hívják s a patriarcha-választásnál szabad kezet en­
gednek neki. Ez az „on dit“ hir oly határozottság­
gal lep föl, hogy szinte kétséget nem szenved. Sőt 
az illetékes szerb körök valóságos versengéssel 
készülnek a kongresszusra. A nemzeti liberális párt 
egészen a kozervativ alapra helyezkedik; minden 
törekvése oda irányul, hogy a nép a már elnyert 
jogoknak birtokában maradjon. Másként tesz a kle­
rikális párt. Neki a fenálló autonómia nagyon libe­
rális; egész erejével azon van, hogy a kongresszust 
megakadályozza, a patriarcha egyszerű kineveztetósát 
keresztül vigye. De mivel a törekvések akadályokba 
ütköztek, a klerikális urak a közel múlt napokban 
gyűlést tartottak Török Becsén. A gyűlésnek 
nagyon kevés volt & látogatója s az elfogadott 
határozatoknak igen kevés a fontosságuk. Legki­
emelkedőbb az, hogy a kongresszusra több képvi­
selőt váiaszszanak a klérusból s ezeket ne a nép, 
hanem a klérus maga küldje ki. E gyűlés siker­
telensége miatt újat hívtak egybe s elhatározták,

pázsithoz, az eleven levegőhöz, egész éven át, 
egész zsenge korában.

Hol nyaralnak a szegényes, szűk lakások, az 
egészségtelen hajlékok, a pinczelakások gyermekei ? 
Hiszen még a középosztály nagy része sincs abban 
a helyzetben, hogy drága nyári lakásokat béreljen.

A legtöbb gyermek csak úgy szívja a szabad 
levegőt, hogy egy pár órára elviszik őket a város­
ligetbe, a fával beültetett terekre. Ez sem történ­
hetik minden nap. Az ilyen helyek sokaknak távol 
esnek, a dada, a pesztonka mozgósítása akadályokba 
ütközik, a házkörüli munka is közbe szól.

A munkás osztály egész nap el van foglalva. 
Munka után megpihen, a gyereknek majd csak 
egészséget ád az isten.

Általában nagyon sanyarú sors jut minden 
nagyvárosi gyermeknek. De sehol olyan sanyarú, 
mint Budapesten. A világ egyetlen városában sem 
oly nagy a gyermekek halandósága, mint itt. 
Ezen a talajon alig marad meg egy harmadrészük. 
Egy részük pedig elcsenevészedve, tüdőbajosan megy 
neki az életnek, hogy aztán a legszebb korban 
sírba vánszorogjanak.

Az utolsó időkben tagadhatatlanul egészsége­
sebb lett a főváros. Undok ivóvize helyett jó víz­
vezetéket kapott. Ezzel a port is el lehet áztatni. 
A kövezet, az aszfalt szélesedő pánczéljai jobban 
lekötik a port. Fákat ültettek a futó homokra. 
Csatornák ventillálják a miazmatikus alsó levegőt.

De azért még mindig homoki város, kopár és 
lomb nélküli. Tere is kevés van; ültetvénye alig.

Szegény gyermekek, mint ellepik az alko­
nyati órákban azt a kevés zöldet, mely e tégla és 
kőhalmaz közt tengődik imitt-amott. Egy olyan kis 
helyen, mint a József-tór, száz és száz apró gyermek 
gyűl össze minden este a „vas bácsi“ körül, mint 
a hogy ők nevezik az öreg nádor szobrát. A mú­
zeum parkja a gyermekhad zsivaját viszhangozza 
egész délután. A Széchenyitór is ilyen nyüzsgő 
képet nyújt, meg a Danaparton a Heinrich-féle 
ház előtti miniatűr liget. Több hely nincs a vá­
rosban, hová a gyermekek mehetnének. Az Erzsó- 
bettéren már nem szeretik a virgoncz hadat. Ezek 
is csak olyan helyek, a hol ki van mérve sodro­
nyokkal, hogy azon innen tart a kavicsos ut, ott 
szabad; azontúl pedig nem szabad.

Nagy átalakuláson ment át a főváros. Millió­
kat költöttek szabályozására. Utczákat, csaknem 
egész városrészeket romboltak le. Meg van álla­
pítva évtizedekre az utczák építésének programmja,

rá van nyomtatva kékkel, vörössel a mappákra, 
I hogy itt lesz egy nagy belső körút, itt egy külső 
I körút, emitt uj utcza, de Piába keresünk egyetlen 

pontot, melyről a felvilágosító jegyzet azt mon­
daná, hogy ez szabad tér lesz, beültetve. A min­
den részletekre kiterjedő terv még a késő idők 
Budapestje számára sem ígér olyan téreket, me­
lyek e sivatag város gyermek-világának lennének 
szánva, üdülési helyül.

A szép tervek közt senkinek sem jutott eszé­
be, hogy e gyönge nemzedékre gondoljanak, mely 
itt senyved a szűk udvarokon, s mely oly nagy 
helyet vesz igénybe a kerepesi temetőben, hogy 
borzasztó látni. Ott jut hely nekik csak.

A Józsefváros és Ferenczváros egy részének 
pompás gyermek menedékhelye volt az vrczy- 
kertben. Annak a vidéknek teremteni sem lehetne 
alkalmasabb kertet gyermekek számára. Tágas, fák­
ban gazdag, gyepes mezőkben térés. A város egy 
része közelebb juthat itt üde levegőhöz, mint a 
városligetben. Csak egy pár ölnyi területet kellene 
kikövezni az üllői ut és a Ludoviceum előtti domb 
közt. hogy a feneketlen port át lehessen gázolni. 
Akár az egész utczát kikövezhetnék. Ilyen árny 
nélküli városban ilyen park megérdemelné.

Ezt a parkot azonban kaszálónak használják.
Tudniillik ki van mérve egy pár ölnyi mező, 

hogy azon futkározhatnak a gyermekek. Máshol 
tilos, mert ott szénát termeszt a honvédelmi mi­
nisztérium. Át van adva az egész parkból annyi, 
hogy négy-öt gyermekcsoport már helyét sem ta­
lálhatja rajta. Száz forinttal meg lehetne váltani 
annyi szénát, hogy jutna játszó hely a gyerme­
keknek, és vége lenne annak a vandalizmusnak 
hogy egy nagy parkot kaszálónak használnak s 
rokkant katonák hirdessék, hogy épen nálunk tilal­
mas a zöld.

Minden nagy városban sokat áldoznak rá, 
hogy a gyermekek minél több helyet találjanak 
mozgásra. Nálunk senkinek eszébe nem jutott erre 
még csak gondolni is. Beépíteni mindent, de min­
dent : egymás mellé szorítani udvar nélküli háza­
kat, szabályrendeleteket alkotni, hogy a ház hom­
lokzata minő legyen, de semmit sem törődni, 
hogy mi legyen azon belül — hát ez meglehet, 
hogy a város szépítése touristák számára, de az itt 
lakók sem az utczasorokban gyönyörködnek.

Szomorú az a látvány, a mit az a nehány 
hely nyújt, hol a gyermekeknek meg van engedve 
összegyűlni. E tarka és nyugtalan csapat vidám-

hogy a patriarcha-választásnál Ángyé lies püs­
pökre szavaznak.

A boszniai katholikus egyház 
szervezése, a bécsi külügyi kormány és a 
romai kúria közt a bosnyák és herezegovinai egy­
ház szervezésére vonatkozólag junius 8-án kötött 
szerződés a következő poníozatokat foglalja magá­
ban : Szarajevóban érsek fog székelni, ki alá 
tartoznak a két tartomány összes püspökei és suf­
fragan usai. a székes-káptalan négy főpapból áll, 
kik egyenkmt 2000 írt évi dijat kapnak a királyi 
kormánytól. Banyaiukábaa püspöki szék 
emeltetik, mely a szarajevói érseknek lesz alávetve. 
Herczegoviaában Mostarban állíttatik püs­
pökség, mig a trebinyei egyházmegyét tovább 
is a raguzai püspök igazgatja. A szarajevói érsek 
8000, a mostari püspök 6000, a banyalukai püs­
pök 3000 frtnyi évdijat kap. Szarajevóban papne­
velő intézet állittatik. A pápa király ő felsé­
gére ruházza az érsekek és püspökök kineve­
zésének jogát.

az osztrák miniszterek kijelentették 
Rieger László előtt, hogy a kormány ez évben 
nem terjeszt választási reform-javaslatot a cseh tar- 
tománygyülés elé, mert attól fél, hogy ezt is elve­
tik, mint a múlt esztendeit. De különben is kívá­
natosnak tartja a kormány, hogy a csehek mind­
addig várnának, mig a reichsratk a Z e i t h a ni­
ni er-fóie választási reform-javaslatot el nem intézi. 
A miniszterek azt hiszik, hogy e javaslatot 
elfogadása után a cseh tartománygyülés több­
sége sem vetheti el. Ha aonak idején a cseh 
tartománygyülés nem szűnnék meg a választási 
reform ellen opponálni, jó alkalom lesz reá, hogy 
a, német többség ellenállását a tartománygyülés 
feloszlatásával megtorolják. & rendszabály "rögtön 
való alkalmazását inopportunusnak tartja a kor­
mány, s pedig azért, mert nagyon kérdéses, hogy 
a feudalis-eseh-párt többségre jut-e az uj választá­
sokon. Hohen wart gróf úgy nyilatkozott egy isme­
rőse előtt, hogy megrongált egészsége miatt nem 
fog többé szerepelni a pártjában, noha ahhoz to­
vábbra is hü marad. Már a reiehsráth utolsó szesz- 
szióján is feltűnt, hogy a jobboldal tulajdonképeni 
feje, Hohenwart gróf mindig hátúi maradt s 
másokra bízta, hogy a párt nevében szót emelje­
nek. Hohenwart e szerint a miniszteri székről 
is lemond örökre.

Magyar délszláv konföderáczió. 
a belgrádi „Növi Vek“ egy ifjucseh-párti poli­
tikus tollából levelet közöl, a melyben borzasztó 
színekkel van a jelen osztrák-magyar külügyi po­
litika lefestve. A czikk szerint Ausztria-Magyaror- 
szág abban a hitben van, hogy Oroszország kül­
ügyi akczióra képtelen és azért, fel akarná hasz­
nálni az alkalmat, azon fáradozik, hogy a délszlá­
vok befolyásának megnyeressenek. A lap szerint 
a monareh ia egy magyar-szláv konfö­
deráczió megalakításán fáradozik és 
e czólból már Belgrád. Budapest és Becs között 
ármányokat sző a diplomáezia. „Ha sikerülne az 
osztrák-magyar-délszláv szövetség, az nagy csapás 
volna a szlávokra nézve, fejezi be elmélkedését a 
czikk írója, hanem azt nem mondja meg, hogy 
mért volna oly nagyon nagy csapás az a sző 
vétség.

Korteskedés Franeziaországban.
(Saját levelezőnktől.)

, Pária, Julius 31.
A köztársasági párt egyes árnyalatai las- 

í san-lassau kibontják egymás ellen a zászlót 
; es állítják fel az ellenjelölteket. A radi- 
i kális párt különböző árnyalatainak fejei ma 
• Clómenceau nál össze fognak gyűlni, hogy 
I közös választási programúiban állapodjanak meg.
! A tanácskozásban részt vesznek : Rochefort, 

Alphonse Humbert, Lacroix, Seeon’
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sága valami megható örvendezés egy szűk kalit­
kában. Egészen az a kimért mozgás, milyen a ma­
dáré, mely börtönében egyik rudacskáról a másikra 
ugrál. A kisdedóvóban tanult mód szerint össze­
fogózik 10—12 apróság, zengicsélnek, körben fo­
rognak, nevetnek egy kicsit, kiáltoznak egy kicsit 
s a dada, a mama, meg a drabant ott áll hátok mögött, 
nehogy széles kedvük kerekedvén, a virágos ágyak 
Közé rohanjanak. Az ember úgy szeretne valami csoda­
tevő hatalommal oda adni nekik egy mezőt: fut- 
kározzatok, ugráljatok, legyetek piszkosak, czibáljá- 
tok is meg egymást, aztán aludjatok egy egész­
ségeset. .. "

A legnagyobb rószök úri gyermek, szépen 
felöltözve, felszalagozva, mintha a keresztmamához 
vinnék, vagy olyan nagyon tisztelt valakihez, a ki­
nél okvetetlenül a legjobb véleményt kell maga 
iránt kelteni a kicsinek. Játszani is kell, meg a 
ruhára is vigyázni. Hiába, nagy városban vannak, 
a hol sokan látják. Mit mondanának, ha a baby 
nem elegáns. J

És azután az a sok hala vány gyermek, na»y 
szemekkel, eres homlokkal, vékony szájakkal’ sárga 
fülecskékkel, olyan sovány nyakkal, melynek’ szög­
letei vannak, mint a tök szárának. Pólyában, vagy 
a pádon ülve, és bágyadtan mosolyogva . . . min­
denképen oly szánandók. Meg azok a méla na- 
gyobbocskák, a kiknek pattogni, torokfenékből ki­
áltozni kellene, de fáradtan csak nézik a többit, a 
kik valamivel különbek, és valósággal csodálják, 
hogy vaunak oly kis teremtések, a kik kísérleteket 
tesznek, hogy gyermeki vidámságoknak kitörést 
adjanak, daezára a tilalomtábláknak, melyeket már 
ők is ösmernek, noha olvasni nem tudnak.

A kis kocsik kék függönyei; és fehér takarói 
közül kis arez tekint ki, melyen csakugyan ott van 
a kék és fehér szin reflexe, de rózsaszín csupán 
az a szalag a takaró négy sarkán, az még mint 
reflex sem jut el az arezra. Kicsi kocsi látni lehet 
milyen irányba fogsz gördülni! Aztán megint más 
kocsik, csak két kerékkel. Feküdni nem, csak ülni 
lehet benne. A gyermek már nagy, de gyönge 
nem tud járni. Lábait vaspántok szorítják Az an­
gol kór bilincsei.
a fővárosban2 * kedV6S ^ermek kép ez itt nálunk,

hnn_ ySzóljatok vele, tisztelt városatyák, 
hogy legalább idővel olyan kedves legyen, mini: 
minden egészséges gyerek.

Lapunk mai «imához egy ív melléklet vas mtolva.
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d v gne stb. Én alig hiszem, hogy a jó szándék­
ból legyen valami, mert a különböző színezetű 
dikális csoportok legfölebb csak egyben, 
tus eltörlésében ériének egyet, másként 
csak olyan ellentelei egymásnak, mint e 
bhkánus meg egy monarchist!.

A royalisták és a b o n a p a rt i s ták 
pénzgy üjtéssel foglalkoznak e pillanatban, termé­
szetesen korteskedési czélokra.

Alig van ország, hol a „becsületes“ korteske 
dés annyi pénzbe kerülne mint nálunk Franczia- 
orxzhgbau. Becsületes korleskedós alatt értem azon 
elmondhatatlan sokféle nyomtatványt, könyv, új­
ság, körirat, taliagasz formájában, mely a szó tel­
jes értelmében ellepi ilyenkor az egész országot s 
mely nyouitatványüzön nélkül nem is lehet válasz- 
•ást gondolni. Sok ezer frank rámegyen erre jelöl- 
tdukint.

Az utolsó választások alkalmával Gambetta 
egy milliónál többet összegyűjtött e czélra jbarátjai 
közt s ez összeg nem is volt elég a pártra há- 
romlott ezernemü kiadások fedezésére, ha mind­
járt sokan a jelöltek közül a magukéból fizették is.

Mivel épen arról szólunk, mibe kerül a 
képviselőség, viszont felemlíthetjük, mennyibe 
ke.. . az országnak maga a képviselők háza. Éven­
ként ti,898,900 frankba ; a négy évi tartama pedig 
27,595.600 frankba

S minthogy már benne vagyunk a statiszti­
kában. ide csatolom még a következő adatokat.

A tegnapelőtt feloszlott kópviselőház 1877. 
okíober 14-ikéu lett megválasztva, november 10-ikén 
ült össze először és azóta 481 ülést tartott, mind­
egyik illés 5ti,539 frankba került az országnak. Az 
• gesz tartama alatt 4054 törvényjavaslat vagy 
egyebfele indítvány lön eléje terjesztve, melyek 
közül végig tárgyalt 1492-őt, a többie.k az illető 
bizottságok archivumjaiban temettettek el.

A köztársasági elnök aláírta ma a rendeletet, 
mely U o t szjuészt a (Jomédíe-Franc-aise tagját a 
becsületrend lovagjává nevezi ki.

Ezzel meg van oldva egy elvi kérdés, mely 
egy felszázad óta sokat foglalkoztatta a sajtót és a 
közvéleményt, t i. lehet e aszinészt a becsületrend 
lovagjává kinevezni.

Tengernyi tintát fogyasztottak el a tollharcz- 
ban e kérdés körül és csak magam is, ki még 
tia'al vagyok, emlékezem vagy egy tuczat párbajra, 
melyek a polémiából keletkeztek.

Valamennyi monarchikus állambau megszok 
tak rendjelezni az érdemes színészeket, annál in­
kább lehet ezt tenni köztársaságban, melynek az 
egyenlőség egyik hittana.

A század elején volt ugyan két eset arra 
hogy színészt kineveztek lovagnak, t. i. Sámsont 
é Kegniert, de csak akkor, midőn szini pályájok- 
ioI végkép visszaléptek és különben is megfogad­
tak hogy semmi sziu alatt, — jótékony czélra sem 
— föl üeui lépnek többe a világot jelentő deszkákra

Közelebb többet is lógnak kinevezni színmű- 
vészetünk jelesbjei közül, nevezetesen a Coque 
11 u testvéreket, kik közül az itjabbik tudvalevőleg 
testi lelki barátja Uambettának.

Budapest, augusztus 2.
A g a s t e i n i c.sászártalálkozás- 

s a I kapcsolatban, mint egy múlt éjjeli táviratunk 
jelentette. Berlinben az a nézet uralkodik, hogy 
N é ui e t o r s z á g és A u s z t r i a-M agyar- 
o r s z á g uralkodóinak ez újabb összejövetele és 
barátságuk megerősítése olyan természetű, hogy 
méltó aggódást kelthetett Oroszországban. 
Ez okból tehát s minthogy „az orosz udvar, M osz- 
k vába utaztában, feltűnő hidegséget tanúsított 
Becsesei és Berlinnel szemben, azt következtetik, 
hogy a czár moszkvai útja nem egyéb, mint sakk- 
húzása gasteiui találkozás ellen, rmnek bizo­
nyítására a német lapok a következő adatokkal 
állnak elő : Becsből nemrég jelentés ér­
kezett Péfervárra Ignatiev tábornokhoz, 
mely őt es pánszláv elvtársait nem csekély 
izgatottságba hozta. KiLüuL ugyanis ebből, hogy 
Németország, a czár pánszláv tanácsosai ellen 
való p>átrakodásból, ezeknek a machináczióit úgy 
akarja ellensúlyozni, hogy nemcsak a keleti és az 
északt tenger partjait eróditteti meg, hogy a né­
met osztrák-magyar szövetséget is megerősíteni 
iparkodik a gasteiui találkozással. Ignatiev erre 
rÖKtori nagytanácsot hivott egybe, melyben 
maga a ezár is rósztvett s melyben elhatározták, 
hogy az udvar egy moszkvai úttal tüntes­
sen a gasteini entrevue ellen, a pán­
szláv politika értelmében. — Német diplo- 
macziai újságírók, mélyebben iparkodva bele­
hatolni ez elbidegülés. okaiba, párhuzamot vonnak 
a mostani helyzet és a közt. mely a német-osztrák- 
magyar szövetség megkötését megelőzte. — Akkor 
ugyanis Oroszország alattomban szövetséget akart 
Fraucziaországgal és Obrucsev tábornoknak ha­
tározottan ez volt Párisbau a missziója. Ez okozta 
azt, hogy Németmszág és Ausztria Magyarország 
szorosan csatlakozlak egymáshoz. Körülbelül ilyen 
a helyzet most is. és Szkobelev tábornok pá­
risi missziója élénken emlékeztet Obrucsev útjára. 
A franczia-orosz szövetség most ép olyan süket 
Iülekre talált ugyan Parisban, mint akkor, de 
figyelmeztette a két császári hatalmat, hogy még 
izorosabbau csatlakozzanak egymáshoz.

Okoskodásnak ez igy nagyon szép, de az 
itrés.- alig tarthat igényt csak némi fontosságra is. 
A mi meg -pen a moszkvai „sakkhuzást“ 
illeti ennek semmisége felől legjobb magyarázatot 
ád az, hogy a czár és neje már tegnap­
előtt ismét elhagyta Moszkvát s 
Nisni Novgorodba ment. „Tüntetésnek11 a gasteini 
találkozás ellen nagyon rövid és korai lett volna biz 
ez. s ha A k s z a k o v pártja a moszkvai ut al- 
1. almából a czári autokrata uralom fenntartása mel­
leit kardoskodik : ez tisztán az oroszok dolga s a 
legkisebb hatással seui lehet Németországra vagy 
Ausztria Magyarországra.

A fentebbi okoskodásoknál egy hajszálnyival 
sem rosszabb a „Szt. Péterszburgszkija 
V j e d o m oszt i“ egyik legújabb czikke, mely 
csodálkozást fejez ki a lölött, bogy a külföldi 
ajtó a ga.-letui találkozásnak olyan nagy fontossá­

got tulajdonit „Meglehet“, igy okoskodik a péter- 
ván újság, hogy a németek ismét bele akarnak 
avatkozni az osztrák belügyek be, a mint ez már 
többször is megtörtént. A mikor Hohenwartot kel­
lett megbuktatni. Bismarck és Andrássy szövet 
kéziek. Most Taaftert kell megbuktatni, s ime lát­
juk, hogy a németek segédkezet nyújtanak az 
osztrákoknak !“

Ha már az oroszoknál vagyunk, említsük 
meg a „Golosz“ legújabb czikkót is, mely a 
ángyéi kérdéssel foglalkozik és azt tanár

esolja a kormánynak, hogy minél előbb mentse fel 
Lengyelországot a kivételes állapot alól, mert az 
oroszositás eddigi kisérleteisemmire 
sem vezettek. A „Golosz“ elvárja az orosz értel­
miségtől, hogy az is hozzá fog járulni, hogy az e d- 
dig uralkodott katonai és rendőri 
rendszernek v*ó g e vettessék. Az orosz 
kormány be lógja látni, hogy az igazságosabb 
eljárás a lengyelek rokonszenvót 
megnyeri, s akkor nem kell tartaui a fölkelés­
től s a forradalomtól. Adják meg a leugyel nyelv­
nek az azt megillető tekintélyt és akkor a lengyel 
ifjúság itthon marad és nem fogja a külföldi gym- 
náziumokat látogatni.

Ejub khán. mint távirataink már jelentet­
ték, ellentáMs nélkül szállotta meg Kandahárt s 
ezzel körülbelől vége is szakadt Abdurrámán ural­
mának. az augol a 1 s ó h á z ban Tyler tegnap 
kérdést intézett a kormányhoz, hogy nem szándó- 
kozik-e az emirt, ki az ő embere volt, segély­
ben részesíteni. Hartington marquis taga­
dó 1 a g felelt a kérdésre s hozzátéve, hogy a kor­
mány sohasem indítványozta azt, hogy az angol-indiai 
haderőt Afglranistánban alkalmazzák.Ugyanez ügyben 
B a r 11 e t felhívja a ház figyelmét Oroszország­
nak veszélyes szétterjedésére Közópázsiában. 
Hartington marquis megerősíti az Akhal-lerü- 
letnek Oroszország által történt elfoglalását; Angolor­
szágra nézve, úgymond nem közömbös, ha Oroszor­
szág Perzsia északi határainak irányában nyomul elő: 
Oroszország közeledését az afgán 
határhoz sem nézheti Augolország 
nyugodtan. Afganisztán független- 
sége és integritása olyan ügy, mely 
a legnagyobb lontossággal bir. A kor­
mány semmilóle barátságos hatalomnak nem lúg­
ja megengedni, boy Afganisztán bel- 
vagy külügyeibe avatkozzék.

Az egyiptomi kérdés, kapcsolatban 
Fraueziaország afrikai terjeszkedésével, szintén 
szóba került tegnap az akóházban. Sir Oh Oilke 
külügyi államtitkár Bout ke kérdésére kijelenté, 
hogy Franczioiszág, az Egyiptomban fennálló igaz­
ságszolgáltatás reformjára vonatkozólag eddig semmi­
féle indítványt sem tett; az angol kormány azon­
ban, Francziaországgal együtt, tüzetesen vizsgálja a 
nemzetközi bizottság által előterjesztett munkálaté 
kát, Oilke azután Bective interpelláeziójára tér át 
és kijelenti, hogy a kormány nem kapott tudósí­
tást a khedivétől, hogy ez katonai zendülés kitöré­
sétől tart és fegyveres oltalmat kér Francziaország- 
tól és Augolországtól. O nem tudja, vájjon a lrau- 
czia kormány kapott-e ilyen felhívást. Francziaor- 
szág még nem válaszolt azon kérdésre, vájjon az 
Egyiptomban lakó tuniszi alattvalók franczia olta­
lom alatt állnak-e ; eddig Egyiptomban török alatt­
valóknak tekintették őket.

Az írországi földtörvény végleges 
megszavazásakor az tr képviselők semleges nyugodt­
sággal viselték magokat. Tegnap azonban — post 
festa — Parnell ismét provokált egy kis iz­
galmas jelenetet. Londoni táviratunk az esetet igy 
adja elő : Gladstone azon indítványa fölötti 
vita folyamában, hogy a kormányügyekuek az 
ülésszak hátralevő tartama alatt elsőbbség adassák, 
Parnell panaszkodik a fölött, hogy a ház meg­
tagadja az alkalmat az Írországi foglyok ügyének 
tárgyalására. Elnök háromszor inti meg Parnellt.
A ház 131 szavazattal 14 ellenében elhatázozta, 
hogy Gladstone indítványára fel­
függeszti az ülést. Parnell nem 
várja be a szavazás eredményét és azt mondja, 
nem kívánja bevárni a szavazás bohó­
zatát és eltávozik a teremből, de a vilá­
got hívja fel tanúnak, hogy az Írországi kép­
viselőktől megvonják a szólás­
szabadságot. Erre Gladstone indítványát 
111 szavazattal 12 ellenében elfogadták. —
A íelsőházbau tegnap kezdődött meg 
az imént említett bili részletes tárgyalása.
S a I i s b u r y marquis éles bírálat alá veszi a 
törvényt, mindazálta*, tekiutre az Írországban ural­
kodó helyzetet, ajánlja Annak elfogadását. Kijelenti, 
hogy változásokat fog indítványozni és különösen 
azt fogja kérni, hogy az olcsó bér definiáltassók 

hogy az angol rendszer szerint kezelt jószágok 
és bérletek, melyek évi jövedelme 1000 fontnál 
többre tug, a törvény határozatai alól kivétessenek, 
végül a törvényszék akadályozza meg a fenálló 
bérleti szerződések felbontását. A ház hosszas és 
izgalmas vita után elhalasztotta a vitát.

A kouzisztórium, melyről legutóbb szól- 
tuuk, s melyben a pápától ünnepélyes nyilat­
kozatot vártak a IX. Pius holttestének átszállítása­
kor történt események fölött, tegnap nem tarta­
tott meg s csütörtökre vagy péntekre baiasztatott. 
Ekkor fogják kihirdetni a katboiikus hierarchiá­
nak Boszniában és Herczegovínábau való helyreál­
lítását is.

Flityeliuezletjük én kferJUk lisztéit el»- 
Mzetttiuket, kiknek elóüzelétttk mull Ii6 vé­
gével lejárt, hogy u J a b b megrendeléseiket 
in 1 e 1 ti b b megtenni méltéztassanak.

lapunk ciófizeieai ara:
egy hóra — — — — — — 1 írt 80 ki­
ket hóra — — — — — 3„60„
három hóra — — — — — 5„ — „
hat hóra — — — — — — 10 „ — „

Lapunk mindennap, lehat kétlbn 
és ünnepek után kővetkező importon is 
megjeleu.

Az eiölizeiö nevűnek, színiének, lakhelyének s az 
utolsó poétának tiaztáu a olvaahatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében Inba ne történjék.

JElőlfctetést a bő bármely uapjdtől el­
fogad un K

Kégi előfizetőink legezélszerübbeu cselekszenek ha 
uznnszalagjukat a postán Ulvauy szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

HHF* Az előfizetési pénzek és posta-Utulvá- 
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
{hunzu-utcea 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala

Tisza Kálmán miniszterelnök folyó hó 10-ikén 
három hétre Ostendeba utazik. Az a kir 
hogy a miniszterelnök egy augusztus 18-án tartandó 
ntgv diszebédre vendégeket hivott volna meg, 
alaptalan. — Gr. Andrássy Gyula e hó 20-án 
Erdélybe megy családjával egvütt, mely alkalom­
mal ottani birtokain nagy vadászatok lesznek.
B r a s s a i Sámuel a veterán tudós Budapesten 
időz. — Jókai Mór nagyobb törtóneliu 
regényen dolgozik , melynek tárgyát a Rá' 
kóezi-korból meritó s melyhez most szorgalmasan 
tanulmányozza a kuruezvilág történetét és hadvi 
selóse módját.

— Kossuth Lajos iratait, — mint 
nekünk Bukarestből Írják, — román nyelven is ki 
fogják adui. A nagybecsű müvet a román nyomda- 
egylet szándékozik kiadni, és pedig kötetenként 
10 frankért. Érdekes lesz a román közönség előtt 
Kossuthnak Bratianura vonatkozó véleménye, mely 
ott bizonyára nagy szenzácziót fog kelteni. Kossuth 
e müvét annak idején tizennégy bukaresti magyar 
rendelte meg.

— A szászok igazságszeretete. A 
szászok ismeretes demagóg-lapja, a „Hermanstäd 
tér Siebenbürgisch-deutsehes Tagblatt“, mely leg­
inkább a német exportra való tekintettel van szer­
kesztve, egyik utolsó számában Lindau Pálnak bu­
dapesti látogatása alkalmából ismét egy egész rab 
lóhistóriát beszél el olvasóinak. Lindau idejövetele 
nek történetét igy adja elő a becsületes szász új­
ság: Mikor Neményi amaz ismeretes czikkét kö­
zölte a „Gegenwart“ a németek úgynevezett 
„kiirtásáról“ Magyarországon, Lindau Magyar- 
országból számtalan „felvilágosítást“ kapott 
czikkre nézve , mely mind a Neményi álla 
előadott tényeket czáfolla , bebizonyítva, hogy 
a németek csakugyan a legkegyetlenebb ül­
dözéseknek vannak kitéve Magyarországon 
Lindau erre kédőre vonta Neményit, ez utóbbi 
Jókaira hivatkozott, ki „persze“ bizonyította, hogy 
N. állításai teljesen valók és az igazságnak meg­
felelők. De Lindau más tekintélyes helyről újra 
csak német szellemben irt leveleket kapott, és igy 
elhatározta, hogy személyesen jön Budapestre, 
hogy saját észleletéi után győződjék meg a való 
ságról. El is jött Pestre, Bismarck Vilmossal együtt, 
de itt Neményi és barátai, csupa ehauvinisfa 
magyar, agy körülhálózták a két vendéget, hogy 
azok^nem csak egyetlen igazi némettel sem talál 
koztak, de még a uem ehauvinisfa magyarok is 
távol tartattak tőlük. így pl. a margitszigeti esté­
lyen P u 1 s z k y Ferencznek és T ü r r Istvánnak 
nem volt szabad megjelenniük, mert a chauwinis- 
ták tartottak tőle, hogy ezek az előitéletnélküli 
magyarok valahogy fel világosi Iják Lindául a dolguk 
valódi állásáról. — Eddig a szebeni újság Ne- 
küuk csak az a megíegyzésüuk, hogy az egész 
história elejétől végig merő hazugság. Először 
nem igaz, hogy Lindau kérdőre vonta volna Ne 
menyit, vagy hogy Jókai e lárgybau vélemény­
adásra szólittatott volna fel stb. slb. Sót ellenke­
zőleg. Lindau kapott ugyan 84, azaz nyolczva n 
négy levelet Neményi czikke elten, csak hogy 
Lindau eléggé ismeri a sajtó viszonyait és 
tudja — mit Magyarországon kevesen tud­
nak — hogy létezik Berlinben 
egy külön szász bureau, mely csak a Ma­
gyarország ellen és a szászok mellett irt czikkek- 
nek en gros való gyártásával és elhelyezésével fog­
lalkozik. Ebből a bureanból nem 84, hanem akár 
tiz annyi levelet is küldhetnek a világba; csakhogy 
olyan ember, mint Lindau, ki nem elfogult ide­
gen nemzetek ellen, ennek a gyártmánynak 
a proveniencziájái ismerve, az ilyent figye­
lembe sem veszi, a mint nem is vette. A mi már 
most Lindau budapesti tartózkodását illeti, elég 
felemlítenünk, hogy Pulszky Ferenez, kit állí­
tólag távol tartottak a margitszigeti bauketről, azon 
banketen nemcsak jelen volt, hanem Lindau jobb­
ján ült és vele éjfélig társalgót!, a mint ez más­
nap a fővárosban megjelenő tizenhárom lap­
ban olvasható is volt. Daczára annak, hogy vala­
mennyi lap a tényt közölte, a szebeni újság azt a 
legszemtelenebb módon tagadja. T il r r t á- 
b o r n o k pedig, igaz , hogy nem volt a 
szigeten, de csak azért, mert ez idő alatt va­
lahol Görögországban, a korinthusi szoros tájékán 
dolgozott, és a legjobb akarat mellett sem tehette 
meg azt a kis kirándulást Athénből Budapestre, 
hogy Lindául a magyarok zsarnokságáról felvilá­
gosítsa. illeg felemliteni, hogy egy ilyen egyszerű 
és köztudomású ténynek elbeszélésénél mennyit tud 
füllenteni a becsületes szász redaktor, hogy az em­
ber megítélhesse mire képes ez az egyén és pártja, 
ha oly dolgokról beszélnek, melyek nagyobb fon­
tosságúak és kevésbé ellenőrizhetők,

— Az idegen czógtáblák. Bukarest­
ből írják nekünk: Bukarest városa nem rég tudva­
levőleg azt a határozatot hozta, hogy idegen nyelvű 
cégtábláért az illető kereskedő 100 frankot tarto­
zik fizetni óveukiüt,. E határozat már is megtette 
hatását : még csak 10 nap múlva lép életbe az a 
városi határozat, mely szerint mindazok, kik ide­
gen nyelvű feliratokat használnak, óvenkint 100 
fraiikot|fizetiiek, ésjmár nem láthatni mást mint ro­
mán ezégeket és román feliratokat.
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— Lapuit^ mal »zárna mellékletének tartalma: 
Bukaresti level. Színház, művészet. Egyletek, támlátok. 
Fővárosi Ügyek. Törvényszéki csarnok. Kivonat a hivata­
los lapból. Közgazd»8»B Tárzoa: Az elrablóit örökösnö. 
Az elhagyott ház.

— Személyi hírek. Gróf Szapáry 
Gyula pénzügyminiszter tegnap este a fővárosba 
visszaérkezett. — OrdódyPál közlekedésügyi mi­
niszter tegnap délután Érsekújvárra utazott. —

— A t á v g y a 1 o g 1 ó Z m e r t y c h ma 
délelőtt y3 11 órakor megérkezett Bécsbe. Több 
barátja várta a gumpendorfi vámnál, ő azonban 
meg akarván ezeket lepni, a mariahilti vám felé 
vette útját s aztán midőn már a városban bent 
volt, ment ki a gumpendorfi vámhoz, s igy bará­
tait hátok mögé kerülve lepte meg. Meleg ölelke­
zés után gyalog mentek be a városba, hol Zmer- 
tich a „Magyar koronához“ czimzett fogadóban 
szállt meg. Zmertych rövid csinvat-vászon kabátot, 
hasonló térdig érő nadrágot, fehér harisnyát, csa 
tos czipőt és angol szalmakalapot visel. Málháját, 
mely egy kis bőröndből áll, szijjal derekára kötve 
hordja.

— A kassai lövószegylet kép­
viselője. Egy utazó Írja nekünk a következő­
ket: A mull hó 30-án reggel Bócsből Salzburgba 
menő gyorsvonatnak furcsa egy utasa volt. Ez egy 
kassai honpolgár, mint a conducteuröknek nagy 
«záratnál osztogatott névjegyen áll : „Schlibeck Má 
tyás, Pensionirter Hotelier, Commandant des bür­
gerlichen Schützencorps, Kaschau“. Nevezett egyén 
borzasztó nagy lármával hirdette mindenfelé, hogy 
6 Münchenbe tart a lövószünnepólyre; az egyes 
állomásokon waggonrúl waggonra járt, mutatva egy 
ezüst serleget, melyet mint jó magyar hazafi, volt 
honvéd, a német szövetségi lövész ünnepélyre aján­
dékul visz. Társul egy haragos, zöldbe, kakasta- 
rély-veres zsinórral öltöztetett pulykapásztorfóle 
piszkos gyerkőezöt czipelt — „A huszárom“, mon- 
dá! Ez a különcz auuyit danolt, fütyült és károm­
kodott, majd meg a coupó ablakából a pályaőrökre 
addig ezóloz atolt — gyakorlatból a másnapi dij- 
lövészetre! hogy több kocsiból kiutasították s ki­
csi híja, hogy egyáltalán le nem szállították a vo­
natról. Ha ilyen nevű ur csakugyan léteznék Kas­
sán, jó lenn«, ha onnét táviratoznának Münchenbe 
— mert ha Seb. M a kassai lövészegylet nevében 
fog ott fel épui, bizony nem nagy díszt fog hárí­
tani társaira, kiktől igazán rósz tréfa kellő kíséret 
nélkül ereszteni útra ilyen egyéniséget — ebben a 
melegben.

— Erzs[óbet Románia királynéja már 
kiadta azt a nemes jelszót, hogy a január 1-én 
tartandó udvari bál alkalmával a hölgyek „román 
szövetekében jelenjenek meg az udvari bálon. 
„Elvárom, — mond a jó királyné, — minden igaz 
román honleánytól, —»hogy felhívásom nem íog 
hiában elhangzani. Hisz két jót cselekszünk: 1-ör 
támogatjuk a hazai ipart, 2-or pedig nem juttatjuk 
tönkre szegény férjeinket nagy fényűzésünkkel.“

— A hadmentessógi dijakból a 1 a 
kitolt alap jövedelmeiből a hadsereg 
(tengerészet) és a honvédség nyugdíjasainak 
és nyugzsoldosainak utalványozandó pótlék mi 
kónti kiszolgáltatása és elszámolása tárgyá­
ban a pénzügyminiszter a következőket ren 
delte el : A hadsereg (tengerészet) nyugdíjas egyé­
neinek a hadmentessógi díjalapból adományozandó 
személyes pótlékot a cs. és kir. közös hadügymi­
nisztérium, a honvédség egyéneinek pedig a m. 
kir. honvédelmi minisztérium utalványozza. A cs. 
és kir. nyugzsoldos rokkantakat illető pótlékokról a 
cs. és kir. katonai rokkantházak állítanak ki utal­
ványokat azon fizető pénztárhoz, melynél a nyug- 
zsold kiszolgáltatik ; utóbbiak ezen utalványokat 
az illetmény legközelebbi felvétele a‘ almával 
a fizetési ivekhez csatolják. A honvédelem köte 
lékébe tartozó nyugzsoldos rokkantaki a nézve a 
m. kir. honvédelmi minisztérium ad ki külön 
rendeletet, a cs. és kir. katonai nyugdíjasoknak 
és hadi díjasoknak a hadmentességi díjalapból 
adományozandó pótlók, valamint a nyugzsoldos 
rokkantaknak ezen alapból engedélyezendő pót­
lék együtt nyugtatványozandó a nyugdíjjal, il­
letőleg a nyugzsolddal, olyíormán azonban, hogy 
a nyugtatványok alsó részén az egyes il­
letőségek részletesen is megjelöltessenek, a m. kir. 
állampónztáraknál a hadmentessógi díjalap terhére 
a liadsi-reg (tengerészet) személyzetének előlegké­
pen a cs. és kir. hadipénztárak terhére fizetett 
összegek azon naplóban helyeztetnek kiadásba, 
melyekben a katonai nyugdijak (nyugzsoldok) álta­
lában tétetnek kiadásba, a megtérítés elrendelbe- 
téae végett azonban a naplókban ezen pótlé­
kokra nézve külön hasal» nyitandó. A honvédség 
számára a hadmentessógi díjalap terhére kifizetett 
összegek a honvédelmi minisztérium által kiadandó 
részletes utasítás értelmében a honvédelmi napló­
ban lesznek elszámolaodók. A cs. és kir. hadügy­
minisztérium áltál előlegezett összegek havonkint 
átszámítás utján fognak megtéríttetni; a hadmen­
tességi díjalapról pedig a számadásuk a m. kir. 
honvédelmi minisztérium számvevőségének külden­
dők meg. A hadmentessógi díjalap terhére utal­
ványozott pótlékok az illető egyén illetményeivel 
együtt szűnnek meg.

"Égy bolond százat, csinál. A bé­
csi N. I1 r. Pressének jelentik Zágrábból, hogy 
ott néhány rajongó hive a három egy horrát 
királyságnak kezdi a csehek által adott példát utá­
nozni, s az uj tizes bankjegyet h orvát felira­
tokkal mázolják be: „To pia ti deszet íorinti.“ 
Hogy a csehesitett bankók iránti szigora tilalmat 
kormányunk a horvát bankókra is fenntartja-e, az 
a kormány es a horvátok közti jó egyetértés mel­
lett, több mint valószínűtlen.

— Házasságok Beruáth Ferenez a m. áll. 
vasutak pénztárnoka Nyíregyházán, Julius 30-án vezette ol­
tárhoz R é cl e y János, józsefházai (Szabolesmegye) földbir­
tokos leányát Idát. — S z m i k Lajos fővárosi ismert ügy­
véd eljegyezte Voigt Ilka kisasszooyt, Voigt Kde közp. 
telekkönyvvezető leányát.

— Gyermekgyilkosság. B.-Csabáról 
Írják az „Arad és Vidékéinek: Még három héttel 
ezelőtt a forró nap hevében szépen gyűjtögetett 
Juhos Lidi, egy csinos 21 éves leány, mikor egy 
nap erős derékfájásról kezdett panaszkodni. A pa­
naszkodás után nemsokára Lidi eltűnt a munkások 
közül s csak a napokban derült ki, hogy a szeren­
csétlen leány minő iszonyú bűntényt hajtott akkor 
végre. A kukoriczákba vonulva, megszülte gyerme­
két, azután egy kötélből hurkot kötött s azzal az 
ártatlan csecsemőt megfojtotta. — A megfoj­
tott gyermeknek még kezót-lábát is összetörte a 
kegyetlen anya s a" kukoriczáirból egy távolabb 
eső kúthoz vánszorgott s abba beledobta szégye­
nének áldozatát. A kutból három hétig egész jó­
hiszeműséggel oltották tikkadt szórajukat a szom­
szédok s az izzadó munkások, mígnem jul. 28 án 
Krucsó Gábor uram véletlenül kihúzta a gyerme­
ket nagy esudálkozására s az összelármázott szom­
szédasszonyok ájuldozására. A rendőrséget értesí­
tették az esetről, s egy pandúr behozta a felosz­
lásnak induló holttestet a csabai .‘■zolgabirósághoz, 
azzal a jelentéssel, hogy „Szolgabiró ur, egy em­
bert hoztam !“ — Hol van ?! — „Hát küun a fo­
gasra felakasztottam egy zabos tarisznyába!“ — 
felelt a pandúr durva czinizmussal. A gyanú rög­
tön Lidire nehezedett, ki hosszas tagadás után be 
is vallotta szörnyű tettét s most a gyulai börtön­
ben várja büntetését.

— Halálthozó hűség. Párisbau nem 
rég a következő drámai eset történt : Egy kétlovas 
hintó robogott végig az elyzéei mezők egy faso­
rán. A lovakat egy hölgy hajtotta; midőn egy­
szerre egy óriási uj foundlandi eb, mely.*! egy 
szolga pórázon vezetett, ezt. elszakítá, s egy ugrás­
sal a kocsiban termett, hol a hölgyet kedveske­
déssel halmozta el, s örvendő üvöltésben tört ki.
A hölgy, meglepetésében elejtette a gyeplőt, 

lovak megbokrosodtak ? vad futással ro­
hantak az arc de triomphe felé, hol az 
egyik ló felbukott, s a kocsi felfordult. A 
kocsis fején súlyos sebet kapott, a hölgy karját 
törte, a kutya pedig ott a helyen halva rnaiadt. 
Midőn a sebesült hölgy Lecförsné asszony magá­
hoz tért, elbeszélte, hogy a kutyát egy évvel az­
előtt ellopták tőle, s a szegény állat annyi idei tá­
voliét után ismét (kiismerte őt. A szolga, ki a ku­
tyát vezette, eltűnt, s a kutya nyakkötőjón név 
nem volt.

— Halálozás. Özv. T o 1 d y Józsefné asszony, 
Rózsa György fővárosi tanító nővére e hó 2-án Budapesten 
elhunyt. Temetése e hó 4-én d. u. 5 órakor lesz az üllői ut 
2l. sz. házból.

— Könnyítés az orosz czen- 
z u r a szabályokon. A táviró meghozta a hirt, 
fogy az orosz kormány a czenzura szabályokon 
lönnyiteni akar. A „Novoszti“-nak ma érkezett 
száma közli e könnyitóseket, melyek érdekes fényt 
vetnek az orosz sajtó viszonyokra. Az említett lap 
szerint tiltott müvek kézhez kapását ezentúl a czen- 
zura-bizottságok elnökei fogják engedélyezni; eddig 
tiltott müveket csak a belügyminiszternek és eset­
leg a sajtóosztály főnökének engedélye mellett le­
tetett megkapni. A külföldi müvek czenzura bi­
zottsága fogja ezentúl engedélyezni az oly mii 
vek megkaphatását, melyeket csak igen ke­
vesen, egyesek és nem társulatok olvasnak.
A bizottság a mü előlegen megtekintése nél­
kül is engedélyezheti a megrendelőhöz juttatást. 
Végül: a kevéssé elterjedt nyelveken Írott müvek 
az előlegen czenzura alól egészen felmentetnek. E 
két utóbbi iztézkedés valószínűleg alkalmazást nyer 
azon külföldi időszaki folyóiratokra is, melyek pos­
tán szállíttatnak.

— Kalakaua királynál. A havaii ural­
kodó sem kerülhette el minden nevezetességnek 
azt a közős sorsát, hogy kiváncsi újságíró vallatás 
alá ne vegye. Egy berlini lap tudósítója megláto­
gatta a barnabörü uralkodót s egészen el van ra­
gadtatva annak szeretette méltó voltától. Nyíl­
tan megvallom önnek, mondá a király, hogy Né­
metország eddig terra incognita volt rám nézve.

Nálunk az iskolában csak az angol és amerikai 
geographiát cultiválják s eddigi összekötteléseint- 
csaknem kizárólag ez országokra utaltak, a mit 
itt-ott képes lapokban olvastam, a mit katonti 
zenekarunk karmestere, a ki német, egyszer-m* . 
szór beszélt, az volt minden, a mit eddig Né" 
metországról tudtam. Azasokhir. a mit a Németor­
szágból való kivándorlásról olvastam, azt a ér­
zetet kelté bennem, hogy Németország aféle ki-?, 
lensóg, tele erdővel, pusztával, olyan ország. mr!v" 
lakóit nem bírja eltartani, úgy hogy ezek más hol 
keresnek menedéket, lie a'ig léptem német t«, , 
letre. virágzó mezőket és földeket láttam s a jolléi 
és a bölcs kormány áldásait mindenütt Valóban 
Örvendetes meglepetés. Elmondá aztán a levelező kér­
déseire, hogy nagy érdeklődéssel észlelte a zene és a 
sör halasát a németeken s örvend rajta, li0^v 
ezek e kettőt élvezve milyen kedélyesek tudnak 
lenni, ámbár ő nem igen rajong a sörért; továbbá
feltűnt neki, a németek szorgalma, hogy az asszony uk
még mikor zenét hallgattak nyilvános he lyen, akkJr u 
folytonosan harisnyát kötnek. — A z európaiak bétrlB. 
pitése szóba hozatván, e tárgyról a következő igen jel­
lemző nyilatkozatot tévé. „Szerencsétlenségre Austin, 
bau egy hírlap azt irta, hogy én fiatal európaiakul 
Havaiba költözésre szólítok fel, s ott jövedelmező 
kormányhivatalokat helyezek nekik kilátásba. En­
nek következtében naponkint elárasztanak kérvények­
kel, melyekben ilyen fiatal emberek rendelkezésem alá 
bocsájtják magokat, a legtöbben mindjárt készek 
is kíséretemhez csatlakozni. Ma reggel h három 
ilyen ajánlat érkezett hozzám németektől, a do­
logban annyi a való. hogy egyik miniszterem 
Armstrong a khinai us japání kivándorlást szige- 
tünk fele óhajtja terelni, mivel e fajok a mi bennszülöt­
teinkkel némileg vérrokonok.“ — Elmondá, 
továbbá, hogy az ő országában életbe taa lép- 
tetve a kényszeriskoláztatás, s hogy olt statisztiLai 
adatok szerint aránylag több ember tud írni, ol­
vasni, mint a világ akármelyik országában. Az 
európai ételeket kitünőeknek találta, a viselet egy- 
haugu feketesége azonban visszatetszik neki. Or­
szága viszonyairól elmondá meg, hogy ott a parla- 
ment két háza közösen tanácskozik, 4 minisz­
ter van, a tanácskozás nyelve a havaii, pál­
lok a törvényhozásban nincsenek, hanem kiki saját 
meggyőződése szerint szavaz; a királynak vetu-joga 
van a törvényekre, melyet néha használ is, így 
nem reg az ópium-árulásról szóló törvényt meg 
semmisitó. A választási jog 3 qualificatiohoi v»n 
kötve: Írni olvasni tudás, az aiók az évben való 
lefizetése és feddhetetlen élet, stb. A beszélgető; 
augol nyelven folyt, melyet a király egészen jól tud.

— A zsidóüldözések következ­
ménye. A zsidóüldözóseket legjobban megérez­
ték a varsói lábbeli készítők, tüzelőit Varsó látta el 
az egévz Dél-Oroszországot lábbelivel. Nagy csoma­
gokat szállítottak vasúton Dél-Oroszágba, melyek­
nek mindegyike tízezer rubel értéket képvi­
sel. A megreudelők legnagyobb részt zsidó keres­
kedők voltak, kik must semmi, vagy csak igen 
csekély megrendeléseket tettek. E miatt a varsói 
lábbeligyárak egyre másra beszüntetik a gvartast 
és pedig vagy egészen, vagy oly nagy mérvben, 
hogy a készítés mostani aránya szóba sem jöhet 
az élőbbem mellett. *

— Hamis cseh pénzek, a hamiai- 
tások, melyekkel annak idején cseh műemlékeket 
készítettek, a numiamatlkára is kiterjedt. Körülbe­
lül busz évvel ezelőtt Michle mellett uegyveu da­
rab pónzsajtót ástak ki a földből s kitudódott, 
hogy a rógiségtárakbau ritkaságok gyanánt őrzött 
érmek nagyrószót ezekkel készítették. A fölfede­
zés akkoriban nem igen volt inyőkre a cseh 
búvároknak, s minden áron takargatni igyekezték. 
De most egyik cseh régészeti közlöny Kideríti a 
turpisságot, Egy óremáruló, ki azóta elhalálozott, 
kiadott kathalogusában a valódi pénzek árát rit­
kaságukhoz mérten szabta meg. de az ulánzottakat 
potom áron vesztegette. Ez állal maga adott okot 
arra a gyanúra, hogy ő volt a hamisító. De nem­
csak utánzatokat készített, hanem oly érmeket is, 
melyeknek soha hírét sem pállották.

— A krisztinavárosi színkörből. 
Szabó Bandi, a népszínház volt tagja, e szín­
körben ma este lépett fel először mint vendég 
„Parlagi Jancsidban, mely darabot Szentpótery 
magyarított egy franczia vígjáték után. Szabó 
Bandi, mióta a népszínháztól megvált, nagyot 
haladt, szép bariton hangja terjedelmesebb, já­
téka ügyesebb lett. — A faragatlan , de jó­
szívű legényt Szabó Bandi helyesen fogta 
fel, a darabban előforduló dalokat pedig érzelem­
mel énekelte, melyeket a közönség zajosan meg­
tapsolt. A többi szereplők közül dicséröleg L élt 
felemlítenünk Fjerenczyt, az öreg Baródi szele­
pében, de különösen Kövesy Gyulát, ki Vidor 
Mától. — Szentpótery egyik hravourszerepét — 
jóizü humorral játszott* a sikerült előadás nagyobb 
közönséget megérdemelt volna. Holnapután (csü­
törtökön) e színkörben Kövesy Gyula e derek 
komikus színész jut alom játékául „Unokahugom és 
medvém“ Barrióre e mulattató bohózatát fogják 
előadni. Kovács Ilka a Károlyi-társaság fiatal és 
tehetséges tagja Beődy győri társaságához szende 
szerepkörre és operettekre szerződött.

Rövid hírek. A beszterczebányai kir. 
fögymnázium igazgatóságának közlése szerint e tan­
intézeten az épület átalakítása és bővítése miatt 
a jövő iskolai óv a beírásokkal csak szeptember 
28-án veszi kezdetét, — Pöstyónben a lürdő ven 
dégek száma július 28 áig volt 1818. — Tanári 
pályázat. A dévai ni. kir. állami főreúiisk ólánál 
a szabadkézi rajz tanszéke üresedésbe jővén, annak 
betöltésére pályázat nyiitatik. Bővebb részleteket 
a hivatalos lap inai (aug. 2.) száma közöl. — Ge- 
renday márványmügyárában most készült el és par 
napig meg is tekinthető gr. Haller Ferenez erdélyi 
főur, fekete márványból faragott igen szép emlék­
táblája, melyet bronzból öntött családi czimer di- 
szit. — Megbüntetted rezervisták. A fővárosi ka­
tonai nyilvántartási hivatal a lefolyt július Lóban a 
jelentkezési szabályok áthágása m'att 54 szabadsá­
golt és tartalékos katonát büntetett meg egytől— 
három napig terjedő fogsággal. — Táncsics Mihály 
javára. A „Mokány Berczihez“ czimzett üllői-uti 
csárdában, hol a vendéglős Tálas Lajos Tán­
csics javára már huzamosb idő óta gyüjtő-perzselyt 
tett ki, tegnap megjelent egy helybeli polgár, Tóth 
János asztalosmester, s kisebb összeget tett a per- 
zselybe, mint egyik terézvárosi vendéglő asztaltársasá­
gának birságpónzót, mely onnan gyűlt be, hogy 
társalgás közben kiejtett minden német seóért meg­
bírságol tattak az illetők. Hiszszük, hogy a többi 
magyar asztal se feledkezik meg az agg Íróról. — 
Verseny-úszást rendezett ma a nemzeti uszoda 
fiatalsága Összesen 9-en vettek részt az úszásban. 
— nóvszerint: Kanu Lajos. Spitzer Antal. Bergel 
József, Karácsonyi, Szegfy, Agullár, Szabó, Petzke 
és Preuer úszómesterek gyermekei. — A verseny 
pontban y,6 órakor vette kezdetét. Kanu L. és 
Bergei J. bizonyultak legjobb úszóknak, mivel ezek 
társaikat elhagyva, 36 perez alatt tették meg s: 
utat a nemzeti uszodától az összekötő kidig. — 
Loisset Emilia, a nálunk is jól ismert lovarnő, 
majdnem áldozatává lett egy szomorú balesetnek. 
A „Gonlois“-ban olvassuk ugyanis, hogy a lova 
egy g^t keresztül ugratásánál elbukott s magát is 
lerántotta a porondra Loisset kisasszonynak 
csekély sérüléseken kívül egyéb baja nem esett, 
s remélhsíő, hogy kórágyát nemsokára elhagy­
hatja. -
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í 2 o U !. a Kutteubiller-uteza 48. száma 
2 ! i t r i Jánosnak 3 éves kis fiát a ne- 

i,"‘ "bíz előtt egy kertészkovsi elgázolta s jobb lábát el- 
^ megfutott kocsist, M a u r i s z Józsefet elfogták, 

ü!$i\ , k.,n|i»nvc«i7 elé állították.
ben tegnap 

az ejöljá- 
sein pedig a

illetékes kapitányság elé állították. 
•‘‘‘„Tolvajok oszlása. Tétényi 

. -.2—24 eves riata.' embert taitóztatott re 
“l'lí miütin sem igazolványai nem voltak, sei

b7r"doíott óriási batyuban fogl.lt különféle ruha- 
■íei bolszerzését előadni nem tudta, az esetről értosit- 
ltt csendbiztos, nyomban vallatás alá vette a gyanúsein;

:,tíe11 "[iitál embert, ki azután elbeszélő, hogy több társával
1 Székesfehérváron a múlt héten egy

oucau lopta a tárgyakat. Társai mindegyike vitt
zálog-üzletet tör- 
mindegyike vitt 

de ezek más irányban szöknek,
-L fél, !

IM egy-egy nagy r.atyut, ne ezen 
'o vette útját Tétény felé, hogy a fővárosba juthasson 
-!Í\ „ holmik értékesítése végett Az ő neve Blau 
>;í" .14 éves es török-szent-miklósi születésű. B 0 d i z 
*sr; j csendbiztos a tolvajt elzárta, s midőn másnap a 

kesfei-vrvári ügyé-zséghez akarták volna kisérni, a bör- 
:iiv B ^tya-madzagjára felakasztva találták. Nyomban le-

» ikc ®letre hozhatták, s azután az illetékes székes­
ei' ügyészséghez kísérték.
— —Tolvaj szobatárs. Somogyi Bem 
v -ii-utoza 16. szám alatt lakó szabósegéd tegnap a főka- 
^avsagnál panaszt tett, hogy szobatársa Halasi Lajos, 
■'lJ mesterségére nézve -rajz- és zenetanár", az ö felakasz- 
’■■ s»balja külsó zsebéből egy 14 írttal és egy téli kabátról 
. zilogezédólával terhelt tárczáját, múlt hó 27. ée 28-ika 
? ií éjjel kilopta, s megszökött. Halasit most a rendőrség

i Nevelő-intézet. Felhívjuk a szülők figyelmét V ar- 
j 3 E a d r e győrmegyei kir. tanfelügyelő „Ne- 

6 ■ ! 5 . i n t é z e té^-re Győrött, amelyben, minta hoz- 
■ s beküldött programmból látjuk, tiz különböző megyéből, 
idelyt tanévben szép számmal voltak képviselve a növen-

"mcg Erdélyből is. A finevelde kellően felszerelve, tá- 
gélszerű beiytiégekkel, a néhai Ziehy-féle palotában 

-ia elhelyezve. Az intézetbe felvétetnek ti-10 éves elemi és 
’ "l_p3 éves gymnáziumi tauulóifjak, a kik a kir. tan fel- 
1 Vei5 szigorú felügyelete mellett az intézetben teljes ellá- 

jatézeii bennlakó korrepetitorok által tanulmányaikban 
’matatást a rendszeres nevelést nyernek, tanulmányaikat 

"~i"l 3 győri főgymnaziumban nyilvánosán végzik. Az ide- 
nyelvek elsajátítása ezéljából uémet-franezía nevelő is 

* ^almazva Az intézet a kir. tanfelügyelő szakszerű ve- 
-ié.e mellett mindenesetre olyan, mint a mely kiválóan 

H 4 szülők es gyámok bizalmára. Bővebb feivilágositás- 
yagy programmal bárkinek szívesen szolgál az intézet- 

iüiajdőnos Lakása : Győr, király-uteza 4. sz. a.

n u I a I M g o k.
— A rakospalotaiparkvendéglőbenazuj- 

.l=ai=e már felépült rom. kath templom belfelszerelése 
3y'iii rendezett tinczvigalom tegnapelőtt tartatott meg.az idő 

nagy»11 kedvezett a mulatságnak, gyönyörű tiszta csillagos 
ütőit borult 4 vigadók fölé; a templom díszítője akár 
-jutául vehette volna a mennyezet festésénél. A közönség 
ÜÜnsmii összegyűlt s a tánez megindult. Maga a helyiség 
müilepo képet nyújtott Száz meg száz lángra és máes vila- 
T'Á meg » kornyéket, élénk színekben tüntetve fel a lombos 
•iát e » nagyszámú uemzeti zászlókat. Az oszlopok között 

,.:at-u= lombfnzéreket lengetett az esti szél. Meglátszott, hogy 
,’raidézéseg gyengéd női kezekben nyugodott, melyek "a 
iícztörmet is szépen kicsinosították. Az érkező vendégeket

iv bájos rendezőnő tugadta. Egy eg 
kiel! mosoly tőlük s a jegyek fogytak, a felszerelési alap 
;ejig gyarapodott. A csárdást tűzzel kezdte a fiatalság, az 
Üs5 négyest aö par unezolta A hölgyek közül felismer­
ni >1 a 1 e e z k y u e, P á 1 1 i k Béláné, dr. Tordayiié, 
Aiamis l.ijosné, karikás Józsefne, Karikás La- 
,í:= ti o g i a i c h Lajosáé, R i 11 e r n é úrnőket, továbbá :
eillagh Toréz, Faun Malvin, Jeuei nővérek, P ii r- 

_er Lvuiza, Kovács András, Szabó Aranka és Sarolta, 
írat ni k uüverek. Hampel Luiza, Lázár nővérek, 
James Mariska, Boles key nővérek, Braun Fánika, 
fiat fal u dy Róza, Sub war ez Vikta, Feuer Irén 
iiiiiszúuyukat. A mulatság reggel öt órakor ért véget.

— Az Erzsébet sós-fürdőben 
1 Budán) tegnapelőtt igen szép sikerrel tartatott meg az Anna- 
til. melyben a fürdöveudégeken kívül a városi közönség is 
élénk reszt vett A meg nem szűnni akaró tánezot igen mu- 
iitsagos tombola és tüz.játék előzte meg,‘mind ez igen kedé- 
I(es hangulatban tartotta az ott lévőket, kik közül a követ­
kezőket jegyeztük lel: Berger uöv., .Matolesy Julia k. a., 
tiruck uuv.. Fay Ilona k. a., Sínnel Ilka k. a„ Veres Jolán 
t. ».. Grál! Gizella k. a., a fiirdö vendégek közül: Pap Jó­
zsefié (Újvidék), Dönsödi Hajós Antaíné (Nagy Kőrös), 
Gáspár Hermin asszony (Baja), Molnár Jánosné (Karezag), 
ázónyi Férsz czné (Szathiuár), Skrivan Mari asszony (Mitro- 
vicza), Kaiser Kati asszony (Mitrovieza), Hornay Györgyné 
I Luma-Adó ay), Kriedluuder Janosné (Budapest), Szeleczkyné 
(tiömör).

— Avarpalotai uőegyleta városi 
torhoz javára, P e t h fürdőhelyiségén jul. 3U-án tánezvi- 
galrnat rendezett, mely fényesen sikerült, és melyen a vi­
déki iuteliigenezia nagy része képviselve volt. Bár magából
v helységből nagyon kevesen vettek részt a mulatságban, ez 
mégis aránylag szép összeget jövedelmezett a jótékony czél 
liämsra. A költségek levonása után körülbelül 50 Irt maradt 
iiszu jövedelemnek.

— A budapesti könyvkötő-segédek beteg- 
iegslyzű- es temetkező, valamint önképző-egylete javára a 
zugligeti disznótőnél julius 24-én tánezvigalommal egybe­
kötött nyári ünnep az egyletnek 58 11 17 krt jövedel- 
mezdtt

Az árverések hyenái ellen.
Brey Gyula úrtól a következő sorokat vet 

tűk A napokban az egész fővárosi sajtó íogl&lko 
zott ázuu mozgalommal, mely az árveréseknél el 
íovetétt hallatlan visszaélések megszüntetésén- in 
dalt meg. Több lap oly meggyőződésnek adott ki 
léjezéat, mintfcn a felállítandó árverező csarnok 
bau ebük úgy az árverező banda „fog az ur lenni' 
mint jelenleg Ha ez állana, az egész mozgalon 
trimészotesen uzélialan volna. Be sem én, ki má 
tavaly megpenditém az árverező csarnok eszméje 
«i adókezelési reformról szóló röpiratomban, sen 
azok, kik ma e mozgalomban tényleges részt vesz' 
bek nem olyan szervezetű árverező csarnokot tér 
vöztuüE. melyben a mostani apró bandák helyet 
"-»Ian egy nagyobb es hatalmasabb banda uralkod 
üék vagy hogy a jelenlegi árverési eljárás egyáta 
»tan Változatlanul hagyassák. Mert először ugyan 
amn helyiségben a bírói és önkéuytes árve 
te=ek együtt fognak tartatni a nélkül, hogy a közön 
súg tudná, vajjou az előtte lekvő tárgy önkény1 
kseü vagy biróilag adatik-e el, s ki volt an 
hak tulaj do no sa. Másodszor ez ópületbei 
több árverés fog tartatni, mi állal megakadá 
jvztatik, hogy a banda valamennyinél törne 
Vcecn lépjen tel. Harmadszor az elárverezendő 
úuk már jóval az árverés napja előtt a becsál 
altételével közszemlére lesznek kiállítva, s az ár 
telező csarnok igazgatósága fog róla gondoskodni 
“ügy az árverés*-k napja és tárgya idejekorán 1 
hhgv közönség tudomására jusson. Negyedszer a: 
Műcsarnok helyiségében magától érthetőleg ;
csarnok igazgatósága lesz azúr 
3 lúg módot találni, hogy a rendetlenkedők s za 
titrgök, pressziót gyakorolni akarók stb. Liula-it 
távúnak. Végül az árverező csarnok igazgatósága 
esetleg az alakítandó védegylet fenn lógj!
hmganak tartani a jogot, hogy az árverések 
LcU 6 is tényleg részt vehessen, s az olyai 
Mukat, melyek az első árverésnél csal 
potom áron volnának eladhatók, megvehesse ő ma 
gi hogy adandó alkalommal a volt tulajdonos ór 
sieben kedvezőbb ár mellett adhassa el. Ekkén 

tervezzük mi a felállítandó árverező csarnokot, 
'*gy így lúg létrejönni, vagy ha nem igy, legalábl 
hem a uii közreműködésünkkel.

Különben is az egész nagy fontosságú ügy ai 
veíezó cKiruuk felállításával még nincs befejezve 
ráz meg tér sokféle hasznos javaslatra, s köztül 

‘z.okra is melyeket e napokban a lapok penditet 
I® Mert mint már a múlt szombati órtekez 
'éh mondám, csak az egész sajtó, sőt hozzáte 
miFa‘ u3aZcs tiaattesaéges közönség közre 
^ütoücbove! leszünk képesek a tisztességtelenéi 
«claeivel megküzdeni.

*
Egy végrehajtó vóleiűénye az árverések hye 

^uol íüiudeuesetre érdekes lehet. Erre vonatko 
z^ag közöljük a következő levelet, melyet Csiszéi 
«los bírósági végrehajtó ur küldött be hozzánk

indul árverések hyónái ellen meg
, küzdelemhez a magam részéről is csak sze 

‘Jr“8®1 kivánhatok. Hanem arra a névtelen fényé 
e w levélre, mely Hartmann S. ügyvéd urnák kül

detett s különösen ennek a levélnek azon részére 
mely azt mondja, hogy „ók (a hyónák) az egész 
mozgalomnak fittyet hánynak mindaddig, mig 
a vegrahajtók velők tartanak“, mint ér­
dekelt fél megjegyzem a következőket;

Legelőbb is kereken kijelentem, hogy ón 
semmikóp sem tartok a „hyénákkal“ — 
s igy ezt a névtelen inszinuácziót nyíltan és bátran 
visszautasítom. S azt tartom, visszautasíthatja vala­
mennyi b i r ó s á g i végrehajtó kollegám is ; mint­
hogy mi már csak azon egyszerű oknál fogva sem 
játszhatunk össze a „hyénákkal“, mivel a mi leg­
teljesebb ellenőrzésünkre minden árverésnél jelen 
van maga az árvereztetö felperes vagy képviselője, 
a kinek ellenében a „hyónák“ is csak az 6 szeme 
láttára követhetik el ragadozásaikat.

Nem szólok azonban az adóvégrehajtók 
árverezéseiről, ott egészen más az eljárás. Külön­
ben pedig, meltoztassók elhinni, nem épen olyan 
-h.vénák“ azok a Hezitáló „bandák“, a minőknek 
ki vannak kiáltva. Hiszen az igaz, hogy az árve­
rezés lévén üzletök, ott, amit lehet s ahogy lehet, 
nyerni igyekszenek. Hanem ón bebizonyíthatom, 
hogy már az ón kezem alatt is volt rá eset mi­
kor ezek a „hyónák“ emb er bar áti 1 ag meg­
szánták egy-egy ilyen szerencsétlen családot, s 
annak elárverezendő holmiait — persze csekély- 
ségért — árverósileg megvéve, a már földönfutóvá 
lett családnak ónként vissza ajándékozták.

sz°kás szerint igen sokat be­
szelünk es meg többet írunk az árverező csarno- 

<n° ’ ,a , Ausztriában minden szószaporitás 
nélkül dologhoz latnak, s mint bécsi lapokban ol­
vassuk, az osztrák keresk. minisztérium a napok­
ban már kész törvényjavaslatot mu­
tatott be véleményadás végett a kereskedelmi és 
iparkamraknak ,,az árverező csarnokok felállításá­
ról es kezeléséről.“ A törvényjavaslat 30. §-ban 
tartalmazza azon halározmányokit, melyek szerint 
az árverezés ügye szabályozandó, az árverések min­
denkinek könnyen megközelíthető pontokon kon­
czen! rali atnak , a forgalom előmozdittatik stb. 
s mely czólból bizonyos meghatározott terü- 
ltíttiken árverező csarnokok állíttatnak föl, mely 
utóbbiak * kizárólagosság jogát a megalkotandó 
törvény mérve szerint élvezik, úgy hogy egy helyt, 
a hol árverező csarnok már van. másikai nem sza­
bad alhiani s melyekben az ingó holmik nyilvános 
árverése, tekintet nélkül arra, hogy önkónytesen 
vagy kényszer utjáu történik-e az, eszközlendő. a 
törvényszéki árverések csak bizonyos esetekben tar- 
tatnak e csarnokokban, a miről külön törvény in- 
tezkemk. Tűzveszélyes tárgyak, értékpapírok és élő 
állatok ki vannak zárva az árverező csarnokokból. 

A csarnokban árverés kényszerétől fölmentetnek, 
a termelés helyén levő mezei és gazdasági 
termények, az erdőben, vágó-, úsztató- és rakodó­
helyen levő fa, hordóban levő folyadékok, 
ingó tárgyak, ha az illető községben árverező csarnok 
nincs, továbbá olyan tárgyak, melyeknek odaszál- 
litása aránytalanul sok költséget okozna, vagy ez 
által a megromlás veszélyének lennének kitéve ; 
az adossági követelések 5 végre oly jogoknak 
árverés utján való bérbeadása, melyek ingó tár 
gyakhoz számítandók. Árverező esaruokok felállitá 
sára és fentartására az engedély csak községeknél-, 
vagy egyleteknek adatik, egyes személyeknek nem. 
A forgalmi szabályzat és az illeték árjegyzék a tar 
tonnányi hatóságok jóváhagyása alá terjesztendő.

TÁVIRATOK.

Zágráb, aug. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A bán augusztus 
hó második felében kezdi meg körútját a 
végvidéken. A bekebelezés alkalmából még 
folyvást érkeznek üdvözlő iratok és kül­
döttségek, melyek a bánt hálájukról és ra­
gaszkodásukról biztosítják.

Zágráb, aug. 2. (Orsz. |Ért.) A kereskedelmi 
kamara mai választásainál az ellenzék heves izga­
tás daczára vereséget szenvedett, ugyanis Cma- 
d a k, kit elnökké jelöltek ki, még a tanácsba sem 
választatott be.

A lourdesl magyar zarándoklat.
Toulouse, aug. 2. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Ma este jó egészségben 
ideérkeztünk két napi fárasztó ut után, melyet a 
vámhatóságok zaklatásai az olasz-íranczia határon 
nem tettek kellemesebbé. Az éjét Marseilleben 
töltöttünk, honnan megszakítás nélkül, kivéve a 
cette-i pályaudvarban tartott félórái pihenőt, foly­
tattuk utunkat, Holnap itt maradunk és bevárjuk 
a csatlakozásra ide jelentkezett zarándokokat. Hol­
napután Lourdes-bau leszünk.

£*zak «afrikai zavarok.
Algír, aug. 1, (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata,) Megbízható forrás­
ból jelenthetem, hogy Bu-Amema Ain- 
M i 1 a h felé vonult vissza. S i-S 1 i m a n 
törzsfőnök a tigrichott déli részében 
tartózkodik, Si-Kaddour pedig Táti la- 
1 e t környékén működik. Itt átalán azt 
hiszik, hogy e három csapatnak egybe- 
vonása nem fog sikerülni.

Saida, aug. 1. (Az „Egyetértés“ tudósitójának 
távirata.) A Bu Amema táborában levő térti fog­
lyok közül csak öt élte túl a kínzásokat; roppant 
durván bánnak velük, de azért mégis türhetőbb az 
állapotuk, mint az asszonyoké. A táborba érkezé­
sük után, azonnal elvették tőlük ruházatjukat, és 
zsákfóle rongyokba, turbán és czipŐ nélkül öltöz­
tették őket. A legaljasabb munkálatokat kell végez­
niük és minden arabnak hatalmában áll őket kó- 
nye-kedve szerint ütni, verni. Élelmezésük a kép­
zelhető legrosszabb ; egy kis rizsnél és egy darab 
cocusdiónál többet nem kapnak.

Róma, aug. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a Sfaxban lakó olaszok három millió iirát 
követelnek kárpótlásul.

Órán, aug. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Bu-Amema a 
Kami ano któl megtámadtatva nagy 
veszteséggel visszahúzódott. 700 tevét és 
több lovat veszített.

Síidből tegnap jelentékeny hadosz­
tályindult el Teli irányát an.

Tunisz, aug. 2. Tunisz és Kairuuan környé­
kén újabb rablás! támadások fordultait elő. A lako­
sok váltságdíjat fizettek, hogy a kifosztástól meg­
meneküljenek. Naponta érkeznek íranczia csapatok, 
melyek segélyével csakhamar helyreállítják a ren­
det Tuniszban.

Pétervár, aug. 2. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata,) Ama je­
lentés ellenében, hogy a konstantinápolyi 
orosz nagykövet a hatalmaknak azt aján­
lotta volna, hogy a tuniszi kérdésben

pressziót gyakoroljanak a portára, illetékes 
helyen arról biztosítanak, hogy Oroszor­
szág ily javaslattal egyetlen egy kabinet­
hez sem fordul.

London, aug. 2. (Az „E g y e t é r t ó s ‘ 
távirata.) Lord Salisbury a földtörvény tár­
gyalása alatt sokkal több engesztelékenységet ta­
núsítóit, mint a mennyit tőle vártak. Inkább mó­
dosítja a javaslatot, semhogy ellene szegüljön. A 
többi szónok is kíméletes volt az opponálásban. De 
az alsóházban a landliga hívei megint obstruálni 
kezdtek. Bradlaugh holnap egy barátjától kísérve 
követelni fogja, hogy beboesássák a parbamentbe. A 
nóptömeg fellázadásától való aggodalom egészen ne­
vetséges. A ma estére hirdetett népgyülós is bizonyuyal 
csendben fog lefolyni. — Egy amerikai lap tudó­
sítójának találkozása volt O’Horával a íóniek egyik 
vezérével s ez bevallotta, hogy a pokolgépeket 
St. Louisban gyártották s Plymuthban akarták 
angol hajókra szállítani. Julius 20-dika óta nyolcz- 
vanat küldöttek szót s ezek közül ötven elkerülte a 
konfiskácziót. U’Hora kijelenté, hogy ezek nem 
a gyilkosság, hanem a magánháboru eszközei. Az 
angol flotta megtámadása a legjobb mód az ango­
lok legyőzésére. E tudósitó meglátogatta a gyárat, 
hol sok pokolgépet mulattak neki. a tudósítás na­
gyon hihetetlenül hangzik, s nem tehető fel, hogy 
az Egyesült-Államok kormánya nyugodtan tűrné az 
üzelmeket.

London, aug. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A „Morning Post“ 
megczáfolja egy párisi lapnak azt a közlé­
sét, hogy Olaszország jóindulata jeléül tá­
mogatni fogja Ausztria-Magyarországnak a 
dunai kérdésre vonatkozó igényeit.

Konstantinápoly, augusztus 2. (AZ „Egyet­
értés“ távirata.) „Pol. Corr.“: A porta már haj­
landó teljesíteni Bulgária azon kívánságát, hogy 
vele közvetlen diplomácziai összeköttetésbe léphessen 
a mo t éle tb el ép te tett k o 1 r e sp o n d e n z- 
bureau igénybevétele nélkül. Az említett 
bureau tevékenysége ezentúl egyrészt csak a porta 
és a Libáuon, másrészt a Kréta szigetek és Sa­
mos közötti levelezés közvetítésére log sző­
ri tkozni.

BécS, aug. 2. (Az „Egvetértés“ 
távirata.) A „W. Alig. Ztg.“ ma déli kiadá­
sát az államügyészség lefoglaltatta.

A lefoglalásra valószinilleg a következő poli­
tikai hir szolgáltatott okot: „A tiroli jámborok 
ujonghatnak és hálaadó imát. küldhetnek a ma 
gasba _ a miniszterelnökhöz : T a a t í e 
erűi megtette nekik azt a szívességet, hogy dr, 
Rapp Peren ez Haideubnrgi lovagot nevezte ki 
tartományi főnökévé a herezegesitett gróf­
ságnak. a hivatalos „Wiener Zeitung“ közzé 
teszi úja tj kinevezést. Tegnap még félhivatalosok 
is azt vélték, hogy nyúlnak a feketék legfeketébb­
jéhez s a megürült helyre inkább Wolkenstein 
grófot nevezik ki; a minisztertanácsban azonban 
máskép határoztak. A fartománybeli klerikálisoknak 
nem akartak elrontani a jókedvüket s az érdemiéit 
jutalmat meg kellett kapniok. Az utóbbit becsü­
lettel meg is szolgálták és Bossi-Fedrigotti tudva­
levőleg saját kérelmére mozditutott el állomásáról. 
Nincs tehát ok reá, hogy a Taaffe féle kormány- 
bölcsesség eme legújabb nyilvánulása tréfás kritika 
tárgyává tétessék.

Alexandria, aug. 2. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az „Izzedin“ (nem a „Tha­
lia“) nevű hajó ma érinté a „szultángyil­
kosokkal“ Suezt. A hajó fedélzetén, mely 
sehol sem köthetett ki, egy szárnysegéd, a 
szultánnak egy titkára, egy orvos és több 
rendőr utazott. A foglyokat Dseddából te­
véken szállították, de nem Mekkán keresz­
tül, hanem kerülő utakon Taifba. Egy 
lovas-osztály fogja őket oda kisérni.

Róma, augusztus 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata) A pápa-ellenes nópgyülóst a Corea-szin- 
házban fogják megtartani; elnöke dr. P a t r o n i, 
a volt pápai gályarab lesz.

London, aug. 2. (B. C.) az orvosok és 
gyógyszerészek nemzetközi kongres- 
s z u s a rendkívül fényesen sikerült, miután a világ 
minden részéből jelentek meg résztvevők. — El­
nökké Redwood tanár s Magyarország iránti 
rokonszenves figyelemből egyik alelnökkó T ö- 
r ö k József budapesti gyógyszerész választa­
tott meg.
... .Pétervár, aug. 2. A ezár és czárné tegnap 
Nism-Nowgorodba érkeztek; az egész utón nagy 
néptömegek fogadták és lelkesülten üdvözölték 
őket. Nisni-Nowgorodban a czár megjelent a II. 
Sándor czár emlékére epitett székesegyház beszen- 
telósi ünnepélyén.

Becs, augusztus 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „W. Alig. Ztg.“-nak távirják Buda­
pestről: Az utóbbi napokban itt tartott miniszteri 
tanácskozások alaalmával az osztrák sajtóviszonyok 
is szóba kerültek. Ez alkalommal felvetették azt 
a kérdést, hogy vájjon az európai reakezionárius tö­
rekvéseknek megfelelően ne módosítsák -e, 
Magyarországon is a sajtótör­
vényt, osztrák minta szerint. Illetékes helyről 
erre azt válaszolták, hogy a sajtó elnyomatása nem 
egyéb „brutalitásánál, s hogy Magyarországon a 
sajtó szabadságát egy hajszálnyival sem akarják fo­
gyasztani. sőt hogy az az "országg yűlés jelen alakja 
mellett teljes lehetetlenség is volna.

Prága. aug. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Politik“ újból Taaffe gróf állásának 
rendithetlensógót hangoztatja. Beavatott körökben 
ismételten konstatálták, hogy Taaffe gróf az 
utóbbi időben sok oly ügyet intórzett el, mely más 
államférfiul légen elbuktatott volna. Ennek oka a 
bizalom, melylyel őt a fejedelem megajándékozza, 
s a melynek ő előtte egyetlen miniszter sem őri 
vend ott. A trón előtt való meghódolása nyiit, loya- 
lis egyéaisóge s a pártoktól való függetlensége oly mér­
tékben vivta ki számára az uralkodó becsülósét, 
hogy már ezt is döntő pobtikei momemtumnak 
kell tekinteni. — A „Pokrok“ örömmel tapasztalja, 
hogy a cseh nyelvű tanárok mindjobban szaporod­
nak az egyetemen, mert ez is dokumentálja a 
kormánynak azt a törekvését, hogy már az egye­
tem különválasztása előtt keresztülvigye az egyen­
jogúsítást ; hiszen a csehek épen ezt kívánták s nem 
a különválasztást. A „Pokrok“ felhívja a cseh és 
morva diákokat, hogy mennél tömegesebben lép­
jenek a prágai nemzeti egyetemre s igazolják a 
cseh egyetem szükséges voltát.

a „Narodni Listy“ folytatja a harezot a 
„Pokrok“ és az ó-csehek ellen; szemökre lobbantja,

1 hogy választási agitácziókban személyes hajlamok

vezérlik őket s mintául állítja eléjük a németek 
szervezkedését és azt az élénk politikai érdeklődést, 
melylyel a német-cseh falusi nép a választási gyű­
léseket kíséri.

Pétervár, aug. 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A czár és családja kísérőivel együtt meg­
látogatta tegnap a nisni-novgerodi vásárt. A vásár 
megtakintóse után jelen volt az uralkodó család 
az uj szentegyháznak s a II. Sándor emlékére 
emelt oszlopnak felavatásán. A szertartást M a d á- 
r y püspök végezte. — S k o b e 1 e v tegnap Pé- 
tervárra érkezett.

Becs, aug. 2. Király ő felsége ma este y49 
órakor főhadsegédei és az országos főparancsnok 
kíséretében, Salzburgba utazott, a hova reggel 3 
órakor íog megérkezni.

Róma, aug. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: Az olasz kormánynak a Dana- 
kérdésre vonatkozó azon uyilatkozváuya, melyről a 
„Diritto“ említést tett, diplomacziai jegyzékbe fog 
foglaltatni, melyet Mancini (miniszter a st-jamesi 
kabinethez szándékszik küldeni.

Ruszcsuk. aug. 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A liberálisok vezéreire Z a n k o v és 
Szlavejkov, kiket néhány nappal ezelőtt 
bocsátották el fogságukból, Romániába, később 
Kelet-Bumeliaba utaznak. A plevnai prefect ro- 
szul értette a rendeletet s a helyett , hogy 
csak őriztette volna a két vezért, fogságba vet- 
teté őket.

Közg*íéaságl táviratok,
Becs, augusztus 2. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósító­

jának távirata.) A „W. Alig. Ztg.“ jelentése : A conference 
á quatre legközelebbi ülése konstantinápolyi jelentések sze­
rint csak szeptemberben lesz megtartva és portai körökben 
azt hiszik, hogy addig a Pristina vagy Uesküb melletti csat­
lakozásra vonatkozólag Ausztria-Magjarorszíggal egyetértés 
jö létre. A porta azt hiózi, hegy a vranjai vasúti csatlako­
zás tulajdonképen inkább fekszik Szerbia, mint Ausztria- 
Magyarország érdekében és igy utóbbi elvégre mégis fog e 
kérdésben Törökországnak nemi engedményeket tenni, de ily 
körülmények között a belgrád-szaloniki vasúti csatlakozás 
semmi esetre sem épül ki 1883. junius 15-ikéig, mert ha 
megegyezés jön is must létre, mégis csak egy nyár marad a 
munkálatokra.

Róma, augusztus 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A pénzügyminiszter tegnap kapta 
Londonból az első aranyküldemé­
nyt 32 millió lira összegben. A korona helybenhagyta a 
posta- és távírda ügyi minisz­
térium felállítására vonatkozó törvénye.

Bécsi értéktőzsde.
ElÖttózade

Béca, aug. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
frankfurti tőzsdéről jelzett irányt követve, a mai előtözsde 
folytatta a hausse t főleg az elbavölgyi és északnyugoti vas­
utak részvényeiben, és bár a párisi liquidáczióról érkezett 
jelentések nem elégetettek ki és a mai elhelyezés alkalmá­
val a reporttételek is meglehetősen drágultak, a többi érté­
kek is többnyire jelentékenyen emelkedtek. Mindenekelőtt a 
két hitelrészvény és az angol-osztrák bank részvényei is 
újólagos lendületet vettek. Vasúti részvények és waggonköl- 
csönző részvények tartósan tavorizáltattak, csak tramway 
lanyhább. Bányaértékek is keresettek és jelentékenyen maga­
sabb árfolyamokat értek el. Járadékok és sorsjegyek stagnál­
tak. Valuták szilárdak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 368.50, unió- 
bank 147.50, bankegyesület 140.30, magy. hitelbank 360.75, 
osztrák államvasut 354.60, Lombardok 129.—, Károly-Lajos 
vasút 328.—, északnyugoti vasút 226.50, alföldi vasút 180. 
északkeleti vasút 173.25, magyar nyugoti vasút —, duua- 
drávai vasút 178. , kassa-oderbergi vasút 153.35, 
innerbergi 126.—, osztr, papirjáradék 77.87V, magyar 
4%-os arany j áradék 91,85—, magy. nyeremény sorsje­
gyek — , béosi községi sorsjegyek —.—, birodalmi
márka 57.37'/,. ~ " "

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 368.50, 
magyar hitelbank —, uniobank 147.80, tramway 
—. Erzsébet vasút —, innerbergi —, osztrák 
papirjáradék 77.821/,, 20 frankos arany 9 31.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul szilárd magatartásban

indult.
Jegyeztetik : osztrák hitelrészvóny 368.70 anglo 

bank 157.S0, unió bank 147.90, bankegyesület 140 50. 
magyar hitelbank 361.25. tramway —.—.lombard 
—, államvasut 3S4.50, Károly-Lajos vasút —.—, osztrák 
papirjáradék 77.82'/,, magyar 4%-kos aranyjáradék 
—.------. 20 frankos arany 9.31.

Később főleg innerbergi részvényekben nagyon élénk 
üzlet fejlődött emelkedő árfolyamok mellett. Rubelek is 
magasabbak. A többieknél a jegyzések részben alacso­
nyabbak.

Jegyeznek Osztr. hitel-részvény 368.10, angol- 
osztrák bank 157.25, unio-bank 148 —, bécsi bank-egyesület 
140.50, magy. hitelbank 360.75, osztrák államvasut 
354 50, lombardok 128.75, Károly-Lajos vasút 328 —, észak- 
nyugati vasút 228.50, Erzsébet vasút 209 75, Dunagőzhajózási 
társaság 647, alföld-fiumei vas. 180.25, kassa-oderberg i 
vasút —, tramway 207.—, magyar gácsországi vasút, 
—, innerbergi 126.60, osztr. papirjáradék 77.821/,, osztrák 
ezüstjáradék 78.75, osztrák aranyjárauék 94.15, márcziusi 
járadék 96.25, magyar 6°/0- os aranyjáradék 
117.621/,, magyar 4%-os aianyjáradék 91.25, m a- 
gyar papirjáradék 91.15—, 20frankos arany 9.31—, 
birodalmi márka 57.35—, váltó Londonra 117.50.

2 órakor zárulnak • osztrák hitelrészvény 367.90, an- 
gol-osztr. bank 157,50, unió bank 147.70, bécsi bankegyesület 
140.60, magyar hitelbank 360.—, osztrák államvas ut 
354 —, Károly Lajos vasút 328.40, gőzhajózási részvény 
társ. 647 — Lloyd 670.—, észak-nyugati vasút 228.70, Er­
zsébet vasút ■—, tramway 206 75, lombard 128.70, osztr 
papirjáradék 77.82—, osztrák aranyjáradék 94.15, magyar 
6%-os aranyjáradék —1864-ikí sorsjegy 175 55, 
bécsi községi sorsjegyek 135,75,20 frankos arany 9.31—,' 
birodalmi márka 57,35, bank részvények —, kassa- 
oderbergi vasút —.—.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Béé», aug. 2. M. föidtoherm. kötv. 100.25, erdélyi 

föld kötv. 99—, magy. záloglevél 103.25, erdélyi vasút 
17160, magy. kel. vasút 98.60, magy sorsjegy 128.75, sző 
lődézsma 98.—, aranyjáradék 117.65, magy. vasúti köicsöa 
134 75, magy. hitel 360.—, alföld 179.50, magy. északkeleti 
vasat 172 50, kel. vasút eisőbsőb. 93.10. tiszai vasút 248.50, 
magyar leszámítoló bank —, kassa-oderbergi vasút 152 75. 
tiizavölgyi sorsjegyek 115 50. magyar papirj. 91.10.

BéCfl, aug. 2 Hitelrészvény 867.75, lombard 128.75 
aranyjár 94.15. Londoa 117.30, galicziai 328.—, 1864-e» 
176. — , 1860-as 132 25, nemzeti bank 833.— angol-osztrák 
157 40, államvasut 354 —, Napoleond’or 9.31— járadék 
77.80, hitelsorsjegy 183 25, araay 5.34—, ezüst járadék 
78 70. Csendes.

BéCS, aug. 9. Hitelrészvény 369.20, magyar hitel 
—.—, lombard —,—, 1864-es —.—, magyar jár. 91.80, 
járadék 78.10. magy. papirj. —, galicziai —, angol 
osztrák —, államvasut —, 1860-as — ,—, magyar 
sorsjegy —, Napoleond’or —, uniobank —.—, osztr. 
aranyjáradék —.—. Hausse.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, augusztus 2. (Az „Egyetértés“ tudósító­

iknak távirata.) Délután csekély üzlet mellett a magatar­
tás szilárd.

Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 363 
és 368.30 után 368.10, osztrák papirjáradék 77 95 és 78 071/ 
után 78.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 368.80, 
osztrák papirjáradék 78.05, m a g y a r 4%-o s aranvjál 
r ad ék 91.77V,.

Kilenoz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 368.90, 
osztrák papirjáradék 78.05, magyar 4%-o s a r a n y j á- 

a d é k 91,65. Realizálásokra elgyengült.

Bécsi gabnatőzsde.
Becs, aug. 2. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Berlinnek tegnap este további 4 
márka áremelkedése folytán a határidőüzlet iránya 
tőzsdénkén meg szilárdabbá vált.

Búza őszre 11.50 és 11.55 köttetett, zárul igy 
pénz és áru. Búza tavaszra 11.95—12.00 írt.

Tengeri augusztus—szeptemberre 6.60—6.62, 
szeptember—októberre 6.72—6.75, 1882. május— 
júniusra 6.95—7 írt, vagyis 25 krral drágább, 
mint szom balon volt.

Zab őszre 7 47—7.50, tavaszra 7.70—7.75.
Kész áruban csekély a forgalom, az ársk 

szombat óta mit sem váitozak. Finom, rostált zab 
valamivel ólónkebben kerestetik.

Hivatalosan jegyeztetek • Búza őszre 11.55— 
11.60, tavaszra 11.97—12, tengeri julius-augusz­
tusra 6.57 Vjj—6.62 Vg, augusztus—szeptemberre 
6.57V8— 6.621/2, május—júniusra 6.95—7, zab 
őszre 7.45—7.50, tavaszra 7.75—7.80, magyar rozs 
9. Hl—9.50, rozs őszre 8.75 — 8.85, kereskedelmi 
zab 6 85—7, kész tengeri 6.55—6.65.

Szesz. E czikk árai valamivel nyomottabbak. 
Kész áru jegyez 35.75 írt áru.

Délután a forgalom kevésbé elénk, a han­
gulat valamivel gyengült. Búza őszre 11.50—11.55 
tavaszra 11.90—11.95, tengeri május—júniusra 
6.90—6.95, zab őszre 6.45—6.47yä. tavaszra 6.70 
—6.75.

Külföldi értéktőzsde
Trieszt, augusztus 2. (Az „E g y e t c r 1 t tu­

dósítójának távirata.) Csekély forgalom mellett az iiány 
ingadozó. Valuták és váltók lanyhábbak. Váltó Londonra 
117V9—117.50, olasz piaezokra 46—46.10, Napoleon dor 
9.30'/,—9.311 „ májusi járadék 77.80—77.90, magyar 
6% - k os aranyjáradék 117.65—117 85, osz­
trák hitelrészvény 368.50 -367.75, Lloyd 668. Olasz já­
radék 907,-90.25.

Berlin, augusztus 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Elbavölgyi és északnyugati vasutakban, 
orosz jegyekben és orosz kölcsönben élénk mozgalom. M a- 
g y a r 4%-k os aranyjáradék és 6%-kos ro­
mán járadék iránt is érdeklődés mutatkozik. Uj ötszázalékos 
román járadék 96.50-en köttetett. Hiteirészvények kevéssé 
élénkek, de szilárdak. Lombard szilárd. Franezia gyenge. 
Dux-bodenbaehi 1%-kal magasabb, egyéb vasutak csendesek . 
Commandit és német bank nem magasabbak mint tegnap. 
Később francziák emelkedtek épugy lomba d. Zárlat csende­
sebb, csak báuyaértékek élénkek.

(Zárlat.) Papirjáradék 67.90, magyar járadék 102,70 
1877. 10 milliós kölcsön 81.60, hitelrészvény 643.50, lom 
bard 226.50, kassa-oderberg 67.5Q, orosz papírpénz 217.50 
ezüatjáradék 68.60, kel. vasút elsőbbs, k:tv. 96.60, ál hímvas 
ut 621.—, galicziai 143.50, romániai 63 50. váll.'»ífolyam 
Bécsre 173 25. Szilárd

Frankfurt, aug. 1. (Az „E g y e t é r t é s“ tudó­
sítójának távirata.) Az irány szilárd, de a realizálások be­
folyásolták az üzérkedés! piaezot. Osztrák hitelrészvény
320.62, államvasut 309.50, galicziai 287, magyar 4%-os 
aranyjáradék 79.68, váltó Bécsre 174.30, Lon­

donra 20.46, Párisra 81.20, elba-völgyi vasút 237, észak­
nyugati vasút 197.75, erdélyi vasút 150, Fe- 
renez-József vasút 170-50, pécs-baresi vasút
189.62, duna-drávai vasút 154.87, bécsi bank- 
egyesület 122.76.

Frank fori* aug. ‘1 (Zárlat.) Papina, 67.68 
osztr aranyjár. 82 í 6, osztr httdréssvea? 320 25, ísziráí 
államvasut 309.62, lombard 112.25, magy. gal. vasút
149.62, váitöái folyam Bécsié 174 30, ezüstjáradéi 68 50. 
magy. aranyjár 102.75, osztr. bankrészvény 727 —, gslic»;ü 
$86.75 Erzsébet nyugati v&sut 182.43, magyar papiiyár. 
79 25, Tiszai vasút elsöbbs. 88,75. Szilárd.

Frankfurt, aug. 2. (Esti zárlat.) Gazt, 
járadék 82.—, osztr. hitelrészvény 321.37, osztrák tilamrééz- 
véuy 310.50, lombard 112.62 ezüst járadék 68.50, galiezíiti 
—papirjaradék —.—, ti%-os magyar aranyjáradék
102 75 Nagyon szilárd.

Párls, augusztus 2. (Az „Egyetértés" tud-j- 
sitójanak távirata.) Ötszázalékos évjaradék 118.46, osztrák 
aranyjáradék 81%, magyar 6%-kos aranyjáradék 
1Ü1%6, magyar 4%-us aranyjáradék 78%, 
egiptomi 393, spanyol 26/4, ottoman bank 671.25, tarto­
mányi bank 825, államvasut 758, lombard 283,75, orosz 
93%, olasz 90.05, török 16.70.

Párle, aug. 2. (Zártat) 3%-ve óvjál 65 80, li»- 
lesitéai évjár&dék 87 50 (szelvény nélkül), , lombara 286.-- 
magyar aranyjáradék 102.—-, 6#/q"Os évjáradék 118.42 
osztrák államvasat 765. —, földhitel 830.- , »sitiik ,,■ 
jár 81.68. Lanyha.

New-York, augusztus 1. (Kabelstirgöny.) Váltó Bei- 
linre 400 márka után (60 napi látra) 94” „, — Váltó 
Londonra 4.81% — Váltó Párisra 5.2L% — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 102 —. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
116% Erie-vasut 44%.

Külföldi árutőzsdék
Trieszt, augusztus 2. (Az „Egyetértés“ tu­

dósit íjának távirata.) Kávé. ezukor változatlan; 
búza galaczi és odesszai 12, tengeri oláh 6.75, 
albániai 6.75-ön fizettetett. Petroleum lanyha.

New-York, aug. 1. (Kabelstirgöny.) G y ap o t Ncvv- 
Yorkban 12%, gyapot Naworleansban 11%. — P e t r »
1 e u m, New-Yorkban 7.%, petroleum Philadelphiában 7% 
— Liszt 5.—. Szalonna—. —Piros téli búza 126 
(= —.— frt osztrák értékben 100 kilogramonkint). — 
Búza folyó hóra 125% (— — frt — kr), augusztusra 128—, 
(— frt — kr.), szeptemberre 130— (= — frt — kr.) — T en­
ge r i 58. — 0 z uk o r (Fair refining Moseovados) 7%. — 
Rió kávé 11% — Zsil (Wilcox) 12% -- G a b o n a f u v a > • 
dij amerikai bushelkintÉszak-Amerikából Anglia valamelyu 
kikötőjébe vagy az ezekkel egy magasságon fekvő kontinea 
tállá kikötőkbe 41/, — (Zsir Fair-bank) 11% — Napi fel­
hozatal AW bál.

Külföldi árutőzsdék 
zárlata*)

augusztus 2

.|Jf|
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P á r i s.
Búza folyó hóra.........................

ti szeptemberre- . . . . . 
„ utolsó 4 hóra .... 

novembertől 4 Lóra . . 
Liszt 6 márkás folyó hvra 

n ^ márkás szel :.mlerrc .
„ utolsó 4 hóra ....
„ novembertől 4 bóra . .

Olaj folyó hóra....................
„ sz pt Teherre ....
„ utolsó 4 hóra ....
,, 1SS2. első 4 L ra . . .

Sztídz folyó bóra....................
„ szeptemberre . . . . ,
„ utolsó 4 hóra . . . . ,
7, 18?-2. első 4 hóra . . ,

tiz&ilítási díj : Budapestről 
,, Becsből . .

Berlin.
liuza szeptember— októberre.

* ópri is—n ájusra . . .
tíüü3 helyben.............................

* augusztusra.........................
7, szeptember—októberre . . 
r ápri is—má Héra . . . .

Zab szeptember— októberre . . 
„ okt. bér- novembi rre . .

Olaj helyben.............................
„ szeptember—októberre 
7, április—májusra . . . .

IStteSZ helyben..............................
„ augusztus—szépít Hifi re . 
„ szeptember—októberre 
„ áf,,i!is— ájusra . . , .

&záliiiási dij: Budapestről .
„ Becsből . .

Stettin.
önzii julius—augusztusra . . .

„ tavaszra ..............................
llttKd julius—augusztusra . .

n tavaszra .............................
Oli'j ös/.re..........................  . .

r tavaszra .............................
Szesz helyben.............................

r. augusztusra....................
„ szeptember—októberre . .
^ r&vnszra .............................

Iteycze őszre..............................
tezállitáaí dij: Budspestrol .

r Pécsből . .
Köln.

Haza novemberre...................
r 882. márcziusra. . . .

OozS novemberre...................
n 1882. zr.ár iziusra ...

Olaj helyben . ...................
„ októberre........................
T ?8S2. májusra.....................

Szállítási dij : Budapestről ,

Amsterdam.
ÖU*a folyó hóra........................

7, októberre ......
flozs helyben.............................

* 1882. márcziusra . . . ,
Olaj helyben

„ Julius—ar.gusznisra . . 
7, augusztus—szeptemberre .
ti őszre.........................

Bepcze őszre.................... "
p tavaszra , , .

28.60 
29.t5 
29 10 
29 10 
6Í 80 
64.— 
63 öO 
63 25 
83 50 
8175 
85.—
84.25 
61.75 
61.2 >
61.25 
61.25

8.27
7.07

212 75 
214 50 
173.- 
172 26 
165 — 1*8.— 
141 — 
V 9.50 
57.60 
57.40 
68.- 
68 80 
57.21 
54-10 
52.90 

3.93 
3 24

213, -
214, - 
170,fO
133.50 
lbü._
f 5,50 f 8 — 
57, — 
66,81 
53,7-
62.50 

269,—
4,81
3,62

21.85 
22.10 
16.65 
16.2 > 
31. - 
30.30

6-95

19».—

13'31
13-62
13.56 
13.66 
19.85 
18.74 
18.59 
I8.í* 
33.87 
39.45
39.57 
39.22 
29.21 
28.98 
$8 61 
28.51
3.86
3.29

12.19 
12.29

9.91 
9.67 
9.4b 
9.on 
8.OS 
7.96 

32.59 
32 88 
33.22 
3J.68 
32.76 
30.98
30.20 
2.25 
1.85

12,20 
12.26 
9.76 
9.36 
8.88 

S2.36 
T3.22 
R2.65 
P2.64 
30.76 
3-J 07 
15.41 
2.46 
2.07

t-lis
------ .06
------,05----%>4
----- .06
+ -.01 
+ —.02Íl,09 

1.32 
+ 0.97 

+ 1.9 
+ 0.16 
+ 0.15 
+ 0.3 
+ 0 26

Í— .09 
-07 
—.Oá 

+ -.1* 
+ -.(5H----02
------ 04
------ 99
------ .99
+ - .76
------ .13
------- .01---- .10

----- .02
------- .01
+ —.38 
+ -37

+ - JŐ
----- *30
------ .48
------- .21
-1----- .07
+ —.32

12.61 + __.0Í, 
19.66 + —.22 
9.64 + —.02 
9.81 + —.02 

85.51 + _.53 
34.61 + -.31

3.40

9.04

értendő *86^611° vim síim *.* dU, ^8on-rekomtnyokban 10» Hlokin
1 márki. Hátiért V?T k4 bazi<rt- <• «hér 
OM fram Iq Hetiért i BeT“elÍ TÍ” * 8T^“be 100 U1» fbonéé,

271/ W 1 n”aet piooiokr* 100 márka riata R7 frt'S! ST* Tl,tS 16 * * ta, Amsterdam« ion Lilán
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FEHÉR MIKLÓS
Ajánlja

Budapest, Köztelek, üllői-ut 25.

mint különlegességet a könnyű következő:

háromvasú ekéket:
eredeti Eckert eredeti Howard

kezö

ismert szilárd kivitelben a legolcsóbb árakon.

eredeti
V. R. S. I . I E. X. M.

FÜLOLAJ
a csesz, orosz 30-lg poltewi gyalogsági ezred orvosi tanácsa által 
az ezen tanaes felügyelete alatt álló katonakórbáznál mint állandó 
gyógyszer bevetetett, és a mint kinyilatkoztatták: „kitűnő hatása 

/“/ hurutot betegségei, falfolyás, ideges nagyothallás, 
t ulfáj as, fulzugasnal stb., ha e szer az utasítás pontos betartá­

sával alkalmaztatik:‘
Ez valódian kapható 2 frtért, a vidékre 2 frt 40 krért

a főraktárban 2170

Barna Zsigmond udvari gyógyszertárában
Budapest, marokkói-ntcza 2.

Kéretik annak vásárlásánál kizárólagosan a Javított fülolajt 
mely a dugaszon és pecséten, valamint az üvegen a „Dr. M. DEUTS CH“ 

nevet hordja, kérni.

Dr. HARTUNG fog- és szájesszencziája
e1 lemert és utói nem ért szer fogfájás és száj bűz ellen. Egy kettős 

üveg ára 60 kr, valódian csakis a főraktárban

BáBNA ZSIGMOND udvari gyógyszertárában,
Budapest, marokkói-utcza 2. sz.

Az arczbőr*" Ul Vk-UVM . pai bennfi
219< arozbőre 1

t egyik főfeltétele a szép aree-
kevósbbé szép arez is ké­

pes bennünket elragadtatni, ha annak 
arozbőre kifogástalan. De a íagsza- 

bályosabb szépség is o ak akkor méltán yoltatik 
ha az arozbór tisztasága, fényes üdeségét nem 
nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat igényt már 
a szépségének elismerésére, ha az arczbőr mar 
nem kifogástalan, Ha valaki magának szép, üde 

! arczbörét a legkésőbb korig, biztosítani akarja, 
forduljon a sok kitűnőségek m. pl. Pyefluoh 
tanár Londonban, Kaspatan, Dr. Jünger, Dr. 
Bandniez által ajánlott és 4 év óta százezrek 
által sikerrel alkalmazott Lengiel nyirbalzsamá- 
hoz. Ezen kedvelt eosmetiquum a káros arcz- 
festek szenvedélyek vagy egyéb okokból el-. 

esnfitott, sőt a himlők által eltorzított arezbőrt teljesen helyreal- 1 
hja Az e!hervadt és kiszáradt bőit ismét frissé, simává teszi és ! 
", , kedves^ színezetet kölcsönöz, mely körülményt különösen : 
ído-ebb urai es hölgyek figyelembe vegyék. Hogy a dr. Lenalel ! 
nyirbalzsamanal jobb és biztosabb szer nem létezik az arozbór 
szépítésére es fentartásara, bizonyítják mindazok, kik azt használ- I 
tak. Egy korsó ara 1 frt 50 kr. j

Főraktár Magyarország számara: Török Józsefnél,
fÄfiLfarÄ«%üraCz% -*9°nyba,1~^Zt0r-y

dittei hűek Zsigm. gyógysz.

Férfi ruhák
legjobbak és legolcsóbbak

Grossmann S.-néi kaphatók
Bpezt, Deák Ferenez- ét bécsi-utcza sarkán.

Különösen 2162

nyári felöltők K Ottói fölfelé.

Jelentékeny munka kímélés a cséplósnél
I™ V. Garrett által készített

melyekből még csak nehány van nálam eladásra a legkülönösebb > 
olcsó árak mellett. 2266 j

Rajzok Ingyen és bérmentve

Charles E. Lewis Cross
Budapest, Budaujlak Lajos-utcza 29. sz.

ígérvények

3° o Foil
á 1 frt és 50 kr bélyeg.

Fönyeremínf 50,000 forint.
Húzás augusztus 16-án.

-----  — ——«»«aj vnu a. iDiihViy
laroz&y Istv. gyógysz. Zágráb

Magyar kir. államvasutak 
29034. sz.

V

Az 1879. év október 1-jétől érvényes svajoz- és vorarlbere- 
03ztr»k-ma?yar gabona forgalom, valamint az 1879. év november 
1..-elől ervenyes Ausztna-Magyarorsz ágból Svájezba és Svájezon át 
í r.ineziaorszagba rendelt gabona küldeményekre nézve fennálló 
közvetlen arn díjszabás tételeiből a részes vasutak által f évi 
augusztus hótól visszavonásig tetemei díjmérséklések engedélyeztet- 
?nÍ!’_“eÍ?®kL. vhlaml,n.t “ az°khoz kötött feltételek egy a magy, kir.

táblázatban össze-

á 3 forint és 5'J kr bélyeg.

■öHyenW i50,ooo irt o. é.
Húzás augusztus 13-án.

Kaphatók 2239

lilICff MM. illatszerésznél

Budapest, váczi-uicza 28. szám.

Iíjtial időszerű ;zlii teásai

osztályában kaphatóállamvasutak díjszabási 
foglalvák.

A fent nevezett táblázatban Szerencs, Nyíregyháza és Deb 
r^zen állomásokra nézve kimutatott dijmériékléseknasonló feltété- 
}fk ™ellett a s vaj ez- es vorarlberg-eszakmagyar gabona forgalom­
én a magyar északkeleti vasút állomásairól származó gabonakül- 
demenyekre is érvényesek. gaoonasm

Hasonlóképen érvényesek a m. kir. államvasutak Kassa ál- 
W^L“szTmgftt0tt d|j-“érséklésekakassa-oderbergivaSut

Hudapssten, 1881. július hó 31-én.

___________________________ Az igazgatóság.

A trifaíli kőszénbánya-lársnlatnak
cs. kir. szab.

Cement-gyára
ajánlia kitüntetett trifaill portland cementjét és cement- ! 
meszet a )0 minőség és egyenlőségérti jótállás m llett. j

- ;
-I A trifaill portland-cement és cementmész az ősz- i 

trak mérnök- es építész-egylet által megállapított szi­
lárdsági telelőknek tökéletesen megfelel.

Rafatdr

Sígaort. Jfa,ó<H UisanóeiSr nyereg 15—35 frtig.n
d , , Ponynycreg H.— Uj találmánya nyereg, lovon í
üivelconnyenmegszomhmn, 25 10.-. Angol bőr-kantár 2.65- I

Uh,l* e»? e rrt,e;A"Z0l. kengyel»* 2 V), 3.30. Ugrószij 3.-, 4.-. Nyereg 
2 2 I -3 te, z,Zo'«í0 ' 3 — M,iható fchc't izzasztó 4.50. Kötőfék 8 50

JjAczél lotraglo-zabla 1.80—2.50 Pclbain-zabia 2.75—3.50. Trensli —50 —80 
•fefu íJroő 1'6?-2 5.0 Lovagló-sarkantyú -.80, 1.—. Felcsatolható 1.20 2—' 
IJAngol loszomyiro ollo 6 — Lotiszttto keztyű —.90. Rugany lólábmentő 2 — 
jjLovaglovcsszö — SO—3 —frt,g Halcsontból, húrral befont elegáns gombbal 6.— 

„.te' Rl"oc"os-borbal vágott, ló-idomitásnál legjobb vessző — 60 ■teÄ ‘l50-* frUg. Újvárosi agarászó-ostor}
H, , ,10 rt‘g Lomérték 1.—. Lomértek sétabotban 4.50. Ozbőrök és lószivacsok I CSs#,r:^líUÍ0 Nyeregszappan -.85. Tartós angőí“r£ j 
.Iparba 19 50. HySro-Barometer Aneroid az időváltozást legpontosabban I 

előre jelzi 6.—, 8.—, 15.-—.

UtasokiEíík. u!.z,im‘l,an é,ez,bűr" I, - KOlfíirolí, tökéletesen

!!Kiadandó nagy lakás!!
A nador-utezai 30-lki számú ház I. emelőién egy szép nagy, 

G ntezai szobából, egy hálószobával, 3 udvari-, 2 elő- és 1 fürdő­
szoba, konyha, kamara, pincze és padlásbíl álló lakás, f. é. no­
vember l-étől fogva bérbe adandó, — Bővebb tudósítást ád 
ugyanott a házmester. 2288

é
ELE BANS.

Egy öltözet .................................................18-50 frt
“CT gyász öltözet .....................................30—60 frt
Egy feloltöny gyász!................................25-50 frt'
%y felöltő ..................................................12—50 frt'1
Egy papi felöltő..........................................25—50 frt'
Egy szalon kabát ..................................... 24-60 frt"
Egy frakk ..................................................18-60 frt'
Egy nadrag.................................................. 6-18 frt'
Egy utazó köpeny vízhatlan .............22—35 írt'

I Egy háló köntös.................................................14—40 frt
I Egy vadász kabát ............................. ...!”l0—25 frt'
I Egy fiúnak való öltözet........ ..................10—25 frt"

Mindez a legújabb fa^on szerint tiszta 
syapju kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolcsóbb szabott árakon (a körülményeket 

I figyelembe véve) kapható egyedül

IfHBBBGEB JAM
nász. éa kir. udvari ssállStősá? 

LegnagyabB,

url- és fluruha-rakíárának,
Btsdapeslasi,

Kriaióf-tér 2. vtsátn L 
a.sTSagy Krleíőf«c

hz A? minden darabon kilőve van.
Vidéki se&rendelések eont,-.na* eozköaöi. 

etetek. 2173

í.-ít

S-'

K őzmonla és közlekedési m. k. mmiszterinmtól.
33180. szám.

HIRDETMÉNY.
Békés várostól a Tiszáig, innen a Maros betorkolásáig a Kőrösök é* t; 

partján » 1881. évi L. Il-ik törvónyczikkel nyert felhatalmazás alapján , i->U ,';ä’
: töltésépítési munkák szándékoltatnak végrehajtatni, nevezetesen: -vetke

, „ I-. A ?örös bítlpartján Békés várostól Körös-Taresáig terjedő védtölléva'. , ,
: munkálatai 769,199 négyszög köbméter mennyiségben. ,J‘d-
1 II. A Körös és Tisza balpartján Kun-Szent-Márton határának felső «ói-

Bokénjig, a bökény-mindszenti ármentesitő társulat 3-ik őrházától Mindszenti» ,!i 4 
; Mmdszent felső végétől a Maros betorkolásáig terjedő vódtöltések fö'dmimK, ba 

4.0Ü8.151 négyszög köbméter mennyiségben, mely munkák végrehajtása zárt .a*141 
versenytárgyalás utján szándókoltatik biztosíttatni. ».janhti

Ennélfogva felszólittatnak mindazok, kik a fennebb elősorolt munkák ,, 
j I.) alattiakra vállalkozni akarnak, hogy a következő felirattal: „Ajánlat a n, ZU, az 

zBókés vár03tó1 Körös-Tárcsáig terjedő vódtöitósek fóldmunkálataira" ellFtfit *■' 
áO.OOO forint bánatpénzzel felszerelt, kik továbbá a II. alattiakra kívánnak váll.n°U es 
hogy a következő felirattal: „Ajánlat a Körös és Tisza baipartján Kun-Szent v-f1, 

j hataransk felső szélétől a Bökényig, a bökónymindszenti ármentesitő tár-miit fV? 
j számú or házától Mindszentig, továbbá Mindszent felső végétől a Maros betnr r u 
; terjedő vódtöltések földmunkálataira“ ellátott és 150.000 frt bánatpénzzel m 
I kik végül mindkét rendbeli munkákra kivannak vállalkozni, ho»y fennebhí ?
! ®iá™na’atl f°glalt Ö3Szea munkák felsorolását magában foglaló felira-ul ' eliütnH ' 

170 000 frt bánatpénzzel felszerelt ajánlataikat Szentesen a „szented kir töSf ■?. 
hivatalnak“ legkésőbb folyó évi augusztus hó 11-én déli 12 óráig nyújtsák "be 

i ... begyújtandó és fokszerüen bélyegzett ajánlatok külön borítékba bezárva •
1 ^ pecséttel ellátva legyenek. A bánatpónzsk akár készpénzben, akár a feltét f,i7AU 
i előirt értékpapírokban letehetők, esetleg az ajánlatokhoz a bánatpénz összegűi 

órtókeneK az állami főpénztárba, vagy a szentesi kir. adóhivatalba történt letételét i/ 
zolo pénztári nyugtatvány is csatolható. c t *?a"

A fennebbi vállalatok alapjául szolgáló rajzok és feltételek, melyekben a 
rehajtandó munkák leírásán kívül még a zárt ajánlatok benyújtására és tárgyauJl' 
vonatkozó mtezkedesek, valamint a bánatpénzül és biztosítékul elfogadható értéi™!* 
rok is részletesen elő vannak sorolva, a szentesi kir. töltósópitósi hivatal" helviwX.f 
(Szentesen) a szokott hivatalos órában megtekinthetők. " o- -a

, A szabályszerűen benyújtott zárt ajánlatok felbontása 1881. évi aummhn r ■ 
11*,é?Íel1 i3 órakor a szentesi kir. töltésépítési hivatal helyiségében bizottsIriC»'\° 
eszközöltetni, mely felbontásnál az ajánlattevők is jelen lehetnek.

Budapesten, 1881. évi julins hó 29-én.

Közmunka- és közlekedési 
m. kir. minisztérium.

2262

ni:
Kereskedelmi tanintézet Debreczenben.

Alapittatoít 1869-ben. Állam segélylyel tartatik fenn 
A tanfolyam 3 évre terjed.

„ .. Végzett hallgatók az egy évi önkéntes katonai szolgálat kedvezmé- 
nyeben szabalyszeriien reszesittetnek s azonnali alkalmaztatásukról hazai 
doskodik f° dl uz etek^en’ Penz> biztosítási stb. üzletekben az intézet gon-

menteSségetaélmheegtnek.éTre ^ “ °' é' szeeénysorsu. szorgalma* és jóviseletü ifjak tandij-

2iZÜ1uk,■ permekfcin-k legelőnyösebb elhelyezéséről, tanulmányi és erkölcsi 
felügyeletéről gondoskodik s megkeresésre bővebb értesítést nyűit 3

Debrecenben J
2131 a kereskedelmi tanintézet igazgatósága.

1 , . , , lojceiciesen
beiendczctt útitáskák 18—60 írtig. Úti toilctte-tckercsekjj 

fr!;2- Praktikus berendezett toilettc-tckercs 6.30. 
Ij.PIaid-ruha bot ás esernyőmentő 5.50—7 írtig. Bérén-1
dezett étkezőkosár, kulacsok, pinczetok 3._,5.__,7.__
üveggel 9—15 írtig. Angol uU-takaró légpáAiávaí] ^ j 
‘P ~ Kitűnő Rechaud lang gyorsforraló berendezve 3.50. j ^ 1 

. Praktikus vállba függeszthető táskák, fehér- j

' (OS

Gépolaj, szalonna,
kocsikenőcs, petróleum, faggyú, kékkő,

kátrány, kóoz stb.
kitűnő minőségben és legjntányosabb árban ajánlja

Engländer l^Lóx
olaj, petroleum és kocsikenőcs kereskedése

Budapest, V., fő-ut 32. 2156

1 .... ^ «^‘“«-■-«-a'viiait.praKLníus vauoa mggeszthető táskák fel-,-'
4 50. Tartós kanóczos úti gyufatartó —.85, 1.50. VJ patent dllírtv,--. 

yinz» a dugaszt sértetlenül <s könnyen kisodorja 1.—. Sétabotok és legyezik í 
j.egujabb minták szerint. Nehéz bika izombot 2.—, 4.—, 6.—. Jó erős selyem.! 

I nfy8; -7“*? váUba függeszthető angol kantárbőrből 4.50, 10.50. GuiiSi 
1 frtlg- Gummi <-Nfií.k<li>eiiyek mindkét oldalon

viselhetők 10.—, 10.50, 11.50. Nehéz bő fajták 15.76, 17.25. Angol bőr plaid- 
J A szijjak —.85, 1.50, 2.50.
! fk jáSSsíJBf y*1 ,V®kel remontolr zsebóra kettős födéllel.!a r.u cs nc^. ^ Igazítható és felhúzható perczmutatóval, rom i
l.lfiEäU'1»!# “snak nincs kit<vc 10.—. Amer. <$ra felkölti ha- 

ruu6V1d 8.—. Lapos zseb napóra iránytűvel 1.—. Belőtt I 
j iljXsr7!» Éj/ tömöralaku, eröslövésü, középen gyűlő Constabulary I 

Buldogg zseb-revolver 10.—, 11.—, 13.—. Olcsóbb! 
I ^ revolverek 25 töltéssel 4.85, 6, 7—16 frtlg. !
! Wesszelátö, melylyel a munkásokat távolról szemlélhetni, szivartircza
j J* ~»*han 4.50. Szárazon szívó csatornás strassburgi fapipa 1.__1.50. I
I Cigarette papiros szopókával, finom Houblonpapirtbó! készült. 1000 drb 4 

3.50; ahoz töltő készülék —.30, —.75. |j
— Mennem felel« tárgyakat visszavesz, próba megrende-1
jegyzéket mellékel Kertís* rjT<><lor Budapest, !

__ ______ ____ ______ _______ y’* Porottya-utcza 1. j

Zálogjsgyek
» kir. zálogház, az összes budapesti bankok és takarékpénztárak 
azaloaegyeire, úgy az összes bel- és kdlföldi Borslegyekre 
teljes árfolyam értékig mérsékelt feltételek mellett kölesön. adatik

S 1 21 0 J n 9 d ö f SCHREIBER G, E. Mhí- és váÜóözletéDeu
w ■ ■■ ■■ V v Ú W W ■ Budapest lipótvárosi temlpombazár 5.

, , Török-, szász-meiningi-, milánói sorsjegyek vásároltat­
nak és azokra kölcsön adatik. 2155a trifaili kőszénbánya-társulat képviselőjénél

Budapest, VI. nj-nteza 1. sz. I

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franczia priiaervatif tuczaíj^ 

1 írtéi 5 frtlg, valamint 
Különlegességek hölgyek számira

(franczia szivacsok)
teewtia 8 6b 3 frt, titoktartva szétküld

fit n mini - W aaren - Agent le
Alex. Mosé

Wie*, L Költeerhoígisot < L «■

2195

forintért jótállás mellett egész
nj ruganyos hajtó (kutsoher) kocsik, vala­
mint minden alakú aj kocsik Igen 
Jutányos áron állnak nagy mennyi­
ségben eladásra, ezek közt még halottas

kocsik is vannak.

BOCIDM JÓZSEF
raktárában,

!tvíC-uuzie-UL23a-2$:Ö3ru.t ÍO. sz. 
2jg9 Kocsi-gyár helyiség: 
pava-uteza 10. szám alatt saját házában

BUDAPESTEK.

Nagyfontosságn

mindenkinek szemeire.
Az egyedill valódi Dr. 

White-féle szemviz Traugott Ehr- 
hardtól, Grossbreitenbach, Thürin- 
giában. — 1822 óta világhírű. 
Ennek ára üvegenként 1 frt.

Kapható Budapesten: Barna 
Zsigmond udv. gyógysz., Török 
József gyógysz., király-uteza 12. 
Egerben: Sehuttak Jánosnál.

Kizárólagosan csak is a valódi 
Dr. White-féle szemviz Traugott 
Ehrhardtól kérendő, és nem más 
Levélklvonatok- Tr. Erhardt urnák 
az ön valódi Dr. White-féle szem­
vizével sok szembeteget kigyógyitot- 
tam (kőv. megr.) Herzig 5/3. 1880. 
Kühn, szállodás. Továbbá: Már 
egv izbenkaptam öntől a valódi Dr. 
ÖV hite-féle szemvizet, mely nekem 
kitűnő szolgálatot, tett (köv. meg.) 
Hona B/m. 11/3. 1880. Greve j. 
Továbbá : Az ön valódi Dr. White 
féle szemvize rövid idő alatt bajom 
enyhítésé idézte elő azért kérem 
(köv. megr.) 2276
Woistesthin, 6/3/88 Schwenekené.

kiszárítására
szab,

T I! Vizes falak
cs. kir.

Cement-I ‘ragasz,
különleges találmány uj épületeknél építészek 

számára.
IE2 aktára

a valódi Portland-Cement, kufsteini vizépitészeti Clement-kőragasz 
agyaglapok és járdaköveknek. 2258

Előcsarnokok, folyósok, fürdőszobák és konyhák at
kövezésére minden színben és mintában

WITTMAHS & Comp.
Becs, I., Gisellastrasse Nr. 3.

Használati-utasítás és árjegyzések ingyen és bement»?

I Legfinomabb minőségű

ummi

Szentes városában a kispiaezoa 
alohrott újonnan épült házában 
®t?.V ig©n szép és tágas kávé és 
sorházi helyiség a hozzá tartozó 
lakással egy vagy több évre azon- 

évi Szent-Mihály nap- 
jatol kiadó. 2289

Értekezhetni levélbileg is

Halász Szabó János
szentesi lakossal.

fjf
f Wl 7w

I ha! hólyag óvszer
g tuozatja 2—6 írtig, 

valamint
különlegességek

sók részére

Politzer Móricz
sérvkötő-készitő.

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyüi legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben

BUDAPEST,
Deák Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Szoboszlai István jelenleg kovács 
és gépész az őcsödl horgaközi 
pusztán, f. évi október l-tői egy 
énre ajánlja magát valamely ura­
dalomba vagy gőzmalomba, mint 
kovács és gépész. Legöiömeitebb 
Békés, Heves, Csanád vagy Bihai- 
Imegyékbe. Megkeresések az illető 
ezimón történhetnek. Öcsöd horga­
közi puszta. 229u

Neueste ^270

Erfindungen
star wichtig ör Mäiisr isfiín Alibi. 

Prospekte verschickt gratis, ver­
schlossen, jedoch nnfr&nkirt; Ge­
neralagent Bujstti in Nürnberg,

Bnza

tUzaridSki.
pestridékl .
febérmegy . 
m. óazakk. .

Irányzat
súly

74 Mg. j 7S klg. I 76 klg. j 77 kíg.
hektoltterenktnt
r~yskig:

Gabona
rozs .Árpa

zab .... 
tengeri . 
köles . . .
kAposzta-repcze.bAnAtl^-ejieze^.

ó, vagy uj Faj
uj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági 
másnemű .

Irányzat Í Minőségű súly
hektóit terenkint

szilárd

70—72
60—62 
62-64 
64—66 
37-40 

75 
73

nélkül

Gabona Irányzat Határid ő
búza

tengnizab
repeze káposzta 

bánáti

Értékpapír

szilárd

őszre .... 
október , 
május—juntas 1881. ! 
tavasz ....

augusztus—szeptemberre 
julius—augusztusra

Tiíö kilogrammnak Ara’

I kr. I__kr.

XUO kllogra Ara
pénz Ara

0 k pénz I áru
AIlamadóasAg.

**1!" raantl kölcsön á 120 frt .... :
, ,,v „ 120 frt egyes darabokban

Oőmorl államTasntl zálogley.............................................
V??- keletl álL-kötr. (elsőbb!.) adóm.

” „lg................... »r. T. e-b. „
” “7S- .» „ illamkötr. ar. .
" “v- nyereeíny-kőlcsön 100 frt

Tlwai ás'szegedi kölcsön ”. ®° M *
iltt-lu tiU”-ksl«5=-kötr. rt,L t

M*CJW kir. aranyjáradák adómentes ”

M *t papírj áradók ”
n »ldtekenaentesltóe! kötvények *
** M •> 18tf. aáradókkal *
w " n temeti
n •* n 1M7. sá »adókkal

135.—
135.—

93.— 
HO-7/» 
98.25 

128 50 
126.- 
115 —

117.65
91.40
91.25100.—
98. —
99, — 
98 60

135.25
135.25

93*50
111.25 
98.50

129.25 
126.— 
116,-

117.85
91.60
9140

100M
98.50100.—
99^0

T r t é k p a p i rok Utolsó árkelet

Magyar földtehermentesltésl kötvények horvátországi . 6%
orsz. Jel’’úrbéri válts, k’ötv. (lO^fru *. * fa'a

Bzolődézsmaváltsági kötvény (100 frt). . ’ * 50,°
Magyar kir. kamatozó ;kincstári nt. 6 hóra (100 frt) I

Egyesit, államadósság papírban.........................................
•» n ezüst kamat jan__jel. , * 50/*

Oszte. aranyjáradék *% iámat ” *tT^otí‘ ’ -
,» paplrjáradék, adómentes . . . -o/ö
„ államadósság, kisorsolással 1854-kli250frtp.p.‘ 40,"
•> •» „ IStO-ki *600 frt o.A 6» 8
" n „ 1860-kl á 100 frt e. A 6o;„
» •• „ 1SS4-U á 100 frt oá.
" •» „ 1844-ki á 60 Mai

Fsat Vársz kölesöae lSTO-böl ] ~ ... go,
’’ 11 11 1871-ből....................................* go 1*

«város 1880-kl kölcsöne . . . . . se/'

pénz j áru

98.50 
93 25
97.50

77.90
78.75
78.75
94.—

122*50
131.50 
134.76 
175.75
173.50

106.25
99J>0

99.- 
93 75 
98__

78.10 
79.V— 
79.— 
94 25

123.’—
132.50 
135.25 
176 25
174.50

106.75 
100,_ I

rI Értékpapírok Utoise arneieu
pénz I áru

38.30
45.—
45.

7l—

100
45.—

157—
117.50

Részvények#
e) Bankok.

^11. m. munletp. hitel-lnt. befiz, 200 frL | —
^ngol oeztr.. bank ... ,. 120
"pesti bankegyesül .r.-társ. „ 100
Franoo-m. b. lesz. a. . . 200
Horvát leszámítoló bank. M *00
Iparbank, budapesti . . „ 100
Közp. ipartárs. hitelint. • ,, 100
Magy. ált. földh. r.-társ. . „ 100
Hagy. ált. hitelb. ... „ 900
Magy. jelz. hitelb. ... „ 200

„ „ ,, Il.kib.ld.e. „ 100
Magy.leszám. éspénzváltb. „ 100
Magy. orsz. bank r.-társ. „ 100
Osztrák hitelintézet • • „ 100
Osztrák-magyar bank . • „ 200
I. magyar iparbank . . . „ 100
Pesti magy. keresk. bank „ 500 ,
Sziszek! hitelbank ... „ 100 ,
„Unió“ bank...................... ........ 100 ,

561.75

15l! 
164 25

367*70
830.
190.—
695.—

148.*-

157 50 
118.50

363.

131Í50
164.5

868*.- 
835. 
191,

148

°88(Lra| Értékpapírok

b) Biztosító társulatok.
Első magy, biztos, társ. • bsflz. 1000 ír* 
Magy.-fráncz. bizt.-társ. . „ SO 1
Pannónia vlszb. társ. . , - 806 ,
Unió vlszblst társ. . . „ 200 ,

o) Gázmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti . 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . . ,

Molnárok ós sütők « 
Pannónia • • • • 
Viktória • • • ,

befiz. 500 frt | 
„ 500200 
sí 600 
„ 100 
„ 200 
,, 1600

d) Közlekedési vállalatok.
Alfold-fluame!. . .
Mttaszék-dombóvári . .
Déli rasut • • • ♦ •
Észak-koleti rasut . •
Erdélyi vasút . . • • 
Qyőr-sopr»B-ebenfnrtt 
Kassa-oderbcrgl vasút . 
ífagy. gaitczta! varat;. .
M. ny. v. (szckeaf-győr-^ráol 
Osztrók államváéut • •
Pdcs-bar.-sl vasút • • •
Ticzavidéki • • • • •

49).— 
1275.— 
208.— 
60).— 
223,— 
329 — 

1035.— 
435

180.—
177.—
129__
a 72.,50 
171.-

15s!—
170.50
174.50

249^0

495.— 
1290— 
210.— 
620.— 
225.- 
330.— 

1050^— 
443

153 50
171.50
175.50

8.—

tolsó arxtiicc
v tviso araei

Elsőbbségeit.
Osztr. dunsgőzhajósásl-társ. beflr BOOfzd
Budai hegypálya . „ loo „
Festi közúti vaspálya . . „ goo * 

s s . «T.Jsgy. „ — ’

o) Takarékpénztárak.
beflz.

111.— 
443. - 
240.—

Budapest III. kerületi
Czeglédi..............................
Országos központi . . . 
Pesti első hazai . . . . 
Egyesült Budapest fővárosi 
Pest-külvárosi....................
Pakracz-daruvár-kotinjai . 
Yas-zalamegyei első . . ,

50 frt 
100 
500 

1000 
200 
150 
60 

100' tiv

Alagút
0 Különféle vállalatok.

. befiz. 100 fipf
Alt. waggon-kolcsonző trs. „ 
Frankiin-Társ. szelv. nélk. „
Ganz ós tsa vasöntöde a gépgy. „ 
Gsohwindt-féle;szeszgzár . tt
Gyapjúm, és bizt. e. m. . „
Keresk. test. épülete . . „
Konyvny. „Athenaeum“ . „

„ Pesti részv.-társ. „
Kőszén-és téglagyár (Dräsche) „
Pesti épito-társaság ... |S 
Rlmamurányi vasmű ... 
Sálgó-tarjáni kőszénbánya 
Balgó-tarjAni vasfinomitö . fí yoo
Sohlick-fóle vasöntöde s gópgy.bef.100 
Serfőzde első magy. ez. nélk. befiz. 10O
Sertéshizlaló......................... in*
Sóskúti kőbánya .... ” goq
Spodium és csontlisztgyár .. goo
Saálloda részvény-társaság „ 200
Tégla- és mészégető újlaki „ 100
Téglagyár, kőbányai . , #f SOO

Záloglevelek.
Hagy. földh. Int. papír érték , 6%

50 
100 
400 
200 
200 
210 
200 
600 
*00 „ 
*00 „

100 *’

• , . n n nrany ▼. ezüst .
»jelzálogbank ....................

• élt. földhitel réssv.-táre.

Kisbirtokosok őrse. földhitel-lnL 
Osztrák-magyar bank o. é. ,

M II „ O. é. , '
1» 11 11 O. é.

Pesti magy. kereskedelmi bank

^Álbín^ s ájtjf, faff. int. **

ve

Budapest, nyomatott Schleamger és WeMmr

55.—

112.— 
90.50 

147—
618__
342.
224.—
515.—
580.—
800.—
149^0
27.—

231.—
605.—
296.—

296Í -

II7! — 
235.-

65 50

57o]— 
4450.— 
542.-1 
132.-

91 50 
148. 
620. 
345. 
226.— 
530.— 
590.— 
810.— 
loO.—

Észak-keleti vasp. «

103.— 
100 76 
95.50 

117^0 
103^5 
99.75 

100^0 
100.—

100.—
232 
610,— 
298.— 
48.— 

199.—

119 
137.—

103.60
10L25
96.—

118.—
103.75
100.25
10L

101.25 101Í66
100.501 100.75
96.40,

103. 96.80
103.50I 102Í40

Alföld-fiumei vas. fnagyv.)
eszéki vonala) . . befiz. 200 frt 5% 

Alf.-fiumei v. 1871. kíb. „ 200 frt 
Báttaszék-Domborvár-zá- 

kányi vasút . ... n 350 frt 5°,'f 
Dunagőzhaj. társ. . . „ 300 „ 5°/f 

. „ 100/200,, 5°/p 
. 5°/o befiz. 800 fr;

fi 11 w ár. 5°/0 „ 600 .
„ „ „ ár. 60/0 „ 1000 ,

Maery*-galtczlal rasp. . 5°,« „ 2^0 ,
11 11 „ II. kib. 50/0 „ 200 ,
v nyug. vas. (Székesf. 
győr-gráczi vonal) 5% t| goo ,

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°/0 „ 200 , 
M. vas. els. köles, beruh, 

czél. ár. . • . . . „200j:000 „

94.50 95.—

94.25 94.73

92.50 92.75

I. erdélyi vaspálya . . 5°/0
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vasút cs. 5° 0 
K.-oderb. ▼. (ep.-t&rn. ▼.) 5°/0

(osztr. v.) 
11 . 11 (m.-v.)

Osztr. Allam-vasut 
Tiszavidéki vasút 
Budapesti lánczhid • 
Kőszén és

5% 
5%
5°/o 
6°/o
ö°/0

téglagy. kotr. 50í0

200 , 
SOO , 
200 , 
SOO , 
200 . 
200 ,
100 , 
100 , 
100 t1 
200 „

109.75
94^0

110.- 
95 —

97 75 98 50

Lloyd- és tőzsde-épület 5%

Magánsorsj egyek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosl sorsjegy • • • .
Keglevies „ ....
Félfly tt • . .

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) . . , ,
Cs. kir. arany (kör.) .... 
Oeztr-magyar 8 frtos arany • •
86 frankos arany «... 
Török aranylira .... 
Osztrák és magyar ezüst . . ,
Német bírod, bankj. loo márkányi .

0 Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaexok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . . .
Brüssel 100 frankért...............................
Párls 100 frankért ..............................
Marseille 100 frankért . . . 4 . . 
Yrájczi pénzpiaczok 100 frankért . .
< űri eh 100 frankért..............................
London 10 font sterlingért .... 
Szentpétervár 100 rubelért 
Milano 100 lire menve Ital.

114 25 
101.75 
luö.-

95.50

182.50
40^0
16.-

40.75

6.£6 
5.64 
9 30 
9.30

t7.30

11475 I
102 -

183.50 
41 - I 
17 - j
41.50

17.35

í?7.27«/s
96.90

46 A 5

46Í5
46.35

117.50

Í7.321 , 
97.10

46.60

4646 
46.4 ^ 

H7A5

(rwMtjHrtan 8, *Ust)

fa. „I
212-ik sz^

I »szilafe-LLfAi-y y

B a 1 a I 
előtt este tel]
tereloöknél. I
man minisztj
jigjelmeites# 
mamára, aj 
ladnak: nei
jamtérliu 
használja telj 
mán nemzeti 
rAz osztrák! 
laceanu ur 
ságát adta
s5t nemesakl 
vastag bit’aif 
fizetett ? mir 
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Altéit.

y „Egyetértés” melléklete.
2i2-ik számához. Szerda, 1881. augusztus 3.

Bukarest, julius 31.
(Saját levelezőnktől.)

és Balaveanu. — Teisgraíul. -- Jenő főherezeg.—
Bratiauu
;.jzirat-magyar ipar mellőzése és a „Kesboiul Roman.“ — 

Liaco-Bománia térképe.
B a 1 a c e a n it bécsi román követ tegnap­

éit este tett buesulátogatást Bratianu mimsz- 
e relnoknól. Monarchiánk e kitűnő barátja a ró­
la miniszterelnökhöz főkép azért ment, hogy 
Ivelmeztesstí őt, mily veszélyes az az ut Ro- 

ra a melyen nemzet és kormány ha- 
Jijnak nemzete nevében kérte a kitűnő ál-

Í*mféríiu és hazafi a miniszterelnököt, hogy 
tolnaija lel hatalmas befolyását arra, hogy a ro- 
la uemzetet a józan politika útjára visszaterelje. 
Ai osztrák-magyar monarchia — úgymond Ba- 
vjnu ur — számtalan esetnél tanubizcny- 

adta annak, hogy Románia javát ^akarja, 
ít nemcsak jóakarója volt Romániának, de annak 

vluc hibáit is gyakran elnézte és Románia mivel 
nzetett ? mint jó román hazati kénytelen ő maga 

siiaiii, hogy mindenkor a hálátlansággal, 
becsülje magát túl Románia, mert a hatalmas 

Vi-iztna-Magyarországgal szemben csak porszem. 
!lehet Oroszország ismét mézes mad- 
'lt nyújt a románok szája elé, de ne 

NjT.V eí Bratianu, hogy az orosznak már 
: i í 'ga Moldovára és hogy a Dobrudzsát 

Komamának, hanem fogadott gyermekének 
B-.kanának szánta. 0 nagyon tart tőle, hogy az az 
;.?fr.-magy. monarchia, mely évek óta annyira elnéző 
v >ít megsokalta már azokat a túlkapásokat, melye- 
k-L éretlen politikusok itt elkövetnek, és melyeket 
1 Kormány megtorolni vonakodik vagy talán nem 
j, kar Mint a román nemzet egyik hű tagja az- 
-11 komolyan felkérte Románia miniszterelnökét, 
iiiuv vessen véget az Ausztria-Magyarország elleni

izgatásnak..
Be úgy látszik, hogy Balaceanu falra hányta 

a borsót, mert az izgatások folyton tartanak, ugyan 
. Bratianu ur egyik főlapja a „Telegraful“ élesen 

a ;í ki Tisza Kálmán miniszterelnök sepsi-szent- 
V ; cyi beszédje ellen, tele gunynyal azt mondja : 
^uevetsét'es. még a magyar miniszterelnök akar 
t faunt a világnak mutatni. Ki az a magyar mi­
niszterelnök V mi az a Magyarország ? hol van ? 
ki ötmeliV“

Jenő fóherezeget Predeálba érkezése alkalmá­
ból a Kesboiul Roman“ a következő épületes sza­
vakkal iogadta :

. Románok ! át ne ereszszétek a határon azt az 
osztrák fóherezeget, ki azt a hóhér fajta egyenru­
hát viseli, a milyent azok viseltek, kik a mi drága 
vitéz testvéreinket ezelőtt néhány nappal Predeál- 
nal lemészárollak. Addig is, mig eljön az a nagy 
ni: a melyen visszafizetjük ennek a famózus 
szomszédnak az ú számtalan galádságait, a melye­
ket ellenünk elkövetett, telhivunk minden becsüle­
tes romact és romé a nőt, ne vásároljanak semmit 
osztrák v*gy magyar kereskedőnél, jne csinál­
tassanak m mmii osztrák nagy iparosnál, kol­
dusbotra kell vz.-ket juttatnunk. Jfiz a faj nem ér­
demli. hogy egy levegőt szívjon velünk. Elátkozott 
legyen az a román és az a román nő, ki ba-
z.íias felhívásunk ellen cselekszik!“----------—

Gróf 11oy03 Lászlót, ki jelenleg szabadságon 
van, Saitzberg báró képviseli, a báró urnák végre 
viiauara tudomására jött, hegy a román iskolák­
ban olyan tél képeket osztottak ki, a melyeken 
meg Temesvár is Romániához tartozik, a báró ur 
mini ügyvivő elment Statescu (ki a szó teljes ér­
teimében etatista) külügyérhez ez ügyben rekla­
málni. a tisztelt külügyér ur persze kereken taga­
dott mindent, és ez az ügyvivő urnák elég volt. Pedig 
hogy iiy térképeket használnak az iskolákban, leg- 
ióbban mutatja Urechia közoktatásügyi minisz­
ternek az a rendelet«, a melyben kijelenti, hogy 
.nyilvános iskolákban nem kelljtöbbé „azokja't“ a 
térképeket alkalmazni.“

Bizony itt az ideje, hogy a bukaresti osztrák-

AZ ELRABLÓIT ÖRÖKÖSNŐ.
íUjtöflj M angol eredeti után Frankenstein Hermináiéi

TIZENÖTÖDIK FEJEZET.
Mrs. t,lassen megérkezése és átköltözése.

(Folytatás.) 31
— Nagyon sajátságos, mondá mrs. Glassop, 

mit jelenthet ez a dolog, Mirandy ?
— fin is csak a sötétben tapogatózom, mint 

■I többiek, viszonzá Mtrandy, és meg kell valla­
nom. hogy nagyon rósz néven veszem Pollytól, 
hogy meg tőlem sem búcsúzott el, sem pedig meg 
Bem mondta, hogy hová megy.

— Különösen azt tekintve, hogy ti ketten 
mindig oly benső barátnők voltatok, teve hozzá 
mrs. Glassop keserű, gúnyos hangon.

Az imént vett hir mrs. Glassopot, úgy lát­
szott. nagyon leverte és felizgatta. Csak akkor kez­
dett ismét" szólni, mikor Mirandával már a lakásá- 
hoz ért.

— És hogyan állunk a saját ügyeinkkel, 
aajamV kórdó Miranda, midőn látta, hogy mrs.
1 dassop semmikép sem sietett, valamit londoni 
kirándulásáról elmondani. — Beszéltél Morrocks
bácsival ?

— Igen, viszonzá mrs. Glassop röviden, ki­
nek gondolatai még mindig mr. Sergeant és Polly 
eltűnésével voltak elfoglalva.

— Es nemde, nem találtál benne készséget, 
hogy rajtunk segítsen? Agy szóval, oly hangulatban 
tálaltad, a mint neked előre jósoltam?

— Egyáltalán nem, sőt megfelelő pénzössze­
get adott nekem a pillanatnyi szükségletek fede­
zésére és jövőnket illetőleg is megállapodásra ju­
tottunk.

Mrs. Glassop egy székre hanyatlott és lan­
kadt tekintetet vetett körül. Ugyanazon pillanatban 

ház hátulsó lépcsőjén lópósek.neszeTvolt hallható.
— Nézd csak, hogy ki jön, Mirandy, mondá 

mrs. Glassop aggodalmasan.
A leány a háznak hátulsó kapujához sietett, 

egy pár perczig elmaradt és künn egy férfiúval 
beszélt.

Midőn visszatért, arcza kigyult a felindu­
lástól.

— Ben Braillard volt, mondá anyjának.
— Alkalmasint ismét házassági ajánlatot tett

neked?

— Igen ; de nemcsak azért jött. Azért jött, 
iJ°gy velem mr. Sergeant és Polly titokzatos eltű­
néséről beszéljen, ügy látszik, hogy tegnap este, 
"gJ vámőrhajó kötött ki a st. queni kikötőben, 
melynek parancsnoka partra szállt, mr. Sergeant- 
le* és Poilyval teázott és hosszan értekezett velük. 
Ezen látogatás, azt hiszem, a legszorosabb össze­
köttetésben áll a pár furcsa elutazásával. Ben sze­
rencsés volt, a parancsnok nevét a hajóslegények- 
lw megtudni. A neve Molesbury.

Mrs. Glassop ijedelmét e név hallatára alig 
•ehet elképzelni. Már most ép oly vörös lett az 
vezban, a milyen sápadtgvolt annakelőtte.

— Jól értettelek, gyermek? kérdé magánki- 
Tnl. Valóban úgy hívták, Molesbury ?

— Igen, anyám, Molesbury a neve. Úgy lát-
hogy egy királyi vámőrhajónak a parancs­

nok,

magyar követség a glace keztyüt kezeiről lehúzza 
és meztelen kézzel fogja meg a dolgot ott a hol 
kell és úgy a _ hogy kell, mert a tétovázást, tar- 
tani lehet tőle, 4 legjobban mi magyarok fizet- 
jük meg.

Színház, művészet.
— A műcsarnokból. A képzőművészeti 

társulat ^igazgatósága azon kéréssel fordult a ki­
rály főudvarmesteri hivatalához: en­
gedje át Engerthnek a budai várpalotában 
elhelyezve levő nagy koronázási kópét a társulat 
őszi kiállítására. Azonkívül pedig lépéseket tett, 
hogy Matejkónak „Oroszok hódolnak a len­
gyeleknek“ czimü nagyszerű történelmi festményét 
szintén e kiállításra megszerezze. Az e hó 14-én 
megnyitandó brüsseli nemzetközi müki- 
á I 1 i t á s r a a képzőművészeti társulat ál­
tal küldött 17 képet, melyek kizárólag magyar 
művészek festményei, a kiállítás juryje kivétel nél­
kül elfogadta. A képzőművészeti társulatnak ant­
werpeni ügynöke: FI am a c h e értesítette a 
társulat igazgatóságát, hogy ottani művészek 20 
festményt adtak át neki, az őszi kiállításra leendő 
beküldés czéljából és kilátásba helyezi még szá­
mos kitűnő festmény beérkezését. — Számos 
párisi művész, kik még eddig az őszi kiállí­
tásra meghívókat nem kaptak, megkeresték a tár­
sulat igazgatóságát, hogy a kiállítási szabályzatokat 
meghívóval együtt küldje be nekik, mely felhí­
vásnak az igazgatóság a legnagyobb készség­
gel eleget tett. — A magyar művészek is nagy 
számban lesznek az őszi tárlaton képviselve ; igy 
többek közt Greguss kiállítja „1848—49-diki 
honvédtábor“ czimü festményét és azonkívül még 
három más festményt. I nnoczent Ferencz be­
fejezte „Pietás“ czimü nagy festményét, melyet a 
tárlaton ki fog állítani. Az őszi tárlaton kiadandó 
pályadijak a következők: A társulat 800 arany-fo­
rintos nagy dija. Ipolyi Arnold beszterczebányai 
püspök 500 forintos pályadija történelmi vázla­
tokra. Az egyházmüvészeli 2Ó0 frtos pályadij, eze­
ken kívül még egy 500 forintos, egy 300 és egy 
200 forintos dij lesz kiadva.

— Rubinstein Antal „Daemon“ czimü 
operájának másolatát elküldte a czimszerep hírne­
ves alakítójának Lassalenek. s ajándékát a kö­
vetkező sorokkal kisérte : „Az 1881. év junius ha­
vának 21-dikén egy daemon szerencsét vitt egy 
embernek. A daemon Lassale volt, a boldog em­
ber a mü szerzője. E napról megemlékezve, a sze­
rencsés ember határtalan háláját rojja le a dae­
mon iránt.“

— A marienbadi fürdő gyógy- 
termóben látogatott konczertet adott a múlt 
hónap 31-én Grünfeld Alfréd, a nálunk 
is jól ismert zongoraművész. Ez alkalommal nem­
zeti színházunk derék leroristája. Gassi Fe­
rencz ur is bemulatta magát a fürdő közönségének 
s elegáns előadásával általános tetszést aratott. A 
többi közt Schütz Miksának, a „Pester Lloyd“ 
zenereferensének egy uj szerzeményét énekelte.

— Az athéni franczia követség 
azzal a kéréssel íordult a görög kormányhoz, hogy 
engedne ásatásokat rendezni azon a helyen, a hol 
egykor Delphi állott. A kormány jól fogadta e 
kérelmet s a követséggel együtt már meg is álla­
pította a szerződést, mely tökéletesen megegyezik 
azzal, melyet 0 1 i m pi asz ügyében hót évvel ez­
előtt a német birodalommal kötött. A görög ka­
mara legközelebb jóváhagyja e szerződést.

Egyletek, társulatok.
Az országos tanitógyülés.

(Negyedik nap.)
A mai gyűlésben B é k e y Imre elnök kije­

lentvén, hogy a bemutatott javaslatok közül, mint 
legérdekesebb az „országos gyűlés szer­
vezetének“ Lakics Vendel által készített ja­
vaslata fog tárgyalás alá vétetni. Mielőtt azonban 
a napi tárgy felvétetett volna, Györgyösy 
Rudolf aradi képviselő indítványt tesz egy felter-

Mrs. Glassop egy pillanatig kétségbeesve és 
mozdulatlanul meresztő szemeit a leányra, mintha 
emlékezetében oly tény után kutatott volna, mely- 
lyel ezen eseményt ki magyarázhatná.

— Ismerek egy férfiút ily névvel, mondá 
félig magában idegesen összerezzenve. Ezen ember 
közel rokona az elhalt lord Cheslynnek és Ralph 
Molesburynak. Már régóta nem hallottam róla hirt. 
Azelőtt lord Cheslyn titkára volt.

— Te ismered őt? kérdé Mirandy, kinek anyja 
furcsa hangulata magától órtetőleg feltűnt.

— Nem ismerem, viszonzá mrs. Glassop 
felocsúdva. Csak azt a kérdést vetettem fel ma­
gamban, hogy miféle összefüggés állhat fenn közte 
és Polly között.

— No bizony! meglehet, hogy kérője !
Ezen feltevés annyira megijesztó mrs. Glas­

sopot, mintha hirtelen izzó vasat ért volna és csak 
összes akaraterejének felhasználásával sikerült neki 
nyugalmát — legalább látszólag — megóvni.

— Tisztán időpazarlás, mondá azután szo­
rult, remegő hangon, leánya tekintetét még mindig 
kerülve, oly dolog felett gondolkozni, a melyről 
semmit sem tudunk, az nyilván való, hogy az 
egész esetet mély titok veszi körül.

— Az pedig teljesen bizonyos, hogy Polly 
és atyja Jerseyt csak Molesbury kapitány látoga­
tása után hagyták el.

Mrs. Glassop még mindig elfordítva tartá ar- 
czát és egész teste remegett a felindulástól.

Rósz lelkiismerete csakhamar megtalálta Hu­
bert látogatásának magyarázatát. Nagy megerőlte­
tésébe került, hogy magát el ne árulja.

— Bármi Dgyen is a titok, mely ezen do­
logban rejlik, minekünk semmi közünk sincs hozzá, 
viszonzá száraz és szigorú hangon. De ez a titok­
teljes eltűnés oly példát ad nekünk, melyet mi 
követni fogunk, Mirandy, mi is egészen ugyanity 
módon fogunk eltűnni. Nagybátyád azt óhajtja, 
hogy Angliába költözzünk és már meg is tette az 
előkészületeket fogadásunkra. Azt akarja, hogy 
ezentúl közelében maradjunk.

Mirandy mélyen felsohajtott.
— Ó, mennyire örülök ennek, mondá; ha 

tudnád, anyám, hogy mennyire meguntam már az 
itteni életet ... De nincs arra szó, hogy érzelme­
imnek kifejezést adjak. Csak azt akarom mondani, 
hogy szívesen megyek Angliába, még pedig men­
tül előbb, annál jobb. Hisz tudod, hogy már rég­
óta vágyódom arra, hegy életmódunkat megváltoz­
tassuk.

— Ennek már most megérkezett az ideje s 
módodban áll, kívánságodat teljesíteni, mondá mrs 
Glassop. kin bizonyos kétségbeesett nyugalom vett 
erőt. Nem követhetjük mi is Polly és atyja példá­
ját? Nem tűnhetünk mi is oly hirtelenül el, hogy 
még csak nyomunkat se sejtse senki ?

— Minden bizonynyal — még ezen éjjel.
— Úgy legyen!
— Annyi kincsünk nincsen, hogy ezzel fel 

lehetnénk tartóztatva, folytatá Mirandy keserű 
gunynyal. Az én részemet akár egy zsebkendőben 
is magammal vihetem; azt hiszem, k lehető legrö­
videbb idő alatt útnak indulhatunk, hogy aztán 
örök időkre hátat fordítsunk Jerseynek.

— Igazad van, gyermekem, viszonzá mrs. 
Glassop. A mint az éjjel beáll, elmegyünk innen.

jesztés iránt, mely a „Néptanítók Lapjáéban meg­
jelent czikkek elleni orvoslás szempontjából felira­
tot intézni kér a miniszterhez. (E czikkekben a 
tanitógyülés tagjai es azok törekvései voltak meg­
támadva.)

Ez indiivány nagy vitát idézett elő, melyben 
Rieger Imre amaz indítványt tette, hogy 
Györgyösynek: indítványa ne vétessék a gyűlés 
napirendjébe, minthogy ez az előkészítő bizottság­
nak hatáskörén túl esik.

A vila szavazással döntetvén el, Györgyösy 
indítványa 10 szóval 4 ellenében el vettetett.

Ezután megkezdetett a naptárgy, „az országos 
tanitógyülés szervezete“ iránti javaslat, mely álta­
lánosságban elfogadtatván, de részleteiben módo­
síttatott; ugyanis, ez alapszabály megállapításánál 
javasoltatok, hogy csupán a kormány által meg­
erősített alapszabályokkal biró egyletek jogosittatnak 
képviselő küldésére, Sárii indítványára azonban 
kimondatott, hogy az egyházmegyei és kormányi jóvá­
hagyással biró egyletek részesülnek ezen jogban. To­
vábbá kimondatott, hogy a tanítónők az orsz. ta- 
nitógyülósre képviselőknek nem választhatók. Fel- 
szólittatni határoztalak az orsz. taaitógy ülésre 
megválasztott képviselők, hogy megbízó leveleiket 
í. auguszt. 7-ig, legkésőbb 10 óig Békey Imre elő­
készítő bizottsági elnökhöz múlhatatlanul bcküldjék.

A részletes vita megkezdetvén, több pont 
kisebb nagyobb változással elfogadtatott. Nagyobb 
vitát keltett az a kérdés, hogy az orsz. gyűlés fog- 
lalkozhatik-e tanpolitikai kérdésekkel. 
Előadó ajánlja, hogy a tanpolitikai kérdések tár­
gyalása vétessék fel. Szavazás utján, a többség e 
§-t elvetette. A „tanító képesítés öszhangzatossá téte­
léről“ a bizottság hosszasabban vitatkozott; Zádor 
Gyula elfogadásra ajánlja e tételt. A gyűlés elfogadja, 
elnök azonban kijelenti, hogy a jegyzőkönyvbe felvé­
tetni kéri, hogy ó azt méljen belevágónak tekinti 
a tanügyi politikába, azért azt kihagyatni óhajtja. 
az elnök ez óhaja jkvbe felvétetik. A „kisdedó­
vás“ ismét vitára adott alkalmat, különösen elnök 
óhajtotta azt kihagyatni, — de a gyűlés elfogadta. 
Az elnök ismét kijelenti e pontnál, hogy a jkvbe 
kéri vétetni e pont kihagyása iránti kivánatát. „A 
tanítók állásának javítása kérdése“ ismét vitát keltett.

Békey ezt is kihagyatni kívánja, nehogy 
disharmonia idéztessék elő. Lakics előadó mele­
gen ajánlja a tételt, ülnök szavazásra bocsátja a 
kérdést, kihagyassók-e e tétel vagy sem? 7 sza­
vazat igen, 7 szavazat nemmel szavazott, s igy 
egyenlő lévén a szavazatok száma, elnök döntő 
szavazatával a kihagyás mellett szavazván, e tétel 
kihagyatott. Ama tétel, hogy az Eötvös-alapot csak 
akkor fogja kezelni az országgyűlés, ha azt a módo­
zatok szerint átadhatja a végrehajtó bizottság — 
vitássá vált. Békey ragaszkodik a miniszteri szö­
veghez és megszavaztatván, a többség a miniszteri 
szöveget elfogadja. Lakics Vendel maga részé­
ről kéri külön véleményét jkvbe vétetni, kijelent­
vén, hogy ő semmi szin alatt nem adja át az fiöt- 
vös alapot.

A gyűlés ezzel bezáratott, folytatása holnap 
9 órakor.

— A magyar mérnök és építész- 
egylet ez idei vándorgyűlését f. hó 26-án Kas­
sán fogja megtartani. E gyűlésre, mely érdekes ki­
rándulásokkal és a íelső-magyarországi építészeti 
remekeinek megtekintésével lesz egybekapcsolva, a 
meghívók pár nap múlva küldetnek eí az egylet 
tagjainak. A kirándulás programmját a kővetkezők­
ben közölhetjük: Augusztus 26-án esti 9 
órakor indulás Budapestről külön vonaton. — 
Augusztus 27-én: Érkezés Kassára, reggeli 
6 órakor. Délelőtti 10 órakor egyetemes szak­
ülés , melynek tárgyai: K e r p e 1 y An­
tal: „Reflexiók a m. k. vasmüvek újjászervezésé­
ről“ czimü előadása. Pártos Gyula értekezése: j 
„A íelső-magyarországi építészeti műemlékekről, 
különös tekintettel a renaissance korra.“ Ságody 
István értekezése: „A kassa-oderbergi vasútról.“ 
Délután 1 órakor közebód. Délután vacsora és a 
város műemlékeinek megtekintése. Meghálás Kas­
sán. — Augusztus 28-án. Indulás külön vo­
naton reggeli 6 órakor. Érkezés I g 1 ó r a reggeli

Megvásárlónk majd egy kis bárkát valamelyik ha­
jóstól. A legelső dolog, hogy a csatornán átkeljünk 
s ha egyszer útban leszünk uj rendeltetési helyünk 
felé, elmondom majd neked összes terveimet.

Mrs. Glassop gyorsan felkelt, mintha ezen 
hirtelen elhatározás megnyugtatta volna, s hozzá 
fogott az ebéd elkészítéséhez.

Szükségtelen lesz a nyugtalanságot és fel­
indulást ecsetelni, mely mrs. Glassopot a napnak 
egész hátralevő részén át kínozta.

Több szomszédtól, kik Glassopók mellett el­
haladtak vagy pedig a délután folyamában láto­
gatásra jöttek, megtudta az anya és leánya, hogy 
a velük közlőit körülmények mr. Sergeant és Polly 
eltűnését illetőleg igazak voltak.

Valamennyi adat megegyezett abban, hogy 
Molesbury kapitány hozzájuk jött látogatóba, velük 
teázott s aztán nagy sietséggel tért vissza hajójá­
hoz s hogy a rá következő éjjelen a halász állítólagos 
leányával együtt eltűnt.

Mrs. Glassop és leánya egy hanggal sem 
árulák el tervüket, hanem készpénzen egy halász­
bárkát vásároltak, azt az ürügyet hozva fel, hogy 
szükségük lesz rá, mert néhány ismerősük látoga­
tását várják. Azután kiválasztották holmijokból az 
értékesebb tárgyakat, melyeket az éjjel beálltával a 
bárkába szállítottak.

Midőn már egészen besötétedett, a bárkához 
mentek, felszedték afhorgonyt, kifeszitették a vi­
torlát s a csónak csakhamar az angol part felé 
repült.

Midőn már meglehetős távolságban voltak a 
szigettől, mrs. Glassop megkönnyebbülve léleg­
zett fel.

— Megtörtént! mondá halkan.
— És erős elhatározásom, hogy sohasem té­

rek többé vissza ezen zárdái magányba, mondá 
Miranda.

Mindketten érezók, hogy eddigi életükkel 
szakítottak és hegy uj jövő előtt állottak.

— Már most megmondom neked, hogy hova 
megyünk, Mirandy, mondá mrs. Glassop. Rendel­
tetési helyünk Bramley Lodge, Bramley helység­
hez közel, az Exmoor-Forest végén. A helység lord 
Cheslyné. Ha jól értettem, úgy valami vadáskastély- 
fóle, melyben az uj lord idejének nagy részét töl­
teni szándékozik. Talán nem fog ártani, ha szán­
dékommal és terveimmel közelebbről megismertet­
lek. Nem látom annak okát, hogy lord Cheslynt 
miért ne bilincselné le szépséged, ha téged, a mint 
elkerülhetlenül be fog következni, nemsakára meg­
érkezésünk után meg fog látni.

Mirandy szemei ragyogtak, oly hangulatban 
volt, mely kedélyét fogókonynyá tévé ily dicsvágyó 
tervek iránt.

— A Landrenden át vitorlázunk ? kérdé.
— Magától értetődik.
— Kissé hosszú az ut. Talán jobb lett volna 

két hajós legényt magunkkal vinnünk, hogy se­
gítségünkre legyenek.

— Mindenesetre jobb lett volna, de termé­
szetesnek fogod találni, hogy miért nem tettem. 
Szándékom eltűnni! Egy barátot se hagyunk 
vissza a szigeten, a ki kitünően megőrzött titkun­
kat egy pénzdarabért el ne árulta volna s ezért 
szántam el magamat arra, hogy egyedül teszem 
meg az utat. Magunk erejéből is czélhoz fogunk

9 órakor. Iglóról Lőcsére kocsin, érkezés 1411 
órakor délelőtt. A város és műemlékeinek 
megtekintése. Délután Y22 órakor közebód, 
V* 3 órakor indulás kocsin Iglóra és , innen l/2 4 
órakor külön vonattal Poprádra. Érkezés Pop- 
rádra 4 órakor d. u. Poprád és Felka megtekin­
tése, vacsora és meghálásPodrádon. — Au g usz 
tus 29-é n. Indulás kocsikon reggeli 6 órakor a 
dobsinai jégbarlanghoz és a s t r a c z fi­
nal völgybe. Érkezés a barlanghoz d. e. 11 
órakor, a jégbarlang megtekintése. D. u. 1 órakor 
közebéd a barlang melletti vendéglőben. D. u. 3 
órakor indulás Poprádra. Vacsora és meghálás 
Poprádon. Augusztus 30-án. Reggeli 6 óra­
kor kocsikon indulás Tátra-Füredre érke­
zés reggeli 8 órakor. Tátra-Füred és Uj-Tátra- 
Füred megtekintése. Déli 12 órakor közebéd. D. 
u. 2 órakor kirándulás a Taréjkára, a Róza-mene- 
dékházhoz és a tarpataki zuhatagokhoz. Esti 7 
órakor vacsora Tátra-Füreden. Esti 8 órakor indu­
lás Poprádra, érkezés 9 órakor. Meghálás Poprá­
don. Augusztus 31-én. Reggeli 6 órakor. Kü­
lön vonaton indulás Poprádról. Negyed 7-kor 
érkezés Lucsivnára. A fürdőhely megtekintése 
után 7 órakor külön vonattal indulás Csorbára, 
érkezés y28 órakor. Indulás kocsikon a csorbái tóhoz, 
érkezés 9-kor. Kirándulások. Déli 12 órakor közebéd a 
csorbái tó melletti vendéglőben. D. u. V42 órakor 
indulás kocsikon a vasúthoz. Indulás Csorbáról kü­
lön vonaton d. u. y23 órakor, érkezés Ruttkára 
5 órakor. Indulás Garam-Berzenczóre V46 órakor, 
érkezés y28 órakor. Garam-Berzenczén búcsúzó va­
csora és az éjjeli személyvonattal visszautazás Bu­
dapestre. •— Szeptember 1-én reggel megér­
kezés Budapesten, fi kirándulás — melyben csu­
pán a mérnök és ópitósz-egylet tagjai vehetnek 
részt — rószvétjegyeinek ára személyenkint 42 fo­
rintban állapíttatott meg, melyből az összes költsé­
gek, mint vasúti dij, étkezés, lakás stb. fognak fe­
deztetni. Az összeg í. hó 20-áig Fábián János 
főmérnök úrhoz küldendő.

— Az orsz'ágo s h0 v ód egy 1 etek 
központi választmánya f. augusztus hó 4-én 
(csütörtökön) rendes havi ülését tartja, melyre a 
választmány t. tagjai ezennel meghivatnak, az 
ülés a főpostai épület termében tarlatik 
délután 5 órakor.

Fővárosi ügyek.
— A főváros közegészség! álla­

pota junius hóban viszonyítva a múlt havihoz 
kevésbé kedvezőtlen volt, a mennyiben úgy a bo- 
tegedós, mint a halálozás csökkent, fi hóban a 
légzőszervek hurutos, lobos bántalmai mellett a 
hév. gyomorbólhurut főleg egy éven aluli gyerme­
keknél lépett előtérbe. A heveny fertőző kó­
rok közül a hagymáz a hó első harma­
dában a múlt havi arányt megtartotta, a hónak 
második harmadában csökkent, úgy, hegy annak 
járványjellege hatóságilag megszűntnek nyilvánít­
tatott jun. hó 20-án. A többi hevenyfertőző kórok 
közül a roncsoló toroklob némileg csökkent., a 
himlő és vörheny pedig némileg emelkedtek. Éke 
született e hóban 1076, meghalt — katonák nél­
kül — 1031, s igy a születési esetek 45 tel múlták 
felül a halálozásiakat. 0—1 évig bezárólag elhalt 
283, azaz: az összes" elhaltak 27 44"|n-ka, és 
pedig az I. kerületben 18, II. kér. 26, III. kér. 
30, IV. kér. 8, V. kér. 21, VI. kér. 26, VII. kér. 
43, VIII. kér. 64, IX. k. 30, X. k. 10, kórházakban 7. 
Junius hóban a főváros összes nyilvános és ma­
gán kórházaiban gyógykezeltetett 4731 fekvő, 
3170 járó beteg, a kerületekben a kér. orvosok által 
4149, az izr. szegény orvosok által 291. ré­
szint fekvvő-, nagyobbrészt járó beteg, összesen 
12341 azaz 505-el kevesebb, mint múlt hóban. 
Ezek közül az országos tébolydában 621, az irgal- 
masoknál 198 elmebeteg ápoltatott, dr. Schwarzer 
ideggyógyintézetóben 109. Elmebeteg a kerületek­
ben 27 fordult elő, kik közül megfigyelési osztályra 
küldetett 22, az orsz. tébolydában elhelyeztetek 2, 
házi ápolás a'att muradt 3. fibmarás 14 esetben 
történt, köztük veszett eb nem volt. A kér. orvo-

jutni. Az időjárás kedvező; ketten vagyunk és 
mindaktitten értünk a hajó kormányzásához és leg­
később két nap múlva Devon éjszaki partján — uj 
rendeltetési helyünkön vagyunk !

Mr. Glassopnak igaza volt ezen jóslatával. 
Harmadnapra, miután a szigetet elhagyták, körül­
belül a déli órában mrs. Glassop és leánya egy 
kis halászöbölben kötöttek ki, nem mfisze attól 
a falutól, melyről mrs. Glassop említést tett.

Partra szállásuk után kocsit béreltek és 
Bramley Lodgeba mentek, a hol mindent úgy ta­
láltak, a mint lord Cheslyn mondá.

A délután folyamában egyéb teendőjük se 
volt, mint hogy kényelmesen berendezték magu­
kat uj otthonukban.

— Már most újból kezdhetjük az életet, — 
mondá mrs. Glassop, ki könnyebült kedólylyel te­
kintett maga körül, miután a berendezéssel félig 
meddig rendbe jött. — Azok után, a miket ne­
kem Morrocks nagybátyád mondott, meg vagyok 
győződve, hogy lord Cheslyn nem fog késni láto­
gatásával, s bízom benned, Mirandy, hogy igye­
kezni fogsz a lordra jó benyomást tenni.

— Legalább meg fogom kísérlem, viszonzá 
Miranda, sajátságos elszántsággal tekintve anyjára. 
Hadd jöjjön csak!

Mintegy válaszul a leánynak e megjegyzé­
sére, e pillanatban halk kopogás volt az ajtón 
hallható.

Mrs. Glassop sietett az ajtót kinyitni, de 
csakhamar összerezzent, mintha kísérletet pillantott 
volna meg.

— Ben Braillard! kiálta fel.
(Felyt. köv.)

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Juiea Claratle regénye.

VII.
Ferrand Angela.

(Folytatás.) 18
— Oly szép jövő, mint Trézel Valentine kis­

asszonyra? kérdé a színésznő villogó szemekkel.
— Kétségkívül, szólt Thibouvilié. De te nern 

akarod, és ebben fekszik a hiba ! Hát sohasem el­
mélkedtél a felett, hogy mindent úgy kell kifejez­
ned a mint érezted ?

— fin?
— Igen, te.
Ferrand Angéla szánakozó tekintetet ve­

tett tanárára, melyet azon borzasztó és nyugtala­
nító mosolylyal kisért, mely gyakran keskeny ajkai 
körül lebege't, és ujjai közt egy ezüst nyelű kést 
tartva, melylyel az abroszon dobolgatott, vagy ke­
reszteket rajzolt, igy szólt:

— Ön nem ismeri életemet Thibouville. Eb­
ből talán közönséges ocsmány drámát lehetne csi­
nálni, mely sok másra hasonlít; de mely ezért 
mégis nagyon szomorú az első hősnőre nézve. Az 
Ferrand Angéla, nagykorú leányzó, ki itt je­
len van!

0 Thibouville-tól elsajátító az enyelgő modort, 
a keserű hangsúlyozást, társalgása és leczkéi bou­
levard! színezetét.

— Tudja ön, mit szokott minden bukott nő 
mondani ? „Én nem születtem ily létezésre!“ Régi

sok szegény- és a gyakorló orvosok mag ál g) akr 
latában a hevenyragályos kórok a következő arány­
ban léptek íel: hagymáz 260, kanyaró 175, himlő 
106, vörheny 88, roncsoló toroklob 34, croup 6, 
hökhurut 9. Továbbá a szegény gyakorlatban a 
kor. orvosok jelentései szerint a következő betegsé­
gek jelentkeztek legnagyobb számmal: gyomorból­
hurut 694, váltóláz 244, tüdővész 170, bujakór 135. 
Különös figyelemre méltó halálokok a kővetkező 
arányban fordultak elő: meghall tüdővész követ­
keztében 221 (m. h. 302), tüdőlob 66 (m. h. 92), 
bélhurut 98 (m. h. 69), veleszületett gyengeség 58 
(m. b. 68), görcsök 41 (m. h. 55), gyermekaszály 
39 (ni. h. 55), hagymáz 51 (m. h. 63), himlő 26 
(m. h. 31), vörheny 10 (m. h. 21), kanyaró 3 (in. 
h. 10), roncsoló toroidob 10 (m. h. 18), torokgyík 
1 (ni. h. 5), »ggkór 40, gutaütés 26, hökhurut 10 
(m. h. 4), vérhas 3, elmebajok 26, véletlen ese­
mény általi halál 9, erőszakos halál 19, gyermek­
ágyi láz 1. a főváros területén vizsgáltatott: la­
kás 526, kiíogásoltatott 141, betiltatott 86. á 
lakások vizsgálata legnagyobbrészt hevenyő fer­
tőzési betegségek és halálozások alkalmából esz­
közöltetett. Kút 51, kiíogásollatoít 39, betiltatott 
2, kijavíttatott 11, árnyékszék s pöczegödör 408, 
kiíogásoltatott 114, betiltatott 4, kijavít!.Volt 60, 
utczai csatorna 29, kiíogásoltatott 12, betiltatott 0, 
kijavíttatott 2, házi csatorna 194, kifogásollatott 
65, betiltatott 0, kijavíttatott 16. Továbbá vizsgál­
tatott : piacz 38-szor, kávéház 28-szor, vendéglő 
31-szer, korcsma 57-szer, páliukamórés 47-szer, 
mészárszék 99 szer, hentes 98-szor, bolt 19 szer, 
pékmühely 21-szer, nyilvános iskola 36-szór, ma­
gániskola 1-szer, kisdedóvoda 14-szer, gyár 27-szer, 
fürdő 13-szor, kaszárnya 9-szer, indóház 9-szer, fog­
ház 30-szor, színház 1-szer, magángyógyintézet 3- szór. 
Egészsógrendőrileg 25 uj és toldaléképület vizsgál­
tatott meg. A lakhatási engedély kiadatott 18 eset­
ben, megtagadíatoti 7 esetben. Rendőri felhívásra 
vizsgáltatott 2249 egyén, ezek közül beteg volt 
355, bujakóros 70. Beojtatott a kér. orvosok által 
488 gyermek. Kéjnőtelep vizsgáltai olt 51, 241 be­
jegyzett kéjnővel, vrvosrendőri bonczolat végezte­
tett 28, orvostöivónyszéki 2. Öngyilkosság 11 eset. 
ben íordult elő, és pedig lövés 4, akasztás 3, mér­
gezés 2, torok metszés 1, vizbeugrás 1. — A 
Dunából 6 hulla fogatolt ki. — Elkoboztatolt 
a vásárfelügyelőségek által 7 kilogramm mar­
hahús, 12 kig. hal, 29 klg. sertéshús, 211 liter 
hamisított tej, 873 db romlott tojás, 5 kosár éret­
len gyümölcs, 59 db döglött baromfi, 1 kosár 
gomba, 4 kosár és 580 kig. romlott gyümölcs. 200 
db narancs. A kér. orvosok 361 lelenez- és árva­
gyermekre ügyeltek íel, köztük beteg volt 21. — 
A Josefinum fiárvaliázban 78 árva közül 3, az 
filisabetinum leár-yárvaházban 83 közül 6 volt 
beteg. A főv. szegényházban 654 egyén közül 155 
volt beteg. Az I só gyermekinenhely által ápolta­
tott 234, ezek közül a főv. hatóság által elhelye­
zett 168 gyermek. A 234 gyermek közül az inté­
zetben ápoltatott 32, a fővárosban dajkáknál 170, 
Fóthon 32. Megbetegedés az intézetben ápoltak 
közt előfordult 2, a fővárosban dajkáknál levők 
közt 54, meghalt 3 gyermek. — Az elöljáró­
ságok által beküldetett tizennyolez gyermek, 
ezek között lelenez volt 4. A köztisztaság a belső 
kerületekben elégséges volt, a kültelki részekben 
még kívánni valót hagy fenn. A vízvezetéki viz e 
hóban elég tiszta volt. a főv. vegyész által 34 
esetben tétetett vizsgálat és pedig kutviz 22, bor 1, 
petroleum 2, vízvezetéki viz 4, furlyukak vizei 2, 
különféle ital 2, vaj 1. Az állategészségügy ked­
vező volt. Megsemmisittetett 5 takonykóros és bőr- 
férges, 3 rühkóros és 1 léptenés ló, 1 tűdővó- 
szes tehén, 1 tüdővészes ökör és 178 kóbor eb. 
Elhullott 15 db sertés, a közvágóhídon szükség 
vágatás 51 esetben történt, 49 esetben a hús él­
vezhetőnek találtatott.

—- A terézvárosi VII. kér, fővárosi 
bizottsági tagok f. hó 1-ón az újonnan alakított 
terézvárosi VII. kerületi plébánia ügyében értekez­
letet tartottak, melyben nagy többséggel kimon­
dották, hogy S ti eher Vinczét, jelenlegi terézvá­
rosi közszeretetben álló káplánt, óhajtják plébá­
nosnak.

dal, elcsépelt mondás. Azonban most mégis joggal 
elénekelhetném. Monteclair az imént szememre 
lobbautá, hogy nem szabad a becsületes nők eré­
nyét érintenem ! Nos tehát! lelkemre mondom én 
Í3 becsületes,nagyon becsületes voltam, sőt most is 
lilán még oly becsületes tulajdonaim vannak, me­
lyekkel mások nem bírnak. Azt én tudom.

— Hát szereted Monteclairt ? kórdó Thibou­
ville, hogy mondjon va'amit, és midőn látta,hogy az 
ifjú nő egy eszmével tópelődik, elhallgatott.

A nő felemelte fejét.
— Monteclairt? Igen. Én szokásból szere­

tem. Ha nem lenne itt. hiányzana nekem. Mi na­
gyon összebarátkoztunk. Szép pár vagyunk ! Azon­
ban ah ! midőn fiatal leány voltam, nem arról ál­
modoztam, hogy vele töltsem napjaimat, és e lázas 
agyban igen sok nagyra vágy ás és remény volt. — 
Úgy látszik gazdagon születtem. Atyám a megtes­
tesült becsületesség volt, és vakon bízott mások 
becsületességében. U üzlettárs volt valami kristály 
vagy fayence gyárbau, és társa tudatlan gazember 
volt. O annyira- bízott ezen emberben, hogy átadta 
egész vagyonát, hogy elkerülje a bukást, sőt még 
társaszemólyes adósságait is kifizette,ki ezeket a közös 
kiadások közé számitá. Ezt igen gyakran beszélték 
nekem. Atyám tehát egy sou nélkül halt meg, ón 
egészen kicsiny valók. Mamám — én nem tudom 
nem merem kimondani • e nevet, anyám — ket- 
ségbeesve vagyontalansága felett, nem élte tu! és 
nagyanyám Grivet asszony kit veje majdnem 
szinte tönkre tett, neveltetett engem. Szegény asz- 
szony! Kis tőkéje évről-évre fogyott, mert nagy 
súlyt fektetett reá, hogy unokájának úgy nevezett 
fényes nevelést adjon.

„Folytonosan azt ismételé önmagának, hogy 
oly értelmi tehetséggel, mint én, művésznő lehe­
tek (ebből láthatja, hogy úgy vélekedett, mint ön 
Thibouville). A kedves jó Grivet mama azt sem 
tudta, hogy mi a művésznő; ah! de ő igen 
jól tudta, hogy a női keresetek csak igen csekély 
jövedelmet hoznak, mig a tehetséges énekesnők és 
színésznők rengeteg fizetést húznak. És a mi a 
tehetséget illeti, ez bennem bizonynyal meglesz. Úgy 
látszik csinos valók. Barna hajam — ön tudja, 
hogy e szőke haj nem sajátom — igen ez csak 
vendóghaj Thibouville — és kék szemem volt. 
Lelkemre mondom, úgy hiszem, hogy az első sza­
vak, melyeket életemben hallottam, ezek valónak : 
„Nézze csak, mily csinos kis lány !“ Nem is gya­
nítjuk, —- mily rósz csirát fejlesztenek ily köznapi 
kifejezések egy korán érett gyermek agyában. Ha 
szép voltam-e vagy sem, azt nem tudom, de arra 
igen jól emlékszem, hogy maVacs, szeszélyes, majd 
jó, majd rósz valók. Szegény jó Grivet mama! 
Mennyit kínoztam őt! De nem, 6 tökéletesnek tar­
tott. így szólott önmagához: „A jellem változik, 
hisz még oly fiatal!“

„Én már nem igen tudom, hogy hol, de a 
külvárosban, a Montmartre! halom alján, egy nagy 
uj házban laktunk, melyben sok kis lakás volt; 
ablakaink egy rongy utczára nyíltak, melyen túl 
számos uj épület volt, magas falakkal és egy sor 
ablakkal. Lássa Thibouville, én oly jól emlékszem, 
mintha ma lett volna. Ablakunk alatt egy kis kert 
volt, azon kertek egyike, melyek oly nagyok, mint 
a tenyerem, hol a virágok nem igen nyílnak, és a 
melyből a lepkék is gyorsan elrepülnek, mint mi,



— A f il a t o r i védgát építésére vonat­
kozó mérnöki kiviteli terveket a tanács jóváhagyta.
A ™e,ynek egy része azonnal megkezdetik, 
118,000 írtba kerül.

A fővárosi ügyosztályok vezeté­
sében a szabadságolások miatt a következő váltó­
vá ok állnak be néhány hétre: Barna Zsigmond 
tanúémok holnap kezdi meg szabadságidejét s 
osztályát az imént hazatért Viola tnok fosja ve- 
zetni. K a d a alpolgármester 8-án kezdi meg a 
szünidőt s helyettesíti Ál kór G., ki a ma eltávo­
zott Hamza Máté távolléte alatt is a kaíoi 
ügyosztályt vezeti.

— Jutalom. Évekkel ezelőtt Müller 
ti. Ottó ajánlatot tett a városnak, hogy - 
vezeték gépeinél oly javításokat fog végbevinni, hogy 
a koszénfogyasztás kevesbedése által legalább 15 000 
Irt lesz megtakarítható évenkint. A város a kisérle- 
tekre nézve megegyezett Müllerrel, kinek módszere 
segélyével csakugyan a lefolyt első évben 12.000 
irt kőszén megtakarítás éretett el. Mivel Müllen 
bizonyos százalékot kötött ki a megtakarításból ju­
talmul, a tanács ma utasitá a számvevőséget, hogy 
a: esendő összeget mutassa ki. Egyúttal a kísérle­
teknél s alkalmazásnál közreműködött tanároknak 
és gépészeknek is jutalom szavaztatott meg.

— az angol husszállitó konzor- 
c z i ii m ma D. W. által már letette az 5000 frtos 
óvadékát az átengedett próbavágóhidnak a szer­
ződé-, lejártával előbbi állapotába leendő visszahe­
lyezése biztosítására. A tanács a kaucziót elfogadván, 
utasvá a III. ügyosztályt, hogy a konzoreziumnak 
a próba-vágchid áta!akitására az építési engedélyt 
kiadja, a konzorezium a kormány részéről már 
engedélyt kapott arra, hogy a magyar államvaspá- 
lyató! a közvágóhíd ud varába szárnyvonalat ve­
zessen a kiágazódnál fordító korong alkalmazásá­
vá1. A vállalat e vasút kiépítése tekintetében a fő­
várossal s államvasuttal tartozik magát összekötte­
tésbe tenni.

Törvényszéki csarnok.
— Bűnügyi statisztika Bomániá- 

n iá ban. Bukaresti levelezőnk megküldte Ilevescu 
román statisztikai előadónak kimutatását az 1877-ik 
évben elkövetett bűntényekről. 1877-ben 1474

tak, s a törvényszék által az asszony 3 évi, 
férje pedig 2 évi börtönre Ítéltetett ember­
ölés büntette miatt. A kir. tábla úgy vélte, 
ho^y ezen ügy enyhébb elbírálás alá tartoznék, s 
azért Pamula János büntetését egy évre leszállí­
totta, Pamuláné felett nem Ítélhetvén, mert az 
időközben meghalt. A legf. itélőszék mint a Szo- 
kolay István által szerkesztett Törv. Csarnok közli, 
mindkét Ítéletet megváltoztatta s az uj büntető kó­
dex értelmében, nem az emberölés, hanem a halált 
okozott súlyos testi sértés bűntettét állapította ugyan 
meg s Pamu'át mint tettestársát nyilvánította bű­
nösnek, de büntetését mmdakét alsóbb bíróságinál 
magasabbra emelte, t. i. 3 évi börtönre Ítélte, ki­
mondván azt is, hogy Pamulánót, kire volt a gyer­
mek főleg bízatva, s ki mindig folyton körülötte 
volt, ha meg nem hal, súlyosabb felelősség és bün­
tetés érte volna.

— A dr. Bózsay József ellen elköve­
tett gyilkosság! kísérlet tárgyában Háry Gyula 
fenyitő törvényszéki vizsgáló biró Polgár László 
jegyző kíséretében tegnap megjelent dr. Bózsaynál 
s kihallgatta a merényletre nézve. Dr. Bózsay val­
lomásában előadta, hogy ő naponkint 7 óra tájban 
szokott a szeretetházba menni, igy történt ez a 
múlt hó 26-án is. — Midőn az alsó erdősor 
utczában a szegényháztól, csak pár lépésnyire az ott 
elterülő fasor között elhaladt, egy lövés dördült el, s 
hátratekintve közel magahoz egy embert látóit, 
ki kezeivel hadonázott. Ugyané pillanatban dr, 
Bózsay is hátán égő fájdalmat érzeti s kezével hát- 
ranyulva észrevette, hogy meg van sebesitve. VLz 
szasieteít tehát a szegényházba, s itt segéde dr 
Hochmann alkalmazta rá az eLő kötést, minek meg­
történtével kocsira ült s lakására hajtatott. Vádlott 
Fiscber Bálintot csak neve után ismeri s vele ösz- 
szesea c^ak kétszer érintkezett, de kellemetlensége 
vele sohasem volt. Azt azonban tudja, hogy a sze­
gényházi gondnoknak vádlottal sok baja volt, s hogy 
ez rakonczátlan magaviseleté miatt anélkül, hogy 
ő (dr. Bózsay) arra csak legkevésbé is befolyt 
volna, az intézettől elbocsáttatott s később a budai 
szegényházba vétetett fel, honnét azonban rövic 
idő múlva szintén elbocsáttatott. — A vizsgá'ó 
biró ezután a gyilkost kereste fel a kórházban 
szintén kihallgatás alá vette. Fisch er Bálint 
lovasberényi szül

A hivatalos lapból(jul.,’0.) Kitüntetések. A ki­
rály az idei árvízveszély alkalmával szerzett kiválóbb érdemek 
elismeréséül: B e 1 i c z e y István Lékésmegyei főispánnak és 
Horváth Gyula miniszteri biztosnak a Lipót-rend lovag- 
keresztjét díjmentesen ; továbbá Zsák Hugó főmérnök, és 
a budapesti folyammérnöki hivatal főnökének, D á n i József 
a mindszent-apátfalvi társulat igazgatójának és Szőj ka 
Gusztáv főmérnöknek a Ferenez-József-rend lovagkeresztjét; 
végre H a a s z József főmérnök és a békésmegyei államépi- 
tészeti hivatal főnökének.Gallacz János mérnök és a bé­
kés-gyulai folyammérnöki hivatal főnökének, valamint Münz- 
berger Ferencz és J n s t Ármin mérnököknek a koronás 
arany-érdemkeresztet, és Grabovszky Károly hajóskapi­
tánynak az arany-érdemkeresztet adományozta. — Ugyancsak 
a király Bolus Zsigmond aradmegyei nagybirtokosnak, a 
közügyek intézése körül szerzett érdemei elismeréséül, a Li- 
pót revd lovagkeresztjét díjmentesen adományozta.

Kinevezés A fiumei m. kir. tengerészeti ha­
tóság , S e p i e h Antalt Opritzból, Seopinieh 
János Jenőt Lussinpiceolóból ésJseoveich Miklóst 
Portoréból a kereskedelmi tengerészeihez hadnagyokká ne­
vezte ki.

Névváltoztatások. Pravda Ala­
jos rozsnyói lakos vezetéknevének „P á 1 d iu - r a, 
F n e h s Vilmos budapesti lakos vezetéknevének 
„Szigeti“- re, Neustädtl Lipót mező- 
kovácsházi lakos saját, valamint Adolf Sámuel és 
József kiskorú gyermekei vezetéknevének „U j 1 a k i“-ra, 
Schlesinger József tu rke vi lakos vetéknevének 
»Saig ó“-ra, K o h n Wolf Hirsch nag yu-k n-m a da­
da, r a si lakos vezetéknevének „Borsodiéra, K o h 
Sándor szegedi lakos saját, valamint Szidónia, Irma, Lajos 
és Vilma kiskorú gyermekei vezetéknevének „Vas vári‘-ra, 
Goldfinger Izrael szegedi lakos vezetéknevének 
„G a r a i“-ra, Lin denfeld Dávid diószeg 
lakos vezetéknevének „Bihar i“-ra, dr Beiinti 
Miksa k 1 s-v á r d a i lakos saját, valamint Bódog nevű kis 
korú gyermeke vezetéknevének ,R é v é s z“-re, Fisé 
Adolf nyíregyházi lakos saját, valamint Géza és Béla 
ki-kora gyermekei vezetéknevének „Halas i“-ra két át­
változtatása megengedtetett.

Egylet. A magyar-óvári torna- és vivó-egy- 
let alapszabályai a belügyminisztérium által a bemutatási 
záradékkal elláttatfak.

Ügyvédi kamrák. A szombathely 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy H e n c s o y 
Antal szombathelyi lakos ügyvéd; vasmegyei árvaszéki ül­
nökké lett megválasztatása folytán, saját kérelmére a kamara 
ügyvédi lajstromából kitöröltetett; ellenben abba Berke Jó­
zsef muraszombati lakos ügyvéd folytatólag felvétetett, az 
aradi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, miszerint 
Sipos Soma köz- és váltóüeyvéd — . Szarvas lakhelylyel 
— e kamara ügyvédi lajstromába folytatólag felvétetett."

ügyvédi lajstromába felvétettek, továbbá hogy Asztalos 
Gyula magyar-láposi ügyvéd önkénytes lemondása következ­
tében az ügyvédi lajstromból kitöröltetett. A m á r a m a- 
ros-szigeti ügyvédi kamara részéről közhírré téte­
tik, hogy Csonka Ignáez előbb ungvári lakos ügyvéd 
Szerednye lakhelylyel, Komjáthy Sándor beregszászi 
lakos köz- és váltó ügyvéd és Asztalos Gyula m.- 
szigeti lakos ügyvéd e kamara lajstromába felvétettek: to­
vábbá, hogy Hegedűs József a szatmár-németii 
mara területére történt átköltözködése, Illyasevies 
Sándor volt téesői lakos hivatalnokká lett kineveztetése kö­
vetkeztében beadott önkénytes lemondása folytán, az ügyvédi 
lajstromból kitöröltettek.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

**
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__ ”1 , no (*%)_’. u87 k°gy 24 férfira esik | 184%-ben mint közvitéz szolgált
Beismeri, hogy a merényletet előre eltökélt szán­
dékból követte el, s hogy szándéka volt dr. Bó- 
zsayt s önmagát kivégezni. Okul azt adja elő, 
hogy ő dr. Bózsayhoz a szegényházbeli ápoltak 
sorsa enyhítése tárgyában kérvényt nyújtott 
be annélkül, hogv arra választ kapott volna. 
Vádlott ezen állítása a tényállással megegyezik. 
A kétcsövű pisztolyt, melylyel a merényletet 
végrehajtotta, jóval azelőtt egy zsibárustól vette, 
még pedig, miután attól tartott, hogy puskaport 
üzletben nem fog kapni, puskaporral együtt. A 
pisztoly mindkét csöve a vádlott által hegyesre 
reszelt vasgolyóval volt töltve s a lövést 
vallomása szerint egy lépésnyi távolságra ejtette 
dr. Bózsayra. — A vizsgáló biró egyúttal intéz­
kedett, hogy a merénylő a fegykórházba átszál- 
littassék.

Apagyilkos. Sz e dIa esek Venczel 
apagyilkos előtt ma hirdette ki a budapesti kir. 
fenyitő törvényszék a legfőbb itélőszék ítéletét, mely 
a vádlottra elsőbiróságilag kiszabott s a kir. tábla 
által is megerősített 15 évi fegyházbüntetést hely­
benhagyja. Szedlácsek még a héten egy orsz. fegy­
intézetbe fog szállíttatni.

— A bu d apes ti kir. i té lő táblánál 
a tanácsoknak szokásos félévi beosztása a folyó fél­
évben nem lesz. Ez azért marad el, mert a tör- 
vényszék-i kisegítő bírák berendelése, valamint az 
üresedésben volt pótbirói állomások betöltése akkor 
történt meg, a mikor a múlt félév már megkezdő­
dött s e miatt a múlt félévi beosztás is a szokott­
nál későbben történt. A múlt félévi beosztás után 
sem kinevezés, sem pedig berendelés nem volt és 
igy az ujabbi beosztás is mellőzhető.

— Kupa Árpád mint panaszos. Az 
asztalos strike alkalmával egykor sokat emlegetett 
Kupa Árpád most mint magánvádió szerepel a 
budapesti kir. fenyitő törvényszék előtt. Kupa Ár­
pád lakásán ugyanis — titkos feljelentésre — ház- 
motozast tartottak szoczialistikus irányú ripiratok 
lefoglalása végett, de már ezt előzőleg Kupa maga 
talált Jlynemü iratokat lakására csempészve, s azokat 
egy fővárosi napilap szerkesztőségében tel is mutatta. 
A dolog akkor annyiban maradt, a törvénvszék, mely 
másutt is nyomozott, az ügyet beszüntette. Kupa 
Árpád most ar-nak jött nyomára, hogy a kér­
déses iratokat egy magas, szikár termetű, vö­
röses szakálla egyén csempészte hozzá, ki la­
kásán többször megfordult s ki nem más, 
mint Buda Jenő, a legközelebb elitéit szédelgő. 
A vizsgálat elrendeltetett, minélfogva a törvény­
szék által lopás. Cía’ás és okirathamis!tás miatt 
hat évi fegyházra ítélt Buda ismét kérdőre fog 
vonatni.

egy nő. E tény egyedül áll az egész müveit vi­
lágban, mmtán még legelőrehaladottabb államokban 
is 3, 4 5 és igen ritkán már a 6-ik bűnesetnél 
bizonyosén nőnek is kell lenni. A polgári állásra 
nézve volt 887 nős (60%) 442 nőtlen (30%) 39 
özvegy (2.6%). 106 egyénnél pedig nem lehetett 
a polgári állást konstatálni. Vallásra nézve volt 
1398 görög nem egyesült óhítü, 38 róm. kath. 
2 protestáns (csodálni lehet, hogy 25-30 ezer 
protestáns család közt nem akadt több bűntényt, 
elkövető mint 2, azaz kettő, és ez is német és 
nem magyar); 19 egyénnél nem lehetett a va’lást 
konstatálni. Nemzetiségre nézve volt 1346 (93%) 
román, és 128 (7%) idegen, úgy, hogy 13 ro­
mánra esett egy idegen. Társadalmi állásra nézve 
pedig volt 1072 föidmives, (72%). 158 ipa­
ros (10.7%), 39 kereskedő (2.6%), 61 áilamtiszt- 
viselő (4.1%), 64 szabad művészetek (4.4%) 4 
tőkepénzes (0.3%) 26 sehonnai (vagabundíi)
(1.8%), 50 egyénnél nem lehetett a társadalmi 
állást meghatározni. A bűntények következőképen 
vannak beosztva: 193 gyilkosság, 5 gyermek­
ülés. 2 halállal! fenyegetés, 105 olyan testi 
sértés, mely halált vont maga után. 13 a 
közerkölcs elleni vétség, 21 rablás. 238 lopás 
és 41 gyújtogatás. A vádolt 1478 egyénből az es­
küdik által 652 (44%) egyén felmentetett és 826 
bűnösnek mondotott ki. A büntetés kimérése a 
kö eííező: 1-ör élethossziglani kényszermunkára 
(halálbüntetés itt nem létezik) 50. vagyis 6%. 
II. 5 évtől 20 évig terjedő kényszermunkára 128 
(15"/0.) III. 5 évtől 10 évig terjedő fegyházra 223 
(27%-) IV. öt évtől 10 évig terjedő javító fogházra 
476 (50%.) V. Sajtóvétseg miatt „egy“ "egyén 
Suceavan (Szucsava) pénzbírságra.

— Elitólt angyalcsinálók. Bizonyos 
Pamuláék. gyöngyösi csizmadia család, egy 3 éves 
Dobornyi nevű gyermeket 1879. évi szent Miháiy- 
Kor havi 3 írt 50 kr. díjért ápolásra s gondozásra 
felfogadtak, a vele való bánásmód a lehető legke­
gyetlenebb volt. Folyvást éheztettók. ha ennivalót 
kert, megmerték, télen a legkeményebb hidegben a 
hóra kidobták s órákig ott marasztották. Tehát sze­
gényke több verést kapott mint kenyeret. JEnnek nem 
sokára áldozatja is lett, mert alig telt el 
három hónap, és a gyermek 1880. január 12-én 
már meghalt. Orvosi vizsgálat rendeltetett, a hulla 
felbonczoltatott és az éheztetés folytán előállt áta- 
lános vérszegénység konstatálva lett, továbbá az is, 
hogy a testen több külső sértés volt, mindkét 
láb el volt fagyva, és ezek ujjal megfenesedve. a 
szakértők ossz hangzóiig azon véleményt nyilván! 
tolták, hogy a kis gyermek halála éhezés 
s lábfagy ás által okoztatott — az ész­
lelt külerőszak pedig halálát siettette. A 
gonosz csizmadia házastársak Lünperbe fogat-

területén L e m - 
uj postahivatal lép

A hivatalos lapból. Kinevezések. (Jul. 31.) A király 
r a n j c i e György volt jArásbirót és károlyvárosi pol­

gármestert a varazsdi törvényszékhez tanácsosai nevezte ki. 
A pénzügyminiszter Straszner Károly pénzügyőri 
szemlészt III. osztályú pénzügyőri biztossá nevezte ki.
A fóldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, N e u- 
s c h 1 o s z László végzett jogászt díjtalan miniszteri fo­
galmozó gyakornokká nevezte ki.

Rendjelek. A király megengedte, hogy her­
ezeg V r ed e Miklós cs. és kir. követ Athénben, az 
olasz királyi Móricz- és Lázár-rend tiszti nagykeresztjét 
Tedesebi A. cs. és kir. alkonzul Várnában, a franczia 
„Medaille dhonneur“ 1-ső osztályát elfogadhassák és i 
selhessék.

Névváltoztatások. Drog sie 
Ferencz szegedi lakos vezetéknevének „D a r v a s“-r a, 
Burger Ezsaias nagyváradi lakos Jónás 
Izsák kiskorú gyermekei vezetéknevének „B a r t áu - r a , 
Steiner Gábor budapesti lakos saját, vala­
mint Sándor, Ilona és Francziska kiskorú gyermekei veze­
téknevének „Kovács“ - ra, Braun Emanuel 
e 6„r,i lakos saját, valamint József, Sándor, Gyula, Albert, 
Jenő és Dezső kiskorú gyermekei vezetéknevének „B a r - 
n á“ - r a kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelet­
tel megengedtetett.

Posta. Nagy-Küküllőmegye 
n e k e n f. évi augusztus hó 1-én uj pi 
életbe, kézbesítési kerületét: Báránykut, Felmér, Kőbőr, 
Lemnek, Moha, Woldorf és Zsiberke helységek képezik. 
Az ügyvédi kamarákból. Az egri 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
Bak Ferencz ügyvédi irodáját Jászberényből Jász-Mihály- 
telekre tette át.

A hivatalos lapból. (Aug. 2.) Kinevezések. A pénz­
ügyminiszter, Vörös Sándor pénzügyi titkárt Vasmegye terü­
letén kir. adófelügyelővé, Tóth László pénzügyi fogalmazót pe­
dig H. oszt. pénzügyi titkárrá és a szombathelyi kir. illetékki­
szabási hivatal főnökévé nevezte ki. A pénzügyminiszter,
11 o s V a y Pál pótbiztost, a debreczeni kataszteri kerület 
nagykállói járásába beeslóbiztossá. M a k a y Endre segéd­
biztost a szegedi kataszteri kerületbe pótbiztossá nevezte ki.

vallás- és közoktatásügyi miniszter, Vizuer Pál zala- 
megyei végleges, és er. Feste ti es Bennó torontálmegyei 
ideiglenes segédtanfelügyelőket kölcsönösen áthelyezte. A föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, az állandó 
gazdasági tudósítói tiszttel Szabolesmegyében a tiszai járásra 
nézve: Erdőhegyi Lajos, a did ti felső járásra nézve 
Virányi János, a bogdányi járásra nézve P r o p p e r 
Sámuel és a nyir-bátori járásra nézve Pseherer József 
földbirtokosokat bízta meg.

Névváltoztatások. Kluger Miksa s á tor­
alj a-u j helyi lakos vezetéknevének „K o m I ó s i“-ra, 
Schaffhauser József e z e g 1 é d i lakos saját, valamint 
Jenő és István kiskorú gyermekei vezetéknevének „O 1- 
gyai“-ra, Katiik János szatmári lakos saját,’’vala­
mint József és Juliánná kiskorú gyermekei vezetéknevének 
,G y u 1 a i“-ra, Donner János s z u I o k i lakos saját, va­
lamint Mariska, Vilma, Gyula és István kiskora gyermekei 

r’ezetéknevéuek „Dévai“-ra, Haránt Béla tarnóezai la­
kó’, Buzási István és András törvénytelen gyermekei ve­
zetéknevének „H a r á n t '-ra, S p i t z e r Ferencz szege d i 
lakos Mihály, Vilmos és Zsigmond kiskora gyermekei veze­
téknevének „Székel y“-re kért átváltoztatása belügyminisz­
ter .urni rendelettel megengedtetett.

Egyletek. Az Alsó-Fehérmegye törvény- 
hatósága területén alakult vízaknai csizmadia i p a r- 
"ár sül at, a Tolnamegye törvényhatósága területén ala­
kult egyesült tolnai és faddi molnár-ipartársulat, a Há- 
romszékmegye törvényhatósága területén alakult kezdi- 

s á r h e 1 y i puskamüves, lakatos, kovács, pléhes és 
kerekes egyesült ipartársulat alapszabályai a törvényes be­
mutatási záradékkal elláttattak.

Ügyvédi kamarákból. A kolozs­
vári ügyvédi kamara részéről közhir/é tétetik, hogy 

a p Imre, dr Szentkirályi Gyula és G a j- 
á g ó Manó ügyvédek, Kolozsvár széahelylyel, a kamara

hí egy sirkeriből akarunk kijutni. Balra egy kis 
utcza volt, melyet gyakran ábrándozva elneztem. 
utt ablakommal szemben egy fi-fanintézet be­
járata volt. — A falon egy félirat diszlett, 
melyet azonban a kapu ketté szakasztott, 
és a na-zy fekete betűk értelmét sohasem 
tud’am egészen kihozni. — Ah! hány érát 
töltöttem így e betűket, e bejáratot, e falat és a 
velem t gykoru gyermekeket szemlélve, kik itt ki és 
be jártak, mig én szabad óráimban is fogoly valék. 
Fájdalom ! elmém koromhoz mérve nagyon is ki 
volt fejlődve. így szóltam önmagamhoz: „j&zeo 
fia’a’ emberek közt olyanok is vannak, kik férjek­
nek valók, oly fiatal leányoknak mi at te, de 
e leányok gazdagabbak leszn-k műt te, mert 
te szegény vagy és e gyermekek közül egyik sem 
akarna elvinni. Angéla, ha majd egyszer a férfi 
korba jutnak, ők más leányog férjei lesznek, falán 
épen azokat veszik el, kikkel te a neveidében ta­
lálkozol, ha a .jó Grivet mam i oda vezet. Majd 
nőül veszik Gulim Lőrét, Hardonin Paulinát, Ere­
zel Valentine t, kik csinosak és kétség kívül gaz­
dagok is.; de téged nem, te szegény vagy!“

„És minden regényben, me!yet jó mamám 
ellenére olvastam, voltak siránkozó fiatal leányok, 
kiket senki sem szeretett, és kik hozzám hason­
lítottak. Én igy gondolkoztam: „Ez a te történe­
ted.“ Meg kell említenem, hogy korán kiveftek 
a neveidéből. Ez gazdálkodási szempontból tör­
tént. És ón mindig e fehér falat, e rácsozatot, és 
az elmosódott betűket néztem, melyeket annyiszor 
silabizáltam. Házunk sarka megakadályozd, hogy a 
felirat első betűit lássam. Az intézet kertjében, 
gesztenyefák árnyában, egy czinnel befedett kert: 
lak féle volt, mely oly erkéllyel bírt, mint a svájszi 
házak, és isten a megmondhatója, hányszor néz­
tem meg.

„Ez mintegy ürügyül szolgált ábrándozásaim ra. 
Nyáron úgy nézett ki, mint valami kis mecset a 
milyeneket a képeken látni, ós ha igy elnéztem 
azt képzeltem, hogy Kairóban, Konstantinápolyban 
vagyok, távol e párisi külváros poros szomorú légköré­
től. Hatélen hó takarja, úgy nézett ki, mint valami 
orosz épület, és gondolatomban a hó takart mező- 
ion képzelem magam.

„Jól tudom, hogy regényes valók. De oly 
iszonyúan unatkoztam! Mennyit «britoviam mily

Görög vasutak, a görög kormány a ter­
vezett Athen-Larissa ós Athen-Patras vasútvonalak 
kiépítésére a következő pályázati hirdetményt tette 
közzé: Belügyminisztérium. A közmunkák igaz­
gatósága. A belügyminiszter kijelenti I. hogy 
a kormány a következő legfőbb föltételek 
mellett a legelőnyösebb ajánlatokat tevő vál­
lalkozónak a következőket engedi át: 1. A 
Pyreusból Thebón. Clateán, Livadián, La- 
mián, Domokón és Pharlán át Larissába vezetendő 
vasutak építését, berendezését ós kihasználását, 2. 
kiépítését, berendezését ós kihasználását egy Pyreus 
és Patras közti vasútnak, mely Eginán, Megarán,
Uj-Korinthuson, Zavgolatin. Kiatoson, Sikián. Xylo- 
kastrón és Aegiumon viend keresztül. II. Az ezen 
két vasútra szóló engedély időtartama kilenczven- 
kilencz évben állapíttatott meg. III. A Pyraeusból 
Larissába vezetendő vasút négy, a Pyraeusból Pat- 
rasba vezetendő pedig három szakra fog beosztatni.
IV. A kormány öt százalékot biztosit azon tőke 
után, mely ezen vasútvonalak mindegyikére a leg­
előnyösebb feltételek mellett ajánltatik. a beadvá­
nyok mindegyik vonalra nezve külön benyúj­
tandók.

1 „Fongiére“ pesti biztositó intézet. Ezen 
intézet legutóbbi évi jelentésében említést lett élet­
biztosítási üzletágában foganatosítandó újításokról, 
ós a mint értesülünk, a viszonyoknak ép úgy, mint 
a közönség jogos igényeinek megfelelő következő 
uj biztosítási módozatokat immár fel is vette üzle­
tének keretébe. 1. Megtámadhatlan halál­
eseti tőkebiztositás rövidített díjfi­
zetéssel. Az intézet ezen biztosítási módozattal 
kötelezettséget vállal a biztosítottnak elhalása esetén 
a biztosított tőkéből annyi részt foiyóvá tenni, a hány 
évi díjrészlet a biztosítás kezdete óta iefizettetett, felté­
ve, hogy a halál, a biztosításnak 3 évi fennállása után, 
hadi szolgálatban, akár szárazon akár ten­
geren, avagy Európán kívül történt 
utazás vagy letelepedés folytán, párbaj, 
öngyilkosság, vakmerős ég következtében, 
börtönben vagy végül b i r o i Ítélet folytán 
következett be. Ha a biztosított azonban betegség 
vagy balesetnél fogva, avagy a biztosításnak 5 évi 
fenállása után, párbaj vagy öngyilkosság következ­
tében halna el, az intézet az egész biztosított ősz- 
szeget fizeti; mig ha a biztosítás időelőttidijfizetéa 
beszüntetése folytán érvényét vesztette, az eddig be­
fizetett dijak visszatérittetnek, ha a biztosított 80-ik 
életkorát eléri, vagy jogutódainak azonnal, ha előbb 
halna el. 2. A „Foneióre“ ezenkívül halálesetekre 
biztosított feleinek lehetővé fogja tenni, hogy 
magukat igen mérsékelt dijak mellett balesetek 
ellen is biztosíthatják, illetőleg az intézet bizonyos 
korlátok között kártalanítani fogja, a balesetek 
által előidézett gyógykezelési kiadásokért és ezzel 
kapcsolatban a munkaképtelenség folytán beállott 
keresethiányért. 3. A feltótes díjfizetéssel 
áró kiházasitási biztosí­

tás helyébe az intézet még­
ha tá r oz o 11 tar t a m u vegyes tőkebiz­
tos i tás i módozatot vett fel. Mig az előbbi 
biztosítási módozat szerint a kedvezményezett gyer­
meknek elhalása esetén a biztosítás véget ér, s 
csupán a befizetett dijak kamat nélkül téríttetnek 
vissza, addig az uj tervezet szerint a biztosítás, más 
gyermekre való átruházás, illetőleg kedvezménye­
zés — ós a régi dijaknak tovább fizetése mellett, 
folytatható, uly esetben, midón a gondoskodó bár­
csak egy díjrészlet lefizetése után halna el, a biz­
tosítás mindamellett minden további díjfizetés nél­
kül érvényben marad és a biztosított tóke annak 
idején kifizetésre kerül, tekintet nélkül arra, vajion 
a kedvezményezett személy életben van-é va»y 
sem; holott az eddigi gyakorlatban lóvó kiházasí- 
tási biztosításnál, azon esetben, ha a ked­
vezményezett gyermek a meghatározott időpon­
tot el nem éri, a biztosító intézet csapán 
a beszedett dijainak visszátóritésóre van kötelezve. 
a „Foncióre“-nek üzleti tervébe felvétetett végre 
4. Tőkebiztositás egy ós ugyanazon 
összegnek esetleges kétszeres kifize­
tésével. E szerint a tőke először magának a 
Hztositottnak fizettetik, ha 6 egy meghatározott 

időpontot elér és másodszor örököseinek — a nól- i -
ml hogy ezért díjfizetés követeitetnók, ha a biz- 1Parosok az ottani kiállítás alkalmát fölhasználva a 
tositott a megbatározott időpont után bármikor hal tiszáninneni és tiszántúli iparosokat egy k e r ü 1 e t i

b^tositásí feltételeknél a „Fon- iparos ó r t e k e z 1 e t r e összehívják, ez ellen sem az 
eiere“ kővetkező kedvezményeket nyújt: Eiethos ............ *

sziglan tartó haláleseti biztosításoknál a dijfiZPt- ■ 
kötelezettség csak a 85-ik életkorig terjed, fo-áH- 
oly esetben, midén haláleseti biztosítás már 
óta fennállt, azonban a további díjfizetés beszünr' 
tése következtében érvényét vesztené és a biztosított 
abbahagyott, utolsó díjfizetéstől szamiiott 1 év lefolvk*2 
közben halt volna el, az intézet kötelezi ma»át j 
összeg kifizetésére, melyet az eddig befizetett dij í 
tőkésítése eredményezett volna, végre érvén 
biztosítás még azon esetben is, ha a halál páí-í 8 
vagy öngyilkosság folytán áll be, feltéve azonbS 
hogy a biztosítás már 5 óv óta folyik. A felsőnk 
fakón kívül az intézet még további, a közönsé» '■ 
vára szo’gáló újításokat léptet életbe, jelesül %t." 
eseti biztosításoknál, ha 3 évig fennállottak és dr" 
fizetési mulasztás folytán, az eddigi gyakorlat ízf 
rint, érvónyöket vesztenék — az érdeklettek hozzá" 
járulása nélkül, a befizetett dijak arányához feL, , 
tókésittetnek. PeSt

I Mozdony megrendelések a buda-pécsi vasút 
részére. A buda-pécsi vasút építési vállalkozók 
mint értesülünk, a müncheni Maffey és a berlini 
Schwarzkopf czégnél rendelte még 16 darab mo- 
donyát, azért mert a nevezett ezégek olcsóbb ai- 
latokat tettek mint az osztrák ós magyar »ón" 
gyárak. Sajnos, ha való, és még sajnosabb, hoev 
a magyar kormány mit sem tehet ellene, meri az 
üzlet megkötésénél nem gondolt arra, hogy a fe;. 
építményhez szükséges és- mozgó anyag beszer­
zésére vonatkozólag némi befolyást biztosítson ma 
gának.

Iparügyek.
A debreczeni iparosgyillésrő!
. A Debreczenbe tervezett országos iparos- 

gyűlés tárgyában a „Debreczen“ ma ide érkezett 
száma a kővetkezőket Írja:

Bár beszéltünk is eleget az ipar érdekében 
bár tartva volt elég hivatalos ós nem hivatalos ér­
tekezlet, mindazáltal még nem állunk ottan, begy 
ne volna szükség megbeszélni iparügyeink jelen­
legi állása mellett további teendőinké', — kon s'a- 
tálni az edd.gi eredmények minőségét és mennyi­
ségét, számot vetni a körülményekkel, s rámv 
tatni a hiányokra, és kijelölni a további’ működés 
irányát.

Van még az iparnak nagyon, de nagyon sok 
megbeszélni valója; van még számos kérdés me­
lyekben mulhatlanu! szükséges az iparügy vezér­
fiainak véleményét meghallgatni, kiket a' tapasz­
talás s az elméleti és gyakorlati képzettség, mint­
egy felhív: eszmecseréikkel a helyzet tisztázásához 
kellő mértékben hozzájárulni.

^ Es megvagyunk győződve, hogy iparunk ve- 
zérferfiai, kétségtelenül szükségesnek tartják e»v 
ily értekezlet megtartását, ós ~nem fognak vona­
kodni a magok részéről iparügyünknek ez utón 
történendő előmozdításától, mihelyt az erre 
vonatkozó felhívás megjelenead , mely nem is 
fog késni!

Bátran hihetjük ezt részint azon tudakozódá­
sok alapján, melyek a debreczeni kiállítás bizottsá­
gához eddig érkeztek, m -rt hogy amaz országos 
jellegű ipartanácskozás színhelye nem lehet más, mint 
Debreczen, ideje pedig a kiállítási alkalom az két­
ségtelen, minthogy ekkorra van rem-'-ny hazánk 
iparügyei iránt érdeklődőket egy helyen ta’álni. 
mikor itt leend Zichy Jenő gr.. B á t h Károk, 
Mudrony Soma, Gelléri s többen a főváros­
ból ós vidékről is, midőn itt lesz az iparos ifjak 
IV. vándorgyűlése megtartva, hol szintóy na»y fon­
tosságú ügyek lesznek tárgyalva.

f ezeknek alapján, mi hatarozottan merjük 
reményiem, hogy az országos iparértekezlet váro­
sunkban össze fog ülni és tanácskozásaival nagyobb 
fontosságot adand kiállításunknak.

Nem lehet kétkedni a fölött, hogy a debre­
czeni kiállítás sikere szép leend; nem mondjuk 
ugyan, hogy akár a szegedit, akár a székesfehér­
várit elhomáiyositandja, hisz ez nem is volt törek­
vésünk czélja, de meg nem is lehet, hiszen kiállí­
tásunk nem az országos, csak a vándorgyűléshez 
mellékletül adott munkakiállitás. mely sokkal sző­
kébb körre szorítkozott amannál, de mint ilyen, 
úgy Debreczennek mint az iparnak, méltó diese- 
kedósóre fog lenni.

ügy gondoljuk, hogy eme kiállítás és vándor­
gyűlés iránti érdeklődés csak nagyobbodni fog azon 
esetben, ha csakugyan létre jönne amaz országos 
értekezlet, a melynek megtartására semmi akadálv 
nincs melynek indítványozói: iparunk zászlóvivői 
voltak, kezdői pedig azok a debreczeniek, kik tárt 
karokkal várják ügyünk buzgó íórfiait.

Nézetünk szerint — mert ismerjük a hivat­
kozott férfiak véleményét e tárgyban s azokat akár 
írásban is bemutathatjuk— egy országos iparos 
gyűlés tartása a debreczeni iparkiállitás ós vándor­
gyűlés mellett nem szükséges. De ha a debreczeni

hosszúak voltak a napok! A nyári délutánok, az 
unalmasan kék éggel tikkasztóak voltak; nagyon 
untam a fehér falakat és a sárgult leveleket a'at- 
tam. Annyira jutó,tarn, hogy ünnepélynek tekintém 
az igazgató neve napját, midőn a fokon nyolcz-tiz 
lámpát gyújtottak meg, és egy tizenkét frankos 
tűzijátékot rendeztek, melynek röppentyűit nem 
iáthatám mindig. Én azzal öltem az időt, 
hogy megolvastam a társaskocsikat, melyek kis 
utczankon áthaladlak, felülről megtekinteni az 
elmenőket és folytonosan ismételémü „Fi tan ne­
vein intézet! Itt neveltetnek a férjek ”mások szá­
mára, de neked nem jut, Angéla!“ Midőn látta, 
nogy szomorú vagyok és a jövő miatt aggódom, 
Grivet mama igy szólott hozzám : „Te "szegény 
vagy, légy művésznő, a művészet mindent igazzal 
és mindenre vezet.“ Ki az ördögben mondhatta 
a jámbor nőnek ? „Nos hát, tevém hozzá ilyenkor 
a ,jb mamának igaza van! En önerőmből felszaba­
dítom magamat, magam állapítom meg jövőmet! 
Művésznő leszek ! Belépek a képezdebe, ‘és nem 
sokára . . . “ Mert lássa, a munka untatott. Minden 
untatott. Tizenhat éves voltai:. A képezlébe 
csak folyamodvány utján lehet bejutni. Mily 
ostoba vagyok, hogy azt önnek mondom ! Engem 
még arra sem méltattak, hogy tanítvány legyek és 
egy osztályban üljek. Ekkor elkedvenülve, nem tud­
tam, hogy mihez fogjak; röviden ezen elkeseredett, 
csüggedt, fásult kevéiyhanguiatban, megismer­
kedtem egy fiatal emberrel, ki orvosianhallgatónak 
jött Parisba cs ki nem tudom miért — talán azért, 
hogy kikerülje a quartier latin csábításait — on a 
a Montmatrei magaslatra jött lakni. Ön az imént 
azt kérdezte Thibouville, ha szeretem-e Monteclairt ? 
Éq igennel teleltem, marram sem tudom, hogy 
miért. Ah! de azt imádtam! Weldon Bóbertet, 
igen őt is Bóbertnek hívták, mint a másikat.“

— A másikat ? veté oda Thibouville.
— Hisz jól tudja, Salviac urat.

A színésznő folytatá:
— Ez érdekes, mi ? Weldon Bóbert Luisiá- 

nábau egy franczia anyától született, ki mellbeteg- 
sógben halt meg. Apja, ki különben nem volt gaz­
dag, ott ismét megnősült. Bobért Párisba, anjjí 
hazájába jött, mert megesküdött a szegény asszony- 
nak, hogy orvos lesz. a boldogtalan nő attól tai~ 
tott, hogy betegsége fiára is átszármazott, de Bá­

bért csinos barna fiú volt, és úgy nézett ki, mint­
ha legalább is száz évig akarna élni. Azonban 
nagy fekete szemében időnként mégis sajátságos 
tűz villogott.

De ez semmit sem tett. Bóbert egy kis ösz- 
szng felett rendelkezett, mely esetleg kifutotta mig 
bevégzi a pályáját. De minden pályára sokáig kell 
törekednünk, nemde Thibouville ?

— Meghiszem azt, szólt a íanár, de még 
egyszer ismételem, hogy ha úgy játszanál, a mint 
most beszélsz, rendkívüli sikert aratnál!

— E szerint elbeszélésem érdekli önt?
— Nagyon!
— Igaz, hisz ön még nem ismer engem. 

Nos hát,_ ha Monteelair időt enged, ön lelke mó- 
lyaig fogja ismerni Fernand Angélát. Ez gyónás, 
mi? És en nem kérem önt, hogy a végén felold­
jon, atyám!

Nevetett, de ezen csengő kaczajban volt va­
lami megtört, tragikus,

— Úgy látszik Monteelair nagyon el van 
foglalva a képviselőkkel, szólt Thibouville kite- 
tekintve.

— Nos tehát ott vagyunk, hogy Bóberttel talál­
kozom. Belészerettem! őrjöngtem utána! 6 nőül 
akart venni, én csak arra gondoltam, hogy szere­
tek ós viszont szerettetem: Magamon kívül valék. 
Én már nem gondoltam a művészetre — hogy 
úgy nevezzem, mint ön — és Bóbert tökéletesen 
megfeledkezett tanulmányáról. Szenvedélyében csak 
reám gondolt, ez életén rágódott, a borzasztó be­
tegség kifejlődött a nélkül, hogy észre vette volna, 
és a nélkül, hogy én beesett szemeiben mást 
látnék, mint szerelmet és mosolyt. Ah! e 
szép, ez őrült álmák! Ő nőül vesz. Mi el­
utazunk Majd szép, napos hazájába megyünk. És 
nekem úgy tetszett, mintha a gesztenyefákkal kö­
rülvett nyaraló, az intézet kertjében Luisianában 
lenne, mi ketten ott laknánk s hosszú, nagyon 
hosszú idő múlva egy nap halnánk meg. őrültsé­
gem — hogy nevezzem máskép e„szerelmet? — 
szivén sujtá a jó Grivet mamát. Ó fejét rázta, a 
szegény öreg, minden szemrehányása könnyeiben 
állott ós igy szólt hozzám: — „Te elhibázod élet­
pályádat,- Angéla! Csak a tehetség, a siker, a dia­
dal nyújthatott volna táplálékot borzasztó, tüzes 
jellemednek. Mi lesz belőled szerencsétlen leány?

említett férfiak, sem a nyilvánosság nem tehet ki.
Ah! hogy fejlődnek a gyermekek, ha a szülők el
haltak!

En pedig jó tanácsadó voltam, Angéla ós na­
gyon szerettelek!“ Ha ma eszembe jut Thibou­
ville, hogy mennyi könny hullott miattam e sze­
gény redős arezra, kénytelen vagyok bevallani 
hogy megérdemeltem minden kellemetlenséget ml 
az életben ért!

— Lássuk csak, szólt Thibouville, nem kell 
túlozni.

■ Oh! ön tudja, hogy nem akarom megin­
dítani. Ha ezt megbántam, azért még nem va»yok 
tökéletes. Korán sem, uram, tévé hozzá tragikus ós 
egyszersmind enyelgő hangon; esküszöm önnek 
hogy ennél rosszabbat is tettem. ’
, ~ Ne légy Borgia Lucretia, viszonzá Thi­
bouville Jatsd a Descleóget, és nem Georges kis­
asszonyt ? D
,, . .7 Röviden én szerettem Weldon Bóbertet, 
folytatá. Es miután úgy van megírva a sors köny­
vében, hogy szerencsétlenséget hozok mindenkire 
kit szeretek. . .

.. 7 teán ? ,Ákkor tehát gyűlöljön engem, 
yeté oda Thibouville, eltaszitva a chartreuse-t és 
kümmelt öntve.

— Néhány hónap múlva Bóbert meghalt 
Ah! Istenem mennyit sírtam akkor! Fél őrült va- 
lók kétségbeesésemben. Meg akartam magamat ölni. 
Meg kellett volna magamat ölnöm. Lega'ább vége 
lett voina. De tizennyolez éves korunkban mint 
egy osztónszerüen irtózunk a haláltól. Egy soum
Se,/0lS,Bobert pÓBze is elfogyott. Nem ma- 
radt egyéb, mint azon néhány ékszer, melyet tóle 
kaptam. Ezt, nrnd eladtam néhány bútordarabbal 
együtt, és Bóbertnek egy sirt vettem a Montmartreben, 
közel azon kis szobához, hol olyboidogulóltünk.Ez- 
után egy sírkövet tétettem neti, a hová még most is 
néha eljárok letérdelni, ha a múlt felmerül emlékeze­
temben. Ez meglepi önt? Ha Bobért életben ma­
rad, én is becsületes nő lennék, úgy mint Trózel 
Valentine ! Weldon asszony volnék! És se ön se 
Monteelair, se más nem ismerte volna Ferrand 
Angélát. És ezzel senki sem vesztett volna semmit.

— Ejnye no! de ,. ,
,.. ,, 7 Hadd, folytassam, Thibouville, miután ezen 
közlések szórakoztatnak 1 Látja ön ezen medaillont?
Itt a nyakamon! Ezt soha sem teszem le. ügy

vau, soha! Ebben Melden Bobért haja van, me­
lyet meghidegült ^fejéről vágtam le, és mely velem 
jön a sírba [ Midőn meghalt, igy szóltam önma­
gamhoz : „O vele ifjúságom es talán eleiem Is 
sírba szállott.“ Nekem úgy tetszett, mintha más 
nő lett volna belőlem. Akkor valóságos munka­
düh szállott meg, olvasta u, tanultam, mindent 
elnyeltem. Görögül tanultam, Thibouville. Ah! 
mennyire szerettem a görög nyelvet, mily 
élvezet volt ez ! A zsidó nyelvet is meg akar­
tam tanulni! Én szórakozni vágytam ós miután bu­
kott erény valók., jobb és íelebb való akartam lenni, 
mint társnőim. És akkor enyém lett Paris! Meré­
szen a színházhoz mentem, semmit sem tudtam 
arról, mi a művészet és mi e pálya, de jól tudtom 
öltözködni, és meg volt úgynevezett szépségem! A 
szegény jó öreg nagymama már nem voit oldalam 
mellett. Annál jobb! Fényűzésem elszomorította es 
kétségbe ejtette volna ! Engem is néha kétségbe 
ejt! De csak ritkán. Ha egy kissé ábrándos leszek. 
Miért panaszkodnám? A mi a pénzt illeti, eddig 
még minden sikerült.

— „Az ocsmány réz“ is valami, szólt Thi­
bouville nevetve.

— Ha más is van hozzá.
— És mi lenne az, ótvsovár nő ?

A szerelem. Igen, igen, ón tudom, hogy 
ez buta szó ! De még Weldon Bobért emléke sem 
akadályoz meg, hogy ismét szeressek, és azon hit­
ben szeressek, hogy most feltaláltam a boldogságo* 
nL 0gj r j£aPaazkodÍa™1 a kínálkozó érzelembe,*
kodik Ah I8 ' 6 fUl0, a parí iáiba kapa«.
elmíiil Áh íg,en Hg eltörik •' Keményem 
elmerül. — Jelen életmódomban, min1, rzi-
S * 1« * ItedéB játszom,
dók í,’ 0l=hÁ • a íu^tás0n bár mily lóra fogs- 
hitVJv i5 6n \CÍélhoz’ 08 Jóval megelőzi a töb- 
or__ naP Derbyben annyit jövedelmez, hogy
fafon^FJL ? prthatn.ek,husz családot. Ez a sors o"k- 
talansága ! Ha papírokat veszek, emelkednek. Fo-
SÍ Lf-ík’ b0gy kibálnám a módot, hogy kell 
iaJv r ,enában nyerni, melyhez nem vettem sors­
jegyet, és pénzváltóm engem nagyon csodálhat.
, , Áz ördögben, ez már valami! veté oda a
tanar.

, Oh! ha ön meg akar gazdagodni, csak
velem szövetkezzék, Thibouville! 6
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tggást. mert egy fly értekezlet czélja föképen az 
volna, hogy a II. iparosgyülés határozatai mellett 
tüntessen és kijelölje azon módokat és eszközöket, 
melyek által az ipartörvóny módosítása kérdésének 
és a többi fontos kérdéseknek a saját hatásköré- 
igen érvényt szerezhet. így volna jó a debreczeni 
iparos-ó r t e k e z 1 e t e t rendezni.

Pe az országos iparosgyülés elnevezést 
nem lehet és nem szabad uzurpálni; egy orszá­
gos iparos-gyűlésnek valóban országos fontosságú­
nak k-Jl lenni, s annak oly szervezés adandó, az 
Bcry készítendő elő minden fázisában, oly országos 
fontosságú kérdéseket kell napirendre tűznie, hogy 
az a kritikát necssk hazánk, hanem a külföld 
előtt is megállja.

Már pedig sem elegendő idő ily gyűlés elő­
készítésére nincs, sem elég fontos tárgy nem akad 
innak napirendjére, hacsak már régen megbeszélt 
kérdéseket vagy enuncziált határozatokat nem aka­
runk újból íbiszinre hozni. De még ezt sem lehet, 
mert ez által körülbelül azt akarnánk bebizonyí­
tani. hogy ezen határozatoknak előbbi erejét és 
eredetét nem respektáljuk kellőképen.

Ezt pedig csak nem akarjuk ?
Azért legjobb a tervezetet egy „kerületi ipa­

ros-gyűléssé“ átváltoztatni s biztosítjuk a buzgó 
debreezenieket, hogy az irányadó férfiak véle­
ménye e kérdésben ugyanaz, melyet most kifej­
tettünk.

— Az országos nőipar kiállításra számos 
vidéki bizottság részéről érkeztek már meg a kép­
viselők. Holnap reggel kezdi meg a kiállítást ren­
dező bizottság a beküldött tárgyak kicsomagolását 
és a termekben való elhelyezését- A kiállítási áll­
ványos már készek, igen csinosak, különféle alakra 
készülve s vörös szövettel bevonva. Az országos 
kiállítás ünnepélyes megnyitása f. hó augusz­
tus 14-én reggeli 9—10 órakor történik 
s 10 óra után lesz a kiállítás a közön­
ség részére megnyitva. Az ünne­
pélyes megnyitásra hivatalosak lesznek: a kor­
mány. a városi hatóság, az összes fővárosi sajtó 
képviselői, az összes fővárosi gazgasági és ipar 
szakegyletek, valamint a női egyletek is. A ren­
dező bizottságnak alapos reménye van, hogy Ko- 
burg herczegnő is meg fogja tisztelni az "'ünne­
pélyes megnyitást, ha azonban a körülmények 
gátolnák a herczegnót személyesen megjelen­
hetni, akkor képviseltetni fogja magát. — A 
rendező bizottság mai ülésében állapította meg 
i jelvényeket. E megállapodás szerint a rendező 
bizottsági tagok nemzeti szinjelvényt fognak viselni 
kővetkező körirattal: „Országos nőipar kiállítási 
rendező:" a jury tagjai pedig fehér jelvényt követ­
kező körirattal: „Országos nőipar kiállítási jury.“ 
a jury összeállítására nézve ama megállapodás jött 
létre, hogy a tanitónőkópezdók, apáczaiskolák, 
polgári s elemi iskolák, magánintézetek, a nőipar 
egyletek, a végrehajtó bizottság, a háziipar szak­
férfiúi. és végül a női ipart nagyban űzők képvi­
selői egyenlő arányban legyenek beválasztva a ju- 
rybe. — a vidéki közönség tájékozásául megem­
lítjük még, hogy a dunagőzhajózási társulat, az 
országos női iparkiállitást meglátogatni szándékozó 
vidékiek részére a kiállítás egész ideje alatt

Kálmán, Károlyi Sándor gr., Széeheny 
Pál gr., L o i s c h Ede és Hegedűs Sándor.

** A bankjegy kérdéshez. Az osztrák-magyar 
bank kormányzója a bankjegykérdés tárgyában teg­
nap hosszabb értekezletet tartott Taaffe gróffal, 
es Tisza Kálmán miniszterelnökkel, mely konfe- 
renczián, mint mondják, ha nem is hozta létre a 
megegyezést, legalább az útját egyengette. Bemé- 
lik azonban, hogy a jövő csütörtökön tartandó 
igazgatósági tanácsosi ülésen közölhetni fogják már 
osztrák-magyar bank igazgató tanácsával a meg­
egyezést. A csehek rakonczátlanságának különben 
nagyon könnyen véget lehetne vetni, ha a bankje­
gyek befirkálását rendőrileg fenyitnék. A költsé­
gek, melyek a bankot az uj tizes jegyek kibocsá­
tásával érnék, nem nagyok, s a részvényesek osz­
talékát nem alterálnák.

** A fővárosi kölcsön konvertálása, a ma­
gyar országos bank konvertálási ajánlata, melynek 
benyújtásáról már tettünk említést, az 1870-iki 
3 milliós és az 1871-iki öt milling 
kölcsönöket foglalja magában. A 
törlesztés után még forgalomban 
egy 6.900.000 forint értékű 
átalakítása négy százalékos 
ján történnék. A főváros

Fel s őtis zavidéki uj 200 mm. 74.8 k, 
11.75 három hóra.

Északmagyarországi uj 200 mm 
11.35, 100 mm. 74.5 k. 11.75, mind

100 mm. 76 k. 12.45

hatszázalékos 
foganatosított 
lévő mint- 

kötelezvónyek 
kamatoztatás alap- 
e kölcsönnek ko-

es

fővárosba és visszautazásra 33%% szállítási 
arleengedést nyújt. Mindazok tehát, kik e nyújtott 
előnyt igénybe venni óhajtják, felhivatnak a titkár­
ság áltál, hogy igazoló jegyeiket a kiállítási irodá­
tól idejeben átvegyék. (A kiállítási iroda Budapes­
ti! a beb áros Bedout épületeinek I. emeletén van, 
hol a titkár és iroda személyzete egész napon át 
megtaialható.)

- Kőszéntelepet és petroleum-forrást fede- 
zett te. — mint a „Magy. Polg “ nak írják — két 
hatul four: gróf Lázár Vincze és gróf T o 1 d a- 
i a g i Zsigmond, Besztereze mellett a pojána-tomi 
havasokon, a fiatal fő urak, szakértők segélyével, 
a tuizási munkálatokhoz hozzáfogtak és a turzásra 
kizárólagos engedélyt nyertek, melyet egy rószvóny- 
tdisuság alapításával fognak órtókesiteni.

Kereskedelem és tőzsde.
A magyar leszámítoló bank igazgató ta- 

ti.sa ma d. u. 5 órakor tartott ülésében megala­
kít. Elnökké megválasztatott Széli Kálmán, al- 
e.nokökké Károlyi Sándor gróf, A e b 1 
Alolt. Egyszersmind 
bizottságot 
hatósággal

es

e b 1 y
megválasztotta a szervező 

rakpartok iránt a fővárosi 
a szerződés megkötésére kiküldött bi­

zottságot. a szervező bizottság tagjai : S z ó 11 K., 
he aewf y Aurél gr., A e b 1 y Adolf, Lukács 

e.a N e u m a n n Frigyes, L o i s e h Ede, 
Miksa és Holl Károly. A várossal szer­

ződi bizottság tagjaivá megvála-ztattak: Széli

tozik
- Mint színésznő, igen. A többi nem tar- 
ream. szólt a szegény ember.

m a~ íos hát! szerpncs68 a játékban. . . A köz­
mondásnak igaza van. En magam nem panaszkod­
nom a sors elten, de lelkemre mondom, szere­

imre mindig szerencsétlenséget hoztam. Cantenac 
vacsoráim hitt előtte való este, hogy 70-ben Wis- 
embonrgba utazott. Megegyeztem. Ő elutazott, 
uj ízai1 e,a vasútról, a szólók közt az erdő szé- 
**yó leteriti. Különös előszeretettel visel- 
«Um Btnailles iránt: felakasztották.

— Talán bizony nem te magad szorítottad 
me§ a kötetet?

~ Nem" De figy0ljeQ • - • A hadjárat előtt, 
^Ourey az Odeon szinósze felszólított, hogy Bou- 

Cen 63 . * nomandi paríoxon néhány vendég- 
in';^1 adjak. Ez nyári kirándulás akart lenni, 

játszottam egy-két darabot, szokott műsoromból. 
— Vidéken csak afféle férezmüvek tetszenek, 
megyetőleg ThibouOUe.

m 1 ~ bln a társulat előtt utaztam el komornám- 
-I. íme Velnon közelében a vonat kijött a sinek- 

ní% jD=em egy darab üveg a szemem alatt kony­
át,; ™e8sebesitett, és egy igen csinos fiatal em- 
^0l," •, 1 együtt utazott velünk ugyanazon vasúti 
fj,' ,ia’ 03 kinek komor szomorú arcza különösen 

- - v nekem, majdnem komolyan megsebesült.
— Ismét a végzet működött!
- Engem egy szállóba 

latiam öt is; nekem

rábbi visszafizetését, mint a kitűzött 33 év alatt, 
épugy fentartotta magának, mint azon ötszázalé­
kos 44 óv alatt törlesztendő 6 milliós kölcsönnél, 
mely 1880-ban az osztrák földhitelintézettel és a 
pesti magyar kereskedelmi bankkal köttetett, s 
mely a foganatosítandó beruházások mellett rész­
ben azon czéllal is birt, hogy a két régibb 
kölcsön egy nagyobb összege törlesztessék, 
— ami azonban mind eddig nem történt 
meg. A bécsi Presse tervezett konvertálásra vo­
natkozólag következő számítást tesz: A budapesti 
hatszázalékos városi kölcsönök a budapesti tőzsdén 
jelenleg körülbelül 6 százalékot jegyeznek a parin 
fölül, s többnyire szilárd kezekben vannak. Leg­
nagyobb összegük a budapesti takarékpénztárak 
birtokában lehet. Ha a kamatozás továbbra is 
papírban történik, úgy az újonnan konvertált kölcsön 
árfolyama 75% lesz. Mivel azonban az orsz. bank be­
adványában óvenkint 25,000 írt kamatmegtakarítást 
helyez kilátásba, szükséges, hogy a még forgalomban 
lévő 6.9 millió hatszázalékos kötvények helyett 
ay alapon 9.5 miliő 4 százalékos kötvény bocsátas- 
sék ki, miből az uj kölcsönre csak 73.6 százalék 
kibocsátási árfolyamot lehet kiszámítani. Arany 
kölcsönbe aligha fog a budapesti városi képviselet 
bocsátkozni, noha azzal jelentékenyen előnyösebb 
feltételeket érhetne el. Az 1880-ki kölcsön még 
nincs teljesen átvéve, mivel az átvételi ha­
táridő ez óv végéig tart, és mivel majd­
nem kizárólag a financz'rozó csoport kezei közt 
van, egyelőre alig lehet arra gondolni, hogy a ter­
vezett Konvenczioba bevonathassák. A magyar or­
szágos bank mindenesetre szerencsés fogást tett 
ajánlatával, s ha, a mi igen valószínű, az üzletet 
megnyeri, reá nézve is előnyösnek fog bizonyulni, 
mert a magyar főváros hitele kitűnő, s pénzügyei 
igen megnyugtató állapotban vannak.

** Román kereskedelmi bank. A magyar or­
szágos bank és csoportja által kereskedelmi czélok- 
bol tervezett román bank létesítése befejezettnek 
tekinthető. A bank 40 millió frank alaptőkével 
alapittatik, mely összegből egyelőre csak 20 millió 
frankot fognak tényleg befizetni. Az uj intézet ré­
szére a romániai gabonakereskedésben nevezetes 
szerepet játszó Zerlendi ház üzletét vették meg a 
ház eddigi feje azonban a tőke 30 százalékával 
ezentúl is részt fog venni az üzletben. Az előkészü­
letek már mind meg vannak tere, s a bank azon­
nal megkezdi működését Bukarestben, mihelyt a 
román kormánytól szükséges és már kórt enge­
délyt megkapja. A bank főteendője, a banküzle; 
mellett e forgalomnak közvetítése Bománia 
Ausztria-Magyarország közt lesz.

** Magyar országos bank. A párisi „Union 
Generale“ által a magyar országos bank részvó 
nyelnek elhelyezése végett alakított szyndikatus 
befejezte beszámolását. A szyndikatus a részvények 
eladásából elért nyereményből egy megfelelő tar­
talékalap létesítésére 2% millió frankot,”a mi egy 
millió írttal egyenlő adott át az országos banknak 
s az összeget a bank pénztáraiba készpénzben már 
be is szolgáltatta.

** A vasárak emelkedése. Ügy látszik, hogy 
a vasüzlet emelkedő iránya még korántsem érte el 
tetőpontját. A magyar fekete bádog árának nem 
rég említett felemeléséhez az osztrák hengerművek 
is csatlakoztak, minek folytán tegnap a° bádogok 
árában általános emelkedés állt be és pedig 100 
kilogrammonkint 1 írttal. A rudvas ára hasonló­
képen követi, habár valamivel lassabban is a hausse 
mozgalmat, a cseh bányamüvek már a múlt hó 
15-én emelték föl a rudvas árát 50 krajczárral 100 
kilogrammonkint. Ezeket a többi cseh, morva és 
sziléziai müvek követték s most az osztrák és 
stájerországi müvek is készeknek nyilatkoznak az 
áremelkedést keresztülvinni. Nyers vas iránt is jobb 
hangulat uralkodik ugyan, áremelkedés azonban 
tekintettel a nagy készletekre, nem állhat be, s 
már azt is eredménynek kell tekinteni, hogy’ 
árak általában megszilárdulhattak. e

május—júniusra 2500 mm. 

mm. 72.8 és 1400

az

Pénzügyi éa bankhirek. — A budapesti 
közúti vaspálya társaságnak 1881. julius 1-töl 31-ig 861386 
szállított személy ntán 101794 frt 19 krnyi bevétele voltba 
forgalom tehát a mait év hason szakához képest emelkedett 
és 8708 frt 95 krnyi többlet mutatkozik. Az összes bevétel 
1881 január 1-töl julius 3l-ig 525 833 frt 01 krt tesz, több- 
let a múlt év hason szakához képest 49632 frt 32 kr.

szólt

vittek, két lépéssel 
. az ijedtséget leszámítva

-rSz semmi bajom s6m volt, mig ő majdnem 
e etvrgzéij ben forgott. Lelkemre mondom, rögtön 
í /-Onyöztem Laboureynek, fontos okoknál fogva 

Bontottam szerződésemet és Vernonban marad- 
1 31. mint sebesült, és irgalmas néne.
T'nib az*ai futcsa helyzet volt, szólt

még mindig egy kissé tréfásan. De 
L ' ,f8a*’ u?7 veszem észre, hogy Monteclair 
, ,SUzik barátaitól. Siessünk, siessünk, szólt, mintha 

ampádon a színészeket sarkalná.
« . — Én komolyan szólok mesterem, vétó oda 
J^.mmt ha tekintetével valami láthatatlan ké­
rget követne. Miután nem lehettem Weldon Bo­
b'^ ne^e’ k?1 1 halál elrabolt tőlem, boldogan 41- 

Sairiac Boberttel, kinek kedvese lettem.
(Folytadé* következik.)

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— augusztas 2.

A búza üzlet iránya ma is határozotlan 
szilárd és emelkedő volt. A kínálat még mindig 
nagyon gyenge maradt és a szükségletet nem eló- 
gitetette ki; a vételkedv tartósan kedvező maradt 
és körülbelül 7000 mm. adatott el általán 10 krral 
magasabb árakon. Más gabonanemekben nem volt 
forgalom. Eladatott:

Búza: Tiszavidóki idei 200 mmázsa 
78.5 k. 12.45 sárga, 100 mm. 77.6 k. 12.40. 100 
mm. 76.3 kil. 12.25, kevert, 100 mm. 75 k. 
12.—, 100 mm. 73 k. 11.75 mind három hóra.

Pestmegyei uj 100 mótermázsa 
78 6 k. 12.60, 100 mm. 78 5 k. 12.35, sárga 300 
mm. 78.5 k. 12 50, 300 mm. 80 k. 12.45, sárga 
200 mm. 78.4 k. 12.30, sárga, 400 mm 78 k’ 
12.50, 100 mm. 77.6 kil. 12.40, mind három 
hóra.

Fehérmegyei uj 600 mm. 80 k. 12.50, 
sárga, 400 mm. 77 k. 12.35, 200 mm 74.4 k. 
12.05, 200 mm. 74 k. 12.05, mind három hóra.

Bánsági aj 100 mm. 74.5 k. 11.90, 200
mm. 74.7 k. 12.15, mindkettő három hóra.

78.5 k.
3 hóra.

Tiszavidóki tavalyi 
három hóra.
■«4- Bácsmegyei tavalyi 500 mmázsa 72.4 
11.45, három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak
Buza uj t is zavidéki............. 75—80 k. 11.95—12 55 frt

. „ pestvi dáki ......... . 75—80 k. 11.75—12.35
» fehérmegyei.........  75—80 k. 1185-12.45
i.ujéssakmagyarországi 75—79 k.___ _____

5ez*™j  ............................. 70-72 k. 8.50 8*70
Árpa „ takarmány............  60—62 k. 6.10 6.25

n „égetni való............  62—64 k.___ _____
» sörfőzdéi ................  64—66 k.----- —

*sb 6 ......................,......  87-40 K, 6.50- 6.80
Tengeri óbánsági ............ 75 k. 6.10-6.15

. ó másnemű .............. 73 k. 6------ 6.05Köles 6.................................... _ _______
Repoze uj káposzta............ — k. 11.75-12 25

„ „bánsági ............ — k. 11.25-11.60
Határidőüzlet ma is nagyon élénk volt 

emelkedő irányzatot követett. Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.60 frt 
2500 mm. 11.61 frt, 2500 mm. 11.62 frt és 2500 
mm. 11.64 frt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12 frt.
6 24 ^‘tenfleri Augustus-szeptemberre 2500 mm.

B.-tengeri 1882.
6.73 frt.

Szokványzab őszre 1400 
mm. 7.32.

Szokványzab tavaszra 1400 mm. 7.60. 
Hivatalosan felmondatott ma e hó 

7-iki átvételre 17.500 mm. bánsági és 5000 
mm. oláh tengeri, továbbá 2500 mm. ká- 
posztarepeze.

Déli tőzsde.
a déli tőzsdén az irányzat határozottan csen­

desebb volt és az összes határidők olcsóbb árakon 
jöttek forgalomba. Köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11 60 és 2500 
mm. 11.57.

Bán8áö' uj tengeri 1882. május-júniusra 
2o00 mm. 6.65 és 2500 mm. 6.62%.

Oláh tengeri augusztus—szeptemberre 2500 
mm. 6.31 és 2500 mm. 6.30.

Szokványzab őszre 1400 mm. 7.30,
a 1 V akor hí vatalogan saruinak:bzokványbuza tavaszra ............ n 97___73 —
Szokványbuza őszre..........................I.!"' 11.60.---- 11.62V,
R-tengen jul -augra............................. 6.63.-----6.65
Szokvány: ab őezra ............. ................... 73Q___ 7 35
Káposzkrepeze aug.—szeptemb.-re........ 13. Vs.____13"8/a

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom üzlettelen volt, az irány 

inkább valamivel kellemesebb. Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.60 frt és 

2500 mm. 11.50 frt.
Szokványbuza tavaszra 2500 métermázsa 

12 forint.
Szokványzab őszre 1400 mm. 7.28 forint és 

1400 mm. 7.29. frt.

Eati forgalom.
Az esti forgalom teljesen üzlettelen volt; az 

irány csendes, inkább szilárd.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre.................................... 1157%_1160
da A, ?8.8?- tavaszra.......—1E95——12.Bánsági tengeri jul.—aug.-ra...................... .................

aug.—szapt.-re ................... —.____ __
szept.—oát.-re .................. j  _______

. 1882- május-juniusra .Z.'j 6.62%—s"65
Oláh tengeri aug.—szeptemberre ............ ..........................
Szokványzab őszre ............................. " 6 271/ — 6 30

„ 1882. tavaszra .......'""ZZZ.Z. 6.60- 7.62%
Aáposztarepeze aug.—szept-re ................ 12.*/8—12.‘/8

Terménytőzsde.
Terményekben ma gyenge forgalom volt.
Szilva. Határidőüzletben nem volt forgalom 

boszniai 13 frt pénz és 13% frt áru szerbiai 12% 
frt pénz és 13% frt áru. Effektiv szilvából elada­
tott 100 hordó szerbiai áru amerikai számlára 10% 
írton. /4

Szilvaiz szlavóniai 19 frt pénz és áru. 
Disznózsír lanyhább, városi áru augusztusi 

szállításra hordó nélkül 64.50 írton köttetett.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 

lokint:

Déli tőzsde.
A ^ tőzsde kedvező irányban haladt to­

vább, de a forgalom nem tudott nagyobb kiterje­
dést nyerni. Osztrák hitelrószvóny 368.20-on indult, 
esett 367.70-ig és maradt úgy pénz, magyar hitel­
bank 362-ön indulva, emelkedett 362.25-ig és ismét 
esett 361.75-ig, magyar leszámítoló és váltóbank 
164.50-től 164-ig köttetett, maradt 164.50 pénz, 
m. iparbank 190-en köttetett. Állampapírok közül 
köttetlek : magy. 6°/0-os arany}. 117.65, magy. 4%-os 
aranyjaradék 91.40—91.45, magyar 5 százalékos 
papirjáradék 91.25. Más értékek közül köttettek ■ 
Konkordia malom 490, JLrzsóbet-malom 208, mol­
nárok és sütők malma 329, Pannónia malom 1035,
1 ?j'asPalya 437—443, kassa-oderbergi vasút 
lód, III. kerületi takarékpénztár 55, Schliek-fóle 
vasöntöde 231 50, kőbányai serfőzdék 610, kőbá- 
nyai téglagyár 235, földhitelintózeti 5%%-os 
záloglevelei lOö. Váltók és valuták közüí köt­
tetett váltok német piaczokra 57.30 és jegyez-
qTÁ Cn'o^ ,arany 5 56-5-57, 20 frankos arany 
9.30—9.31 birodalmi márka 57.30—57.35, váltó 
Londonra 117.30—117.40.
, * 30 Perczkor zárulnak : osztrák hitel-

részvény 367.70-367.80, magyar hitelbank 361.75 
magyar 6%-os aranyjaradék 117.65 — 

lli./o, magyar 4%-os aranyjáradék 91.45—9150 
magyar 5%-os aranyjáradék 91.25—91.30.

Utótözsde. ,
Az irány kedvező maradt, a forgalom korlá­

tolt volt. Oszrak hitelrészvóay 367.40-tői 368 10-ie 
prolongáltak 369.60-on köttettek; ma»yar 4%-os 
aranyjáradók 91.52%. en köttetett.
9co t,°;r5k0r z^rulnak. Osztrák hitelrószvóny 
—9L571/10’ nUgyar 4°/o"os arany.járadók 91.52%

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde kedvezőn maradt hangolva. 

Osztrák hitelrész vény 368-on köttetett és maiad 
prolongáltak 370-en köttetett, magvar 

» /„-os aranyjáradék 91.57%, magyar papirjáradék 
91.25-on köttettek.
geo zárulnak: Osztrák hitelrószvóny
368-368.10, magyar 4%-os aranyjáradék 91.55- 
91.60, magyar 5%-os papirjáradék 91.25—91.30.

Here- és egyéb magok.
•JU*' Az üz!et szük korlátok között mozog, 

amennyibon uj aruböl meg mindig nem történtek jelentéke­
nyebb hozatalok, melyek az üzletnek élénkséget kölosönöz- 
ketnenek. A forgalom nagyobb része néhány kisebb tétel 
fehermagra szorítkozott. Jegyeztetik 50 kilogrammonkint - 
svédországi legfinomabb 35—36 frt, finom 30-32 frt, közép 
20-2' frt, fehsr legfinomaob 32-35 frt, finom 28—31 frt 
közép 24—26 frt, vörös finom 20—21 frt. Timoté 13-15 frt 
esparsette 6—7 frt; quedlinbnrgi répamag 16—17 frt, csehi 
orszdgi 10 12 frt; kendermag 5—5.25 frt; franezia lu- 
czerna 35—36 frt, esen luezerna 24—25 frt: kék mák 23-
24 irt, szürke 15—16 frt.

Repcze, repezeolaj, repezepogäesa ée 
petrolenm

Prága, jul. 31. Magyarországból a mnlt hét folytán 
több nagyobb repe^eszálütmány érkezett, melyek szárazság 
tekinteteben, a múlt évekkel szemben sok kívánni valót hagynak 
hatra, ami különben a legtöbb cseh szállítmánynál is tapasz- 
taltatott. Igylátszik, hogy a Prancziaorszagban már eleve 
tamadt panaszok a repezeállásáról még sem voltak alaptala­
nok, amennyiben ezen ország ugyancsak hozzálátott nagyobb 
repezevasárlásokat eszközölni Magyarországban, s a repeze­
olaj ara a párisi piaezon még mindig emelkedik, hogy tar- 
‘°® I6sz-e a hausso, azt egyelőre megmondani nem 
lehet, tiomániában a repezetermés távol sem felelt 
meg a várakozásoknak, g na ezen ország nem is mérv-

% r°sz eredmény mégis figyelemreméltó. Csehor- 
Üxt -*Än l- 20 Kríijezar áremelkedés tapasztalható a múlt 
net óta; kész áruért szárazság szerint 8.50 egész 9.20 fizet- 
tek hektoiiterenkint, augusztus - szeptemberre 10-20 krral 
többet, de csakis a szárazságért való jótállás mellett. A rep- 
ezekmtel kérdésé még majdnem egészen nyugszik, amennyi­
ben sem nemetország, sem Franeziaország vagy Holland 
nem > ette k megfelelő ajánlatokat csehországi repezére. 
Kepezedaj valamivel szilárdabban tartatott. Készáru 32 frt 
j 00 kilogrammonkint. Őszi szállításra 100 kilogrammonkint
25 krajczárral több ; anélkül azonban, hogy kiterjedtebb 
forgalmat lehetne jelenteni. Repezepogäesa készáru 8 írttal 
nszettetett 100 kilogrammonkint; petróleumban semmi üzlet 
nem volt, s csak kivételes esetekben ért el 16 frt ICO kilo­
grammonkint.

Maláta, malálacsira.
Prága, julius 31. Teljesen szünetelő forgalom

a malátaárak változatlanoki Az árpa

91.25
117.75
862.—
164.-

368.-

115-

Különféle
termény Irányzat Fsj

Pénz

frt

Heremag

Repezeolaj

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen hordó 

netto tara
Dió
Bubacs
burok nélkül

Hamuzslr
ügyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Vlaszk
Szesz 100 li­
ter százalé- 

konkint

lanyha

sziláid

lanyha
lanyha

szilárd

szilárd

csendes

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

szilárd

luezerna magyar
franezia .....................
olasz ..........................
vörös ..........................
nyers azonnali száll.
finomított .................
ószi, kétezer finomít.

ám

vepeze, 
pesti.... 
vidéki .

egysz. prés.

m.Ia légensz.áru m.sz 
városi iégensz .... 
füstölt, azonnal....
olvasztott.................
boszniai, hordó .
zsákokban. ......... ..
szerbiai hordó ...

„ zsákokban
szlavóniai la uj....
bánsági uj ............
magyar, min. szerint
szerbiai ..................
magyar, la..............
szerbiai ............ .....
magyar, fehér ....
magyar, kékes ....
házi, kék ..............
illiriai, erdélyi .....
erdélyi.......................
fehér la ...................
fehér Ha...................
vörös ........................
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ..
fehér ........................
apró hordókban ......
rozsnyói .......... ........
bánáti........................

z .......................
élesztő................

34.-

6.10
67.75

34 50

6.25 
68 —

62.50

69.-
45.-
20.50 
20.50 
20.50 
20.50

Falszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ........... ................................
Magyar aranyjáradók 
Magyar általános hitelbank
Magyar leszámítoló............................................
Magyar földhitel .....
Magyar jelzálogbank
Oszlrák hitei ................. ....................
Angol-osztrák 
Uni».bank
Tiszti és szegedi kölcsön.....................................
4% aranyjáradék ........................................................ 81-5q

Sertóskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, aug. 2. Gyengébb kínálat miatt az árak 

emelkedők. Magyar fiatal nehéz 53 -53%., közép 52%-53%, 
szedett közép 50—52, könnyű 52-53, hízó 53%—57%, Ro­
mániai bakonyi közép 53—53% átmeneti, könnyű 52—53 
átmeneti, eredeti könnyű 61—52 átmeneti, Szerbiai nehéz 
51— 52 átmeneti, közép 51—52 átmeneti, könnyű 53—52 átme­
neti. Az árak páronkint 45 kilós 4%-os levonással kilogram­
monkint értendők. Rómániai és szerbiai sertéseknél, melyek 
mint átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 frt arany­
ban vám fejében megtéríttetik.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
augusztus 3-tól 9-ikéig.

mellett
,. , , ------ — “r* 3 ennélfogva maláta= .rlajfc but°s kutasba helyezett megdrágulását is, senki 

Ae Alnni- Jegyeztetik 14.50-15.50 frt minőség 
szerint 1 0 hilogrammonkiat. Hamburg finom áruért 1000 
kilogrammonkint 280—300 márkát, középáráért 260—270 
márkát jegyez. Malatac.tra szintén üzlettelen; jegyez 4.60— 
».83 irt 100 kilogrammonkint.

Spüdinm.
, , f’r®3a’ J“!™3 31. Haliéból érkező hírek szilárd han­

gulatról es terjedelmes bevásárlásokról tesznek jelentést; a 
evásarlasok többnyire szabadalmazott esontszénre teried- 

nea ki. Jegyeztetik kész és őszi szállításra: Elsőrendű sza­
badalmazott csontszén 30.25 márka á 31.75 100 kilogram- 
moníint közönséges esontszén 26.25 márka, - á 28.25,10n kilo- 
gramjnonhnt zsák néikiil. Csontszén hulladék 13.75 á 16% 
miéi szazalékkint fojzforsavas mész. '’1 1 -
franko Halléban a Saale mellett. zsákkal együtt. Mind

Fonalak és kartonok.
hítkHA -^nlbár a gyapot-árak már visszafelé

Ír ‘%%ban, JBduJtak. a fonalak mindamellett eddigi ma­
gas arakat tartják. A tulajdonosok makacssága lankasztólag 
baÁ% uzIetre úgy hogy az egyes esetekben előforduló be- 
Vdsariasok csak is a legsürgősebb szükséglet fedezésére szo­
rítkozik. db-os warpeaps rowland 93 "
cops wellinglon 9% dolláron
nalak 6q kr,. 2 >-as kötegekben -4» krral nzettetnek an­
gol fontonkmt. Nyers kartonokban még mindig nem akar

7S dolláron, 42-es pin- 
vétetik. Belföldi elsőrendű fo- 

-as kötegekben 47-49 krral fizettetnek 
= , Nyers kartonokban mi
“‘/ff11; ámbár újabb időben nem lehet tagadni, hogy 
pgyes fajokért jelentékenyen élénksbb vételkedv mutatkozik 
Különösen kerestetik : >%, fonák kartonok 33" 
melyekért lV/,-12% krt fizettek méterenként szélességgel,

lap mai száma 
Szőlő s-A r d ó 
konstatáltatván,

Magy. állam- 3. í 4. 5. 8.

0.5333
0.0417
1.3333
0.4414
1.3556
0.8611

29.-

120.-
123.-
33.25
34.75

122.-
124-
33.75
35.25

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről érkező folyton élénk 

jelentések mai tőzsdénket kedvező irányban be­
folyásoltak. Az üzlet szilárd hangulatban indult és 
bár a forgalom folyamában mérsékelt gyengülés 
mutatkozott, de ez nem volt az irányra hatással 
és a délutáni üzlet alatt a külföldi kedvező tudó­
sítások következtében a szenvedett árfolyamveszteség 
ismét helyre hozatott. Állampapírok közül 4%-os 
aranyjáradék keresett volt és magasabban is fizettetett. 
Helyi értékek közül közúti vaspálya kerestetett, 
ellenben malmok kináltattak és nyomott árfolya­
mokon adattak. Váltók és valuták lanyhábbak. A 
forgalom korlátolt maradt,

Elötőzsde.
Az előtőzsde korlátolt forgalom mellett ked­

vező irányban nyílt meg és osztrák hitelrészvónv 
368.10-től 367.80-ig köttetett, zárai 368 pénz. *

db!
M. vas. köles, „j 
Göm. á. v. zl. „
Keleti vas. els. r !
K. v. kotv. ar. „ 
T.-szeg. köles.
M. rapirjárad. , 
M.ai-.jír. ÍOO frü: 0^353 
? ' % 1% 4°/o 0.3:56
M. foldteh. _ 1 0 470
t.rd földth. „ 0.-4M0
Szolló vlts. _ ;
Pest v. ki. 6% db q.5333 

” » ”6 '0« : 2.1111
Osztr. állam- 

adósság.
O. ál.adós. papír I ieoi33 
0.a.ez.jan.—jul. q.3733 
„ april—októb. j 4133 

Osztr. papirjárd. 2 lm
ara,,vj;ird- 1.3556 

lbbO. egesz sorsj. 5.1m 
T ő öd sorsj. i*o>í8 

1854. sorsj. db 2.8467 
Bécs vár. köl- s. oÍ44l4

Közi. váll. db.
Alf.-finm. T. 5% 0.8889 
B.-domb.-zák6°/0 q gggy 
Béli vaspálv. 5°/q j,'55r>6 
Esznkk-1. tii.5°/o 0.8-89 
Erdélyi vasp.5% 0.8881 
Kassa-od.Tp.40/ai0 7111 
Osztr. áll,mT5°/0!o.gsgg 
Pécs-barcsi t5»,0 0.8889
Tiszai vasat 5% . 0.8859

Záloglevelek 
100 frt.

M. fh. pert. 5>/„o 0 1.4056 
M. fh. papiró. 5° 0 i.277á 
M. fh. „ 4‘i,0/0 1 5250
M.fh. a.y cz.5% 2.5333 
M. jelzálog^/gO/o 0-48s9 
M. á. fh. r. r. 6% 1.0333 
M. a. fh. r. 5l/-0/0 0.0172 
Osztr.-m.b. 5°/0 0.4444 
Pesti m. k. b. 6% 0.0333
Pesti m.k. 57,% 0.0306

0.5500
0.0625
1.3750
0.4=83
1.3667
0.8750
0.5500
0.3667
1.2615
0.4476
0.4263
O.S’-OO
2.1250

1.0850
0.3850
1.4350
2.126N
1.3657
5.1667
1.0383
2.8700
0.4583

0.9167
0.9167
2.5833
0.9167
0.9167
0.7333
0.9167
0.9167
0.9167

Elsőbbségek
db.

Báttasz.-d. v. 5°/ 
Dunagózh. t. 5% 
Északkel, v. 5°/< 
M. galicz. v. 5% 
Első erdélyi vt°/0 
Kassa-od. v. 5%

3.3889
1.3333
6.0833
4.2222
3.3889
0.8839

1.4208 
1.2917 
1.5375 
2.5500 
0.5942 
1.050 > 
0.9625 
0.4583 
0.0500 
0.C458

0.5667 
0.0833 
1.4167 
0.4 22 
1.3778 
0.8389 
0.5667 
0.3778 
1.274 1 
0.4611 
0.43 JS 
0.5667 
2.1389

1.0967
0.3967
1.4467
2.1389
1.3773
5.2222
1.0444
2.8933
0.4722

0.9444 
0.9444 
8.6111 
0.9444 
0.9444 
0.7556 
0.9444 
0.9444 
0.9',44

3.4167 
1.3750 
5.1250 
4.2500 
3.4167 
0.9 37

1.4361 
1.3056 
1.5500 
2.5667 

.5194 
1.066 f 
0.9778 
0.4722 
0.0667 
0.0611

3.1444
1.4167
5.1667
4.2778
3.4444
0.9444

0.5833
0.1042
1.4588
0.4861
1.3889
0.9028
0.5833
0.3889
1.2884
0.4747
0.4321
0.5833
2.1528

1.1083 
0.4083 
1.4'83 
2.1528 
1.3839 
5.2778 
1.0666 
2.9167 
0.4861

0.9722
0.9722
2.6389
0.9722
0.9722
0.7778
0.9728
0.9722
0.9722

14514 
1.3194 
1.5625 
2.5833 
0.5347 
1.0333 
0 9931 
0.4861 
0.0833 
0.0764

3.4722 
1.4583 
5.2083 
4.3056 
3.472 2 
0.972<?

0.6000 
0.1250 
1.5000 
0.5000 l.tOOi 
0.9167 
0.6000 
0 4000 
1.3020 
0.4883 
0.4650 
0.6:00 
2.1667

1.1200
0.4200
1.4700
2.1667
1.4000
5.3333
1.0667
2.9400
0.5000

1.00001.0900
2.6667
1.0009
1.0000
0.80001/1000
l.OOűO1.0000

1.4667
1.3333
1.5750
2.6000
0Z.530
1.1000
1.0083
O.EOOO
0.1000
0.0917

3.5 00 
1.5000 
5.2 00 
4.3333 
3.5003 
1.0602

0.6167 
O.U58 
1.5117 
0.5139 
1.4111 
0.9306 
0.6157 
0.4111 
1.3156 
0.5 US 
0.477J 
0.6167 
2.1805

1.1317
0.4317
1.4817
2.1806
1.4111
5.3389
1.0778
2.9633
0.5139

1.0278 
1.0278 
2.6914 
1.0278 
1.0278 
0.3x22 
1.0278 
1.0 i 78 
1-0278

1.4819 
1.3472 
1.5875 
2.6167 
0.5653 
1.1167 
1.0236 
0.5139 
01167 
0.106)

0.6334 
0.1666 
1.5834 
0/ 378 
1.4222 
0.9445 
0.6834 
0.4322 
1.3395. 
0.5154' 
0.491-8 
0.'í:>34 . 
2.1945:

1.333S 
1.5433; 
1.4933 3 
2.1946 
1.4222] 
5.4445!

3.6278
1.5417
5.2917
4.3611
3.5878
1.0278

1.0-89; 
2.9866! 
0-5878 •

1.0555] l.O^öti- 
2.72 iá; 
1.0556- 
1.0556; 
0.8444? 
1.0566; 
1.05l6: 
1.0556 i

1.4972
1.3611
1.6000
2.6334
0/816
1.1334
1.0389
0.5378
0.1334
0.1222

Borászat.
* Philloxera. A hivatalos 

közli: Tornamegyóbe kebelezett 
község szőlőiben a philloxera 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m kir 
miniszter 24,885. sz. a kfft rendeletével az ottani 
összes szőlők zár alá helyeztettek, melynek órtel-
m™n, a szakértő áital kijelölt vészes területen 
szőlők kiásatása, levágása, gumós vagy gyöknövé­
nyek kiszedése, s a talajnak bármi módon való 
bolygatása további intézkeiésig tilos ; továbbá úgy 
a kijelölt vészes területről, mint az azzal egybe­
függő összes szőlőterületről gyökeres, vagy gyökór- 
telen szőióvessző vagy növény, szőlőlevóf s áita’á- 
bau a szőlőíő bárminemű alkatrésze, továbbá bár­
milyen fa-, vagy cserjenemü ültetvény, használt 
duez. k és szőlőkarók, szőlőléiéibe 
minő tárgyak kivitele tiltatik.

* Borkivitelünk és
Gyula országos borá-ziti kormánybizforegy borkíritefnaVés 

a eognae-gyartásnak Magyarországon való emelése, Illetve 
meghonosítása érdekében ..Nyílt szó Magyarország 
szőlőtermelő közönségéhez- czimü terjedelmes 
6 ÜY-6, k 1 r a t 0 t szerkesztett, mely arra irányul, hogv 
e két jelentékeny gazdasági fényező fejlesztésére részvén v- 
társulaí alakíttassák Eian kimerítő dolgozatot a 
következőkben van alkalmunk ismertetni: A szóló és 
bortermelés - mondja ezen emlékirat - daezára a minden 
Oldalról felhangzó panaszoknak az utóbbi idő óta nem hogv 
apadt volna, hanem ellenkezőleg tetemes gyarapodást tün­
tet fel. E körülménynek, másrészt pedig annak, hogy Fran- 
eziaorszag az utóbbi idő alatt a szőlöféreg pusztításai által 
bortermelés tekmteteban Keveset hmyat.ott. kell tulajdoni- 
tani, hogy borkereskedelmünk már meglehetős 

öltött s oly kiterjedésűvé vált.

csomigolt bár-

a cognacgyártás. Miklós

az eredményt 
A jó példa előttünk áil azon tár-

2.5556
1.5834
5.3334
4.3*89
3.555?
1.0556

ihleti tudósítások.

Marbaváiár.
, Bécs, augusztus 2. (Távirat.) S z t. -m a r x i m a r h a- 

Lao31/' v °.ssl'63 felhajtás a tegnapi marhavásárra volt 
2539 daiab vágómarha és pedig: lm darab magyar, 678 

lengyel és 150 dara» német fajú, e közt volt 2465 
darab okor,_ 18 darab bika, 45 darab tehén és 11 darab bi- 
valy. — Bees részére 861 darab, a vidék részére 1652 da-

f,ílZettv t ™a=Tar faJ'u hizott ökörért 54 
%ttoj Ö8.5 ) írtig, lengyelért o5 írttól 57 frtig, németért 
54 frttól 59 frtig, tehénért 53 frttól 55.50 frtig, bikáit 50 
írttól 53 frtig, bivalyért 48 frt. Mind 1Q0 kilókint Lábon 
fizettek darabjáért 105 frttól 260 frtig. ' *b “

Sertésvásár.
Bécs, augusztus % (Távirat.) S z t.-m a r x 1 sertés- 

vas ar : A készlet 3183 darab sertés éa pedig • 927 darab 
nehéz, 1089 könnyebb bakonyi és 1167 süldő8 E közt volt 
1706 magyar i!67 lengyel-orosz, 2Í0 szerb és 60 oláh 
fajú. Az üzlet meglehetősen elénk volt, az árak 1 írttal ma­
gasabbak — Fizettek nehéz bakonyiért 49 frttól 50 frtig 
könnyebbért 45 frttól 48 frtig, süldőért 33 frttól 45 frtig 
disznózsír 68 írttól 68.50 frtig, 1 Sl

Gabona.
»vén Jui3?*’ %liua 31- * ^Söapi gabonavásár ismét gyen- 
gyen volt látogatva, s mivel a tulajdonosok a kínált olcsó
árakat elfogadni nam akarták, semmi élénkség sem fejlődött ki
Ännnr0Z80t «W. többet kínáltak, mint az ezelőtti váj 
sárnapon, s az ntolso arak mar nem voltak elérhetők. A teg- 
napi piaezra hozott uj rozs oly nedves volt, hogy a tulajdo­
nos ismét vissza vitte, a mit különben egyrészt a túlságosan magas árnak is tulajdoníthatott. Búza gnem kináUatoti oly 
erősen, mint múltkor, az üzlet igen csekély volt. Repcze job 
ban fizettetett, s augusztus—szeptemberre kerestetett Tegnani 
jegyzéseink: buza 78-81 kilós 13,20-13.60 frt,a malomhoz 
szállítva, 76 -77 k. 12 60—12.80 frt malomhoz, rozs 75—77 

11.80 frt malomhoz, 70 —74 k. 11-11.20 forint. *ab finom 7.40-7.50 frt, közép 7—7.20 frt. ^ f 1

nagy mérve-
i.u •. ... ... —’ miszerint idő.-zerünek
la.uzik eszközökről gondoskodni, melyek ezt 
biztosítják és fokozhat ák.
tUla;bM- ™ely átvé™ Greger Miksa hazánkfia londoni bor- 
uzi-rtét 200,000 L. részvénytőkével szövetkezett a borüzlet 
fejlesztesere Az időpont egy hasonezélu vállalatnak hazánk­
ban való létesítésére annál kedvezőbb,mivel Franeziaország nem 
képes e tekintetben mindeddig gyakorolt monopólium? még
óva t>b is fentartam s mivel a magyar bor a külföld előtt 

mar ismeretes lévén, okszerű kezelés mellett kész piaezra ta 
al barmikor. Egy ily vállalat üzletköre azonban soknál le" 

lentekenyebb, hogysem egyes kereskedők sikeresen ölelhetnék 
azt fel, mivel a borüzlet csak akkor alakulhat jövedelmi 

zové, ha az. a ki vele foglalkozik, oly tőke fölött rendese­
ik, mely megengedi, hogy a bó termésű éveket üzlete érde­

keben a legnagyobb terjedelemben kizsákmányolhassa Erre 
csak re.-zvenytaraiság alkalmas, mely ha megalakulna
látással dbSOk mai f6kvé3éaél f°g™ is alapos ki­
látássá! bír a jövedelmező üzletre, nevezetein ak
kor, ha szakértő s hitelreméltó vezetés Zt fog
hozza működéséhez. - E vállalat - és csakis Z- 
reszvenyekre fektetett nagy tőkeerejű társulat; nagy előn­
nyel irányozhatna a ború-Jettel kapcsolatosan figyelmét e°-v 
o y fontos termelési ágra, melynek Magyarországon igen 
<ép jövője lehet: a cognacg,irtásra. Franeziaország-

ban ezen üzletág tudvalevőleg ugyancsak 
loxera-okozta pusztítások következtében 
nyatlott, hogy a termelés nem képei
dezni. — Ha nálunk egy ksilő 
lat rendszeresen hozzá 
nül meghódítaná

a phyl- 
annyira megaa- 
a keresletet fe- 

pénzeróvel rendelkező válía- 
fogna a eoguae-gyártáshoz, okvetie- 

magának mindazon piaczokat, melveket 
rrancziaorsiág eHátni nem képes. A cognae-gyártLnak 
egyesek altat való jövedelmező folytatása abban leü i 
főbb nehézségét, hogy ezen iparágnál múlhatlak 
megkívántaik bizonyos ideig való jelentékenyebb tőke befok 
setés, mintán a termény csak az évek bizonyos sora „ti 
válik kellően piaezképesé. Egy tőkegazdag váíalatra nó “

ményeket s a pénzügyi viszonyok ’ ’ - - kornl-
képen pedig a " 'r-l,w, „u. »•
len tagolni, bog, elé,k,„„ Idej, 
szabasu vállalat megalakulásának. A társulat 
ervezete mar ki van dolgozva - 10 millió forint rf,Xy- 

tőkévd létesittetnék; székhelye Budapest volna, de bizo­
mányi üzletet nyitna Béesben is s falusi 
tartoznék vállalatának a kfllfőld nevezetesebb

közzé
belyeL

nevezetesebb borvidékeké*



riókpinczéket léteiiteai. — A kormány minden befolyá­
sával e tőle kitelhető eszközzel pártolná, támogatná a 
vállalatot, a miben kételkedni nem lehet, s ha a hazai bor­
termelők, kik kétségtelenül teljesen méltányolják a kitűzött 
czélt, valamint az elérésére javaslatba hozott eszközöket, 
mielőbb sorakoznak azon pénzerők támogatására, kik a meg- 
kivántató összeg előteremtése mellett a hazai viszonyokat jól 
ismerő egyének vezetése és támogatása nélkül a kitűzött 
ezé! elérésére a kellő bátorsággal nem rendelkeznek : léte­
sülni fog ezen oly nagy jelentőségű vállalat, mely már ma­
gában véve elég arra, hogy az elérni kívánt sikert minden 
kételyen fölül helyezze,

Gazdasági közlemények.
* A magyar gazdasági egyesület gépészeti 

osztálya ma délután 3 órakor szakülésre gyűlt 
össze a Köztelken oly czélból, hogy a Mandl Lipót 
által kombinált uj dohánylevél - fűző gépet újból 
megvizsgálja és ismételt kiserlettételek ál­
tal annak ezélszerüségéről véglegesen meg­
győződjék. — A szakosztály már egyszer, mint 
annak idején említettük, megvizsgálta ezen uj ta­
lálmányt s már akkor is úgy találta, hogy a do­
hánytermelők igen basznavehető segédeszközt nyer- 
u>'~ benne, ha egyes hibáin a feltaláló és 
kiállítók segítenek. — Ilyen hibák voltak : 
hogy a dohányleveleket nagyon tömören
tűzte, s a száraknál összeronesolta, a hajtóerő 
csekélysége a lajtorjákat tartó lábak magassága, 
mind oly hibák, melyeket könnyen el lehetett há­
rítani. a mint azt a mai második bemutatásnál 
tapasztaltuk is. A tűzés most már tágabban tör­
ténik. a mennyiben nem 124 levél íüzetik egy­
más mellé, hanem csak 191; a hajtó erő gyaiapit- 
tatott s az lajtorják oly alacsony lábakon feksze­
nek hogy a levélbeillesztést 5—6 éves gyerme­
kek is végezhetik. A füzesi kisérletek most is oly 
gyors eredménynyel mentek véghez, mint az első 
bemutatásnál. A bizottság: K o d o 1 á n y i Antal el­
nök, Alkór Ernő, Selymessy Gyula, Neuge- 
b a u e r Vincze, H 1 a t k y Márton, Brandt Vilmos, 
Langenfeld Frigyes, Miklós Gyula és 0 r- 
d ó d y Lajos titkár a gép és az általa
végzett munka pontos megfigyelése és megvizsgá­
lta a után egyhangúlag kijelenté, hogy az ered­
mény teljesen kielégítő s a gép oly talál­
mány, mely a nagyobb dohánytermelésnél czélsze- 
rtieu'használható, mivel ennek segítségével legczél- 
szerübben lehet a leveleket zsinegre fűzni, úgy a 
hogy a pfalcziak szokták egymás mellé, a mi a leg- 
jcbb mód, mert a leveleket megvédi a rothadástól.
K mellett ára is jutányos, amennyiben a Schlick- 
teie gépgyár 120 írtért állítja ki egyenkint.

*A gazdasági gyom-növények — „die Land­
wirtschaftliche Unkräuter“ — dr. Thaer
L áltál írott eme német nyelven megjelent müvet, mely 24 
ehromoiittgraphiával van ellátva, s melyben a gazdasági gyom­
növények nemcsak leírva, és rajzban ismertetve vannak, ba­
uern azok pusztításának módja is részletesen tárgyalva van, 
hasonló magyar mü hiányában, mind azoknak ajánljuk, a 
hk csak e tárgyról alapos ismeretet óhajtanak szerezni ma­
suknak a mire pedig bizony minden gazdának szüksége 
van. A mu ára 3 frt, megrendelhető minden könyvárusnál.

* Dextrin a hús konzerválására. A deatrin, amint a 
b. L. P.“ Írja, mely tudvalevőleg a keményítenek egy

mézgaszerü állapota, miért keményitő-gumminak is nevezte­
tik újabb kisérletek szerint épen oly huskonzerváló hatással 
bir, mint a bórsav, vagy a salieyisav. A franezia tudomá­
nyos akadémia utolsó ülésén egy darab hús lett bemutatva, 
meiy dextrinnel behintve 20 hónapig hevert szabadon egy 
szobában, s még a gyűlésen is jól konservált állapotban volt, 
csakhogy’ki volt száradva, vízbe tétel után azonban frissesé­
gét visszanyerte. Ugyan e tárgyról a „Természet- 
tudományi Közlönyben“ pedig a követ­
kező ismertetés jelent meg.

A tápláló szerek konzerválásánál a törekvés oda irá­
nyul. hogy azok ne csak a megromlástól óvassanak meg oly 
alakban, melyben az ember azokat még élvezheti, melyben 
gyomra még altaláqan megtűrni képes, hanem hogy a táp­
faló szeiek azon sajátságaikat, melyeket eredeti, friss álla­
dóiban birtak, lehetTleg megtartsák, vagy azokat könnyen, 
egyszerűen kaphassák v.ssza, ha hosszabb időn át voltak is 
konzervált állapotban.

4 hús konzerválasa a régibb füstölés, besőzás, olij- 
ban főzés helyett most mindinkább elterjedő mértékben a 
meleg és a légmentes elzárás áltál történik; az ilyen hús a 
tzokásos ételek alakjában van már elkészítve és szelenczékbe 
zarva, a mi árát tetemesen növeli és használatát megnehe­
zíti. A mesterséges utón félig emésztett húskonzervet ellen­
ben (peptonok, fluid meat stb.) kellemetlen ize miatt nem 
tűri meg az ember nagyobb mennyiségben ts huzamosabb 
ideig, és annak nasznáiata különben is csupán súlyos beteg­
ségtől elgyengített egyéneknél van javasolva.

Jelentősége van ezek szerint egy njabb huskénzerváló 
eljárásnak, melynek eredményeit Seure 1880 deezember 
ö-ikán mvtatta be a franezia akadémiának. Az ő módszere 
segítségével kevés költséggil konzervált hast száraz állapot­
ban, tehát igen kis térimére szorítva, hosszú időn át úgy el 
lehet a levegőn tartani, hogy egyszerűen vízben áztatás 
áltál megint visszakapja eredeti sajátságait s tisztaságát is.

Ezen eredményt Seure a dextrinnel érte el; kísérletei 
a következők:

A zsírjától megfosztott sovány marhahúst nagy szele­
tekben dextrin-porba ágyait» be. A hús a dextrin-burokban 
teljesen muminkálódott, kiszáradt, és midőn hosszú állás 
után vízbe tette, a dextrin egészen külön vált, a hús fellá­
gyult és mi eltérést sem mutatott a friss marhahústól. Egy 
másik hasonló sovány husdarabot nagyjában összevágott és 
gondosan összekevert annyi dextrinnel, hogy lepényt képe­
zett, a mely állás közben szintén kiszáradt és a melyből a 
hus’beáztatás utján hasonlóképen ki voit kapható. Végül 
dextrinnel együtt egészen finoman összezúzott és bensőleg 
kevert húst porczellán-formákba öntött, a hol az igen ké­
mény és száraz lepénynyé alakult át. Ilyen huspróbák húsz 
hónapon át állottak egy szekrényen a kísérletezd szobában ; 
ezen idó múlva konstatálható volt, hogy külsőleg mit sem 
változtak, hogy beáztatással a hús a dextrintöl el volt vá­
lasztható és hogy mit sem szenvedett frisseségében.

További kisérletek feladata leend megvizsgálni: váj­
jon az igy kezelt hús tápláló értéke nem szenved-e válto­
zást és ha nem szenved, akkor méltán gondolhatunk ez el­
járás nagyban kivitelére.

* a szélestalpu kerekek. Az európai embert. írja a 
,,G. L és M. F.“, nem csekély mérvben lepi meg Ameriká­
ban többek közt az is, hogy ott a teherhordó szekerek kere­
keinek talpai mindenütt igen szélesek ; de az európai ezt 
legfeljebb különezségnek tartja s nem is gondol arra, hogy 
az élelmes yankee még ezeket is a hasznosság és ezélszerú- 
ség élvéből kiindulva részesíti előnyben. A szélestalpn kere­
kek ugyanis nem kövezett utón sokkal czélszerübbek, mert a 
terület,"melyen a gazdasági teherhordó szekerek mozogni 
szoktak, rendesen nedves és egy szélestalpu kerék nem sü- 
lyed oly mélyen bele, mint egy keskenytalpu. Egy trágyával 
vagy szénával jól megrakott 10 centimeter szélességű talppal 
ellátott kerékkel bíró szekér felszántott, vagy más okból fel­
puhult földön is elég könnyen mozog, mig ugyanoly nagy 
terhet a rendes — a vassal való fösvénykedés miatt néha 
még két kü.elyk szélességű talppal sem biró — kereken 
meg sem lehet mozdítani. A közönséges nehezen járható, sá­
ros, falusi utakon határozottan előnyösebbek a széles mint a 
keskenytalpu kerekek, de még a sima, kövezett utakon is

elv csekély sz emezeknek nagyobb súrlódása folytán alkal­
mazandó erő-többlet, hogy az ezek használata ellen érvu fel
nem hozható. ... . . «

* A lovak oltalmazása a legyek ellen a mint a „G. 
L és M F “ Írja: Dr. Ridge J. a Daily Newsban azt 
ajánlja, hogv közvetlen a befogás előtt dörzsöljük meg a lo­
vat egyrész tiszta karbolsav és 6 rész faolaj keverékével. Az 
eljárás napjában többször ismételhető, habár mindaddig, míg 
a carbolsavnak bármi kis szaga érezhető a lovon, a legyek 
nem szállanak reá. Meg kell próbálni, vatjon igaz-e. - A
Prak. Landw.“-ban meg egy gazda diofi-levél főzettel 

ajánlja bedörgöltetni a lónak hasát és azon részeit, honnet a 
terveket a ló a farkával nehezebben tudja elűzni.

* Bőr ragasz. A „P. L. W b 1 a 11“ azt írja, hogy 
Mühr Miksa Bruckban (Mura mellett) egy igen nagy 
feltiiaést okozott találmányt szabadalmaztatott e napokban. 
E találmányát a feltaláló bőr-ragasznak (Universal 
Leder-Kittp) nevezi, melynek az a sajátsága van, hogy a 
bőrt, bőrrel, vagy más anyagokkal nem csak összeköti 
hanem az a meűetc puha is marad és vízhatlan. Ez áltál 
tehát fölöslegessé válnék ezután már a esizmaíulfozas, mert 
elég ha a kilyukadt helyet egy darab bérrel ezen ragasz se- 
gitségével betapasztjuk. Hanem e találmány mind a mellett 
sem uj mert mi igen jól emlékszünk, hogy egy ainankai 
találmányokról szóló árjegyzékben egy ily bőr-ragaszt már 
évek elüt találtunk, s a mint ott említve voit, az ameriká- 
ban általánosan használatban is vau.

* n szoba padlók közötti hézagok kitöltésére meg a 
következő tapaszt ajánlja az 11. L. Z.~ A szobapadlók be- 
száradása által azok között keletkező hézagok nem csak azért 
bosszantják az embert, mert elcsúfítják a padlózatot, hanem 
azért is, mert e hézagokba a por annyira belé veszi magát, 
hogy azt onnét teljesen kitisztítani lehetetlenné válik Vékony 
léez szeletekkel is kilehet ugyan az ily padlót javítani, de 
ezek csak mihamar felválnak, s ismét csak ott vagyunk, ahol 
voltunk, mig ellenben az alábbi tapasz oly szilárdan tölti ki 
a hézagokat, hogy .azt onnét még késsel sem lehet egy köny- 
nyen eltávolifani. AU pedig ezen tapasz a „S. (i. Z." szerint 
1 rész coker, 1 rész füréazpor és 1 rész enyvböl. — A eny- 
vet 24 órára be kell vízbe áztatni, hogy feldagadjon, ekkor 
az okért vízzel sürü péppé keverve hozzá öntjük, a feldagadt 
enyvhez. s az egészet parázs tűz fölé helyezzük, s folytonos 
teverés közben addig hagyjuk rajta a mig az enyv teljesen 
felolvadt, a mi ha megtörtént az edényt a tűzről levéve, a 
fürészport apró részletekbe belé keverjük ezen enyves pépbe, 
a mikor aztán még, ha a pép túlságosan sürü volna fel lehet 
azt kissé vizzel higitani. E tapaszt teljesen lehűlt állapotá­
ban aztán ujjal kell a padlók közötti hézagokba bekenni, s 
egy kés fokkal lesimitani. Ha a hézag igen nagy akkor leg­
jobb azt, hogy oly sok tapasz ne menjen fel, esepüvel vagy 
papirossal nagyjából kitölteni, s csak e fölé használni a ta­
paszt. Pár nap alatt e tapasz annyira megkeményszik, hogy 
aztán belehet a padlót tetszés szerint bármivel ereszteni. Azt 
hisszük ennek igen sok háztartásban hasznát lehet venni.

■ A ruhánol zsír és olajfoltot a kővetkező szerrel 
lehet kivenni. 4 evőkanál salmiakot összekeverünk 4 kanál 
erős borszeszszel, s hozzá teszünk még egy kanál sót, és mi­
kor ez is felolvadt egy flaneldarab segítségével e szenei min­
den ily foltot ki lehet venni. Szekérkenőes és szurokíoltot előbb 
egy kis vajjal kell bekenni, hogy felpuhuljanak s ekkor dör­
gölni be a leirt szerrel.

* A vajnak postán yaló szállítása. Németországban 
legközelebb egy tejgazdasági egylet dijat tűzött ki, egy oly 
vaj-szállítási eljárásra, mely kellő szilárdság, tisztaság és ol­
csóság mellett, minden időben teljes biztosságot is nyújtson 
arra nézve, hogy a postával szállított vaj rendeltetése helyére, 
romlatlanul érkezzék meg. n dij 125 frt volt s 110 pályázó 
jelentkezett érette. Most az egyes pályázók által leirt eljárás 
egyenkint ki lesz próbálva, s a mely a feltételeknek legin­
kább megfelel annak a pályadij ki lesz szolgáltatva. Mihelyt 
az tudomásunkra jut, nem fogjuk elmulasztani t. olvasóink­
kal azt mi is közölni, mert bizony nálunk is elkelne, hogy a 
helye t a sok avas vaj helyett, a melyet a budapesti piaczon 
találni, jobb, élvezhetőbb vaj kerülne a piaezra, s hogy 
kisebb mennyiségben és postán szállíttatva a vidéki 
termeld a vajat ily szállítás létrehozása által a ter­
melő a fogyasztóval léphetne egyenes összeköttetésbe s 
ne lennénk kénytelenek a közvelitési magas dij folytán azon 
vajtrt, melyért a kereskedő a termelőnek kilónkint 1 frr,
1 frt 20 krt fizet, 1 frt 80 krt, 2 frtot fizetni, — amint az 
ma történik. Hát oly vásárcsarnokot, mint aminö 
már Európa minden valamire való városában van, hova a 
termelő minden terményét beküldheti, s hol az bizonyos 
csekély kezelési dij leszámítása mellett mindig biztosan és 
azonnal értékesíttetik, — Budapest város atyáinak, mikor 
fog eszébe jutni felállítani ? — Bizony holmi túl loyalisko- 
dásra kiadott összegeket jobb volna ily ezélokra fordítani. 
Az igaz, hogy ily dolgokért ezimeket s rendjeleket nem 
nyer az ember, de igen is érdemeket tesz polgártársai kö­
szönetére. — Ugyan mikor fogják az emberek nálunk ezt 
— amannál majd tötbre becsülni. — Vájjon mi meg- 
érjuk-e ?!

* Pótkávé. Mi minden nem jut az embereknek eszébe, 
hogy a Mokka iUatos főzetét legalább színben utánozzák, s 
azt-n elhitessék magukkal, hogy kávét ittak, erre egy német 
országi pótkávé-hirdetés nagyon találó felvilágosítást ad. 
Ugyanis mint igen nagyra becsült pótkávét találjak ajánlva, 
a következő szereket egy német lapban : Egy darab rozs- 
tenyeret meg keU barnára pirítani s porrá törni és belőle 
3 sulyrészt 2 sulyrész pörkölt és porrá tört borsó-liszttel 
keverni össze. Hogy pedig az szép barna szinü főzetet is 
adjon, bizonyos mennyiségű Gornmelt (100 rész keményitő- 
szórp, 4 rész szénsavas aznmoniakkai összekeverve) kell hozzá­
adni Hát aztán ennél a mosléknál egy kis rántott leves is 
nem többet ér? — S mennyi pénzt kicsalnak a szegény 
embertől ilyen és más hasonló pótkávéért. Hanem bizony, 
szintén kedvünk volna azt mondani, hogy úgy kell neki, 
minek hagyja magát ámítani.

Az aratás.
Mezö-Petri (Szathmármegye) julius 31. (Az „E g y el­

ér t é s“ tudósítása.) Az aratás befejezéséhez közeleg; ha 
éppen vérmes reményünk, melyet az idei terméshez tűztünk 
nem oly tökéletesen teljesült, mégis megelégedésünket kelj 
nyilvánítanunk, mert egyáltalában jő középtermésnek mond­
hatjuk az ideit. A búza minőségére nézve kielégítő, úgy 
szinte a rozs is. A r p a jó közép. Zab szépen mutakozik, 
s több lesz a tavalyi termésnél. A tengeri szépen áll s 
jó termést Ígér; a burgonya s répa szintén igen jónak 
mondható ; gyümölcs meglehetősen mutatkozik, szőlők 
egyáltalában jól állanak s ha valami csapás nem éri, lesz 
borunk jó s elég. — E hó 22-én megváltozott az idő, a hő­
mérő 27—30 R.-ról egyszerre 15-re szállott, volt jó esőnk, 
melynek következtében ember, állat, növényzet mind megújult. 
Jövő héten hozzáfogunk a csépléshez.

A
Az aratás Ausztriában.

cs. és ki r. osztrák földmivelési
miniszteriumáltalaföldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minisztériumhoz küldött kimu­
tatás szerint, a vetések állása és 
azaratáseredményeazoszt rakta r- 
tományokbanjulius. hó közepén a 

következő volt:
Az időjárás julius hó első felében igen változó volt.
Jégeső igen gyakori volt, nagyobb mérvben azonban 

csak Krajnában és Észak-Tirolban pusztított.
A búza julius hő közepén a déli zónában már na­

gyobb részt le volt aratva, a közép részeken folyamatban 
volt, az északi zónában pedig még nagyrészt csak vi­
rágzott.

A termés Dalmácziában jó közép, Görzben és Tirol­
ban részint jó közép, részint jó.

A közép zónában általában jó eredmény várható, ezen 
zónában tuzsda és üszög miatt nem panaszkodnak. Az északi 
zónában a búza szép reményekre jogosít, de sok helyről pa­
naszkodunk rozsda es üszög mialt.

A rozsaratást a közép zónában és déli Morvaország­
ban julius mácodik hetében kezdték meg. A rozstermes Dal­
mácziában közép.

Pelső-Ausztriából kevésbbé jó hírek érkeznek.
Az északi zónában igen jó kilátások vannak a ter­

mésre, de mégis panaszkodnak hibás kalászok miatt.
Az árpa állása és aratásáról, noha fejlődéseben katra- 

maradt, az északi zónából általában kedvezd hírek érkeznek.
Sziléziában és Bukovinában az árpa igen sokat szen­

vedett a nedvességtől.
Felső-Ausztriában igen jó árpatermésl várnak.
Dél-Tirolban az árpa igen jól sikerült.
E gabona-nemben általában jó közép termés varhato; 

a minőség eddig nem szenvedett.
A zab Sziléziában még virágzik, Dél-Tirolban aratni 

kezdik, ott igen jónak ígérkezik.
Dalmácziában a zab aratása jo eredménynyel befe- 

jeztetstt.
Alsó-Ausztria sik vidékeit és Dél-Morvaországot kiveve 

a zab állása általában sokat Ígér, ugyanez mondnató a hü­
velyes véleményekről is.

A kukorieza állása igen különbözőnek mondható.
A kukorieza állása igen jó Alsó-xdisztria nehány tar­

tományában, déli Morvaországban, Vorarlbergben és Görzben, 
mig ellenben gyöngén áll Kózép-Steierországban és Dalmá- 
czia több vidékén.

A koránérő kukorieza Görzben sokat szenvedett a 
szárazság által.

A rcpeze-termés általában csak középnek mondható, 
lenr.. nézve Alsó- és Feisö-Ausztriában, Karinthiá- 
Tiiolban jók a kilátások, mig ellenben Morvaor- 
Sziléziában és Galieziában csak közép termés

konder-tennésre nézve általában csak jó hírek

komló Csehországban és Felső-Ausztriában jól áll, 
középszerű. A burgonya általában jónak

fe-

A
ban és 
szagban, 
várható.

A
érkeztek.

A
Galieziában
Ígérkezik. ......................

A répát majdnem kivétel nélkül dicsérik.
A káposztára nézve szintén jó hírek érkeznek.
A rétek és lóheiék kaszálása még be nem 

jeztetett. ..
A szőlő nagyban fejlődött, de néhol, különösen Del- 

Morvaországban nagyon hutramaradt.
A gyümölcs nagyon hull. Csehországban, Morvaország­

ban és Vorarlbergben a kilátások jók, mig ellenben Dél- 
Tirolban kedvezőtlenek.

Az olajbogyó Dalmácziában keveset Ígér.
A. zónák beosztása a következő :
Északi zóna: Cseh- és Morvaország, Szilézia, Galiczia 

és Bukovina.
Közép zóna: Felső- és Alsó-Ausztria, Salzburg, 

Steierország, Krajna és Karinthia, Eszak-Tirol, Vorarlberg.
Déli zóna: Dél-Tirol, Karst vidéke, Görz, Trieszt, 

Istria és Dalmáezia.

Napirend augusztus 3 át>.
Naptár. Szer,ja. R. k&th. István vért. megt. Plot.: Ágost. 

Görög-orosz: fjul. 22.) Magdolna Nap kel 4 ó. 41 
p., nyug. 7 ó, 30 p. Hold kel 1 ó. 33 p. d. u., nyug 
10 ó. 40 p. este.

Orsz. magy. iparegyesület kertészeti szakosztályának illése 
d. u. 6 órakor.

Budapesti (buda) s nemzeti tornaegyletben tanfolyamot hall­
gató néptanítók Visegrád-váuzi kirándulása d. u. 
2 óoakor.

Képzőművészeti társulat állandó képáruesatnoka sugárúti palo­
tájában d, e. 9—5-ig.

Orsz. nőipar kiállítás irodája g rodouteban d. e. 8 -12 és 
d. u. 3 - 6-ig.

Múzeumban kódtár d. e. 9-1-ig.
Eszterházl képtár d. e. 9—1-ig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d e 10—12 

és d. u. 2—4-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Voltáé panoptikuma a sugárúton,
Margitszigetre hajó indái az összes állomásoktól mm-j#» fél­

órában ; a szigeten népzene.

Kivonat a hivatalos lap aug. 2-ikl számából
Árverések a vidéken Zsoldi István 720 írtra becs. 

ingatl. aug. 19 N.-Szalonta. Ilimmel" Ferencz 1595 frtra b. 
ingatl. szept. 1 Kisköre (Eger). Cseke Péter 468 frtra b. 
ingatl. aug 29 Déden (Marezal). Riba János 2470 frtra 
becs. ingatl. szept. 3 Sopron. Könczöl Lóra 660 forintra 
becs. ingatl. szept. 5 Jakfára (Sáivár) Szarosén Mita 2073 
frtra b. ingatl. aug. 24 Verceez. Riasz János 557 frtra b. 
ingatl. aug. 8 Gergelyfalun (Losoncz). Petrovits Szimat 876 
frtra becsült ingatl. aug. 26 N-Beeskerek. Fülöp György 
846 frtra b. ingatl. aug. 22 Salgó-Tarján. Gruiís Paja 5853 
frtra b. ingatl aug. 31 Bassahid (N.-Kikinda). Kis József 
796 frtra b. ingatl. szept. 7 Somogyváron (Marezal). Gyuri- 
csiu Atyim 12,667 frtra b. ingatl. okt. 1 Karlovau (N.-Ki 
kindaj. Tóth Sándor 2702 frtra becs. ingatl. aug 27 Nagy- 
Kőrös. Lausies János ltOO frtra becs ingatlanai aug. 9 
Verseez. Nikolits Szána 3929 frtra b. ingatl. aug. 19 Pan- 
csován. Bodó József 650 frtra becs. ingatl. aug. 8 Dunasze- 
gen (Győri. Weigand Katalin 500 frtra b. ingatl. aug, 11 
Verseez. Odadzsits Lázár 1699 frtra b. ingatl. aug. 29 Fra- 
nyován (N.-Beeskerek). Steiler János 1000 frtra becs. ingatl. 
aug. 16 Szt.-Endrén (pestvideki tszék). Miolity Obrád 1029 
frtra b. ingatl. aug. 30 N.-Kikinda. German Györgye 1712 
frtra becsült ingatl. szept. 1 Fibis (Ujarad). Blum Sámuel 
4560 írtra becs. ingatl szept. 6 Sz.-Néineti. Mozelt András 
1600 írtra becs. ingatl. szept. 5 Kismartonban. Winkler Má­
ria 1200 frtra becs. ingatl. szept. 6 Kismartonban. Bodor 
Pál 1920 írtra bees, ingatlanai aug. 27 Léezfalván (Kő- 
vászna). Csuncsits Katalin 400 frtra b. ingatl. aug. 30 N.- 
Kikinda. Kaszap Mihály 1675 frtra b. ingat! aug. 30 N.- 
Kőrös. Laju Pável 1874 frtra becs. ingail. szept. 1 Ujarad. 
Gojkov Kuinria 1637 frtra becsült ingatlanai aug. 31 Nagy- 
Kikinda. Szabó Menyhért 1206 frtra becs ingat!, szept. 13 
Szatmárnémeti. Sueiu Joanu 607 írtra b. ingat), aug. 16 
Szászsebes. Gyomporat Tivadar 7050 frtra b. ing. aug. 17 
Temesvár. Vulleties Milosné 600 forintra becsült ingatlanai 
julius 22 Szabadka. Pálinkás Ferencz 4545 forintra becsült 
ingatl. aug. 10 Komárom. Szálkai János 1300 forintra be­
csült ingatlanai aug. 5 Rásony (Szikszó). Olejnyik György 
1300 frtra becs ingatl. szept. 9 Eperjes. Izdenozy Ferencz 
10,064 frtra b. ingat! szept. 12 Eperjes. Fabsebitz Mihály 
4178 frtra b. ingat! aug. 18 Körtvélyesea (M.-Orár). Wolf 
Farkas 3950 frtra b. ing. aug. 2 Huszton. Eredics József 
440 írtra b. ingat), szept. 24 Jákfa (Sárvár). Brodorics Jó­
zsef 360 frtra b. ingatl. szept. 2 Horvát-Nádalja (Körmend). 
Szelies Gergely 1940 frtra becs. ingatl. szept. 3 Hesszufaiu 
(Brassó). Kiss András 536 írtra b, ingat! szept. 2 C#ik-Szt.- 
Jvány (M.-Vásárhely). Gungl Ádám 960 forintra becs 
ingatl. aug. 27 Békásmegyer (pestvidéki tszék). Bitó János 
540 frtra b. ingád, szept. 6 Szatmárnémeti. K. Nagy István 
1298 irtva becs. ingat! aug. 22 H.-Böszörmény. Klaity Ma- 
cza 1263 frtra b. ing. aug. 30 N.-Kikinda. Lakatos Anna 
6235 forintra b. ingat! szept. 1 Horvát-Csenei (N.-Kikinda). 
Tálos Józsefné 329 Írtra becs. ingat! aug. 5 N.-Kanizea. 
Farkas András 790 frtra becs. ingatlanai szept. 6 Torna. 
Bodor Pál 2982 frtia b. ingat! aug. 27 Kovászna. Sukola 
Máté 2640 frtra becs. ingatl. aug. 13 Perbete (Komárom). 
Komlcsi Piroska 45,592 frtra becs. ingat! okt. 3 Komlós 
(Beregszász). Gabás Sándor 1254 frtia becsült ingatl. aug. 
6 Sikátor (Veszprém). Kurja Albert 8182 frtia becs. ingatl. 
aug. 16 Győr. Delimanits Árpád 3829 Írtra b. ingat! szept. 
3 Kécsa (N.-Kikinda). Takács János 720 forintra becsült 
ingatl. aug. 18 Szalk-Szt.-Márton (Kalocsa). Nadenicsek 
Ferencz 1600 forintra b. ingat! szept. 13 N.-Szombat.

CSÁVOLSZKT LAJOS
ieieiS« iserheistí H kl*áá-tiU»‘4*»«s.

Elhaltak névsora Budapesten, 1881 augusztus 2.
Poliak György 22 éves napszámos Vili. kerület kis 

fuvaros-uteza 10. h-.gymíz. — Unyi Katalin 39 éves nap­
számosod útról hagymáz. -- Horváth János 44 éves napszá­
mos lakástalan hagymáz. — Bankó János 40 éves napszámos 
lakáztalan orbánez. — Halasi Emma 13 éves X. kerület án­
gy al-utcza 28 szám, tüdővész. — Stramp Károly 35 éves 
szolga útról lüdővész. — Földi János 18 éves mol­
nár Vili dife kerület nagy kör-ut 19. sz, tüdővész. —

Kluha Adalbert 31 é. napszámos VHI. k. fecske u. 29 ttid’- 
vész. —■ Freybauer Adolf 60 é napszámos VI. k. erdősor 
14 rák. Csiszek Julia sz. Halai 44 é napszámos neje VI. k. 
szív u. 14 gümőkór. — Moschner Mrozsek Zsófia 33 é. ma­
gánzó VI. k. futó u. 20 tüdőgümö — Weisz Adolf 21 é. 
iparos VI. k. hársfa u. 11 tüdövész. — Jancsik Gizella 2 é. 
napszámos leánya VII. kerület 100 ház 24 torokgyík. — 
Fail Gyula 20 éves pinezér szegényház tüdővész. — 
Czigler József 61 é. czipeaz szegényház gutaütés. — Fuszek 
Pospesch Johanna 70 é. magánzó V. k. Széehenyi-u. 1. sz. 
vízkör — Szóka Emilia 6 é házmester leánya IV. kecske­
méti-ó 8 tüdővész. — Moser Mátyás 52 e. iparos IV. tér. 
szervita-tér 8. majbántalom — Komárek Skrobák Anna 57 é. 
VIII. k. futó-u. 34. májbántalom. — Wáhner Béla 2 é. hi­
vatalnok fia VIII. k. szinház-a. 16. bélhurut.

IDEGENEK NfiVSORÄ.
Nemzeti szálloda.

Weissberger ! Gyöngyös. 
Sehwimer J. bírt Temesvár. 
Szluha B. bírt. Czéeze.
Balás A. bírt. Debreezen. 
Ulbrioh E mgzo Béea. 
Wahner A. mgzó Bées.
Weiss E. Chaux de Fonds. 
Heye E kdő Bréma. 
Fleischer F. kdő Bánréve. 
Markovits J. kdő N.-Kikinda 
Brauner R. kdő Brünn. 
Müller A. kdő Nimburg.

István föhg szálloda.
Gr. Wilezek E Erdőkürt. 
Zimmermann J. Geletwek. 
Klimann J. birt. Geletwek. 
Chineló M. birt. Geletwek. 
Dr. Fried L. ügyv. Bpest. 
Schwaller J. fakdö Augsburg.

Fehér ló szálloda.
Szemnesztó J. mgzó Fáris. 
Strom J. mgzó Felka 
Dobrinovies S. mgzó Vésztő. 
Kolozsvári E. ügyv. Vésztő. 
Jákó S. iigyv. Szatmár. 
Barkóezy K hivtln. Kassa.

Sebestha K. tan. Zniováralja. 
Bleuer M. kdő T.-SüU. 
Hajduska B. kdő Tapolya. 
Beck A. kdő Szt.-M.-Káta. 
Eckstein Zs. bérlő Szeeső.

Európa szálloda.
Gutmann V. N.-Kanizsa. 
Csökey C. fldb. P.-Szt -Márton 
Brandell J. B. Schottland. 
Wydmer C. mgzó Becs. 
Wheller C. P. Cnieago.
Pick M. kdő Zsomboly. 
Schnell K. kdő Stuttgart. 
Kürtbe R. mgzó Würzburg. 
Stern M. kdő Szolnok. 
Röchelte K. mgzó Páris. 
Deschamps E. gyár. Lyon. 
Katieff W. Szt.-Pétervár. 
Janitsáry M. fldb. Bánát. 
Hekseher M. kdő Bécs. 
Kovács A. bire Kapuvár. 
Mautner J. kdő Bées.

Arany sas szálloda.
Dessewffy 0. birt. Vanáez. 
Szabó G. ügyész Komárom 
Nigrovits B. fószgabiró Szobb 
Dr. Primics Gy. Kolozsvár, 
loat F. kdő Nussdorf.

KID. fás a livl Id éra
Hazánkban: Felhős borúi, napos-derülttel 

változó időt varhatni, helyi esők és égiháboruk mellett a hjU 
mérséklet kisebbedésével.

jsnrxLT-xBa.

HÜNGARIA-forrás 
SÜL1GDLI savanyuviz

mindig fris töltésben kapható

MATTOM ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepükben,

budai király-keserű források tulajdonosai,
2221 Budapesten, (Diana-fiirdő épület.)

Dr. Navratil Imre
egyetemi tanár

julius 30-tól lakik: 
IV. kér. Lip6t utcza ÍO. sz.

2x54
I. emelet.

SVDIPEm SHOT&APOK.

Hemxeti exinhás.
Augusztus 11-ig a színház zárva marad.

Hépszinház.
Budapest, szerdán, 1881. augusztus 3-án :

Fényes és részben uj kiállítással :

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos színmű 14 képben zenével, és énekkel 

Jules Verne regénye után irta Csepreghy F.
1. kép: Egy merész fogadás I IX. kép ; A Paszítik-vasuion 

T.nnHnnUm I Amerikában.
X. kép: Az amerikai réz- 

bőrüek között.
XI. kép A hajó belsejében.
XII. kép: Katasztrófa a nyílt 

tengeren.

Londonban.
II. kép: A szuezi kikötő.
III. kép: India őserdeiben.
IV. kép: Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkuttai törvény­

szék előtt.
VI. kép : A kígyók szigetén
VU kép; Az óriási vízesés.
VIH. kép : A kibékülés ün­

nepe. A csodaelefánt.

XIH. kép : Hajótörés a szá­
razon.; Liverpul.

XIV. kép: A londoni Re- 
formklubb révében.

BAEM K B í EK :
Fogg 1‘hiieas Tihanyi
Paszpartu Eöry
Fix, rendőr Kassai
Flamagán Marton
Suli van bankár Egri 
Gotyie Komáromi
Fallentin Makrócvy
Forszter Füredi
Nanette Sió Irma
Consul Szuezben Sánta 
Kromárty Kovács István 
Anda herczegaő Rákosi Szidi 
Ramana rabnö Pártényiné
Vonatvezető Csallóközi
Indus Kolozsvári
Indus fiú Pintér
Obadiah, biró Horváth V. 
Oysterpuff

Stamp!, őrnagy 
Első vasetőr Enyvári 
Második vasutőr Gergely 
Tiszt Makróezyné
Egy asszonyság Makrówy 
Indus főnök V. Kovács 
Speedy Újvári
Főbrahmin Komáromi 
Brahminok ) Csallókö*!

J.

) Kovács M. 
Kormányos Kolozsvári 
Pinezér Hatvani
Főpinczér Füredi
Első, bűhajosnö Kaesó Karola 
Második bűhaj. Béni Irma
1- ő hindu pap Barna
2- ik hindu pap Alföldi

Újvári
A jele* tiióad&sban részi vess „l'ej»!' u, igyneveian

„csodaeleiAní“.
Kezdete ’/,8 órakor. — Holnap ugyanez.

A? é v ái t*« * i n $ 1 ti k <i jp
(a Krisztinavárosban)

Idosbb BOKOR JÓZSEF és SZABÓ BANDI urak vendégek. 
Ma szerdán, augusztus 3-án adatik :

Kisasszouy feleségem (Marjolam.)
Vig operetta 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS.
Áttekintése a mai idüjárásnak:

Európában: A depresszió (757—758) a kon­
tinens északi, a nagy légnyomás pedig (763 — 764) annak 
déli részében van. Németországban mérsékelt nyugati szelek­
nél az idő közepes derült, meleg, száraz.

Hazánkban: Különböző irányú, gyenge sze­
lek mellett a hőmérséklet nyugaton és délnyugaton jóval 
fölebb szállt, keleten keveset változott; a légnyomás délkelet 
kivételével, kissé alább esett. Az idő többnyire dereng, rész­
ben felhös-borussal változva, meleg, száraz.

Külföldi táviratok délután 1 óráig nem érkeztek.

Bécsi tőzsde augusztus 1.

. Általános államaclősssíe
Í3séges járadék, jegy. máj.—nov. .7*

,, ,T ,, feb.—aug. ő
„ „ ezüst jan jul. 5".,
„ „ ,, ápr.-okt. £■'„

Sorsolással, Iö5i-b5l 250 frt sorsj. pp 1 , 
„ lSöO-ból 500 frt „ o. ó. S ',,
„ 1860-ból 100 frt „ „ 5' ,,
„ 1864-ből 12V frt „ „ . -
„ 1864-bői 50 irt „ „ . .

- mo járadék 4<i Ura.............................
1 lamjószági jelzáloglevél 120 frt. 5n;(l

1$. A birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és tar­

tományok államadóssága.
Oiztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4% 
Oeztr. klncst.jegy vlsszafl. 1881100 frt 5%

» ti II „ 1882 100 „ 6°/0

Cl. A magyar korona orsságai- 
nak államadóssága.

Magy. aranyjáradék adóm. 100 ftos . 6% 
„ papirjáradék 100 frtos . . . 5O/

Megy. vas. köles. 120 frt....................f/v ’
Gómörl ál lám v. záloglevél 150 frt. őC 
Keleti vasúti ál. kőtv. i860 bői 3oO frt. 5% 

1» ti 11 n 18T3-ból 800 ,, 5°/«
v »1 11 it 1876-ból 100 5°/n

Magy. államkölee. 1871. sors. 100 „ 50 " 
•• »I 1873 M 160 5° n

„ sxólődézsms-vált k5tv. 100 „ 50,° 
Magy. nyeremény-kölcsőn 100 frt . 

it I» , 1» A 50 frt .
.1 Tissa ▼. 4e mg- »j. eory. 100 „ i»/e

Pénz Áru

77-80 78.95
78.85 78.—
78.75 78.90
78.70 78.9 i

122.25 139.76
131.50 132.—
133.76 134.26
176.75 1766)
173.60 174.
29.50 28.60

143.50 144.60

94.16 94.30
100.80 10L80

117.Í6 llf.80
91.10 91.25

135.— 175 96

98.80 98.60
ILL— 111.30
98J5 ——

97.60 »860
128.75 11».—
1*5.— 126.60

*116.80 116.6»

2). l üluteherm. k. ÍOO frt pp.
Csehországi . . ;........................
Bukovinai . .......................................
Galicziai............................................
Karin thiai............................................
ICrajna és tengerparti....................
Morvaorszó gi.......................................
Alsó-ausztriai.......................................
Felső-ausztriai..................................
Salzburgi.............................................
Sziléziai.................................................
Stíriai..................................
Tfroli................................................. ]
Horvát- és szlavonországi . . . .
Erdélyi........................ .... . . . .
Temesi bánság...................................

1» 186 7-iki sorsolási sáradék................................
•I 1867-iki sorsolási záradék.

B. Más kózkölcsttnök.

5«/0
5°.o
5°/o
50/0

50/0
50/0
50/0
5°/o
50/0
50/0
5°/o
6%
5%
5%
5%
5>
5%
5%

Donaszab. eersj. 1870-ből 
it kőle». 1878-ből 

Psetvárasi kölesen 1871. . .

Bées városi kölcsön 1867. !
11 „ 1874. .

Török vasúti köles. 406 frc.

100 frt 5% 
100 frt 5% 

•

• s •

F. Záloglevelek, je la álom­
kötvények és kötvények.

(100 Ariért.)
Osatr. ált. foldhitelint. sors. ar. v. ez. 5°/. 

>» .» „ 33 óvss vissza!. 5%
Kosp. földhitelint bank....................ti°/0
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5«/,<>/0 

»» , »» sorsolással. . 5*/*%
Osztrák-magyar bank.........................5°/c

’» 1» fi • • • » ő’jz0/»

Pénz Áru

106.— 106.50
100.- 101.—
101.40 102.—
99.—

103.—
104.60 105.50
105.60 106 JíO
103__
109.—
108.—
104.75

99.—
99.- ICO__
98.50 89.25
9».— ÍOO.—
98.25 99.—
99.75 100.26
$8 56 99 25

116.- 116-50
108.76 10195
1C6.—

98.60 too.—
102.76 103.25
186 — 136 50
24.75 26 25

UÄ.78 117.96
10L— 101JSO

102.— 103.—
101.10 102.—
101,35 íouo
101.60 100.75

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. 30 év

Magy. ált. foldhit. részv. t. 34 év 
Magyar földhitelintézet . . . . 

„ „ sors. 32 év

• 40/0
• ó' 0
5'/% 
5'/.%
?/•%
6V.%

sí 11 »» ti 5°'o
„ „ sors. 89 és arany 4*/»°/»
„ jelzálogbank - ... 5%
,1 11 .... 5«/,%

<x. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5"/0 ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst 
huuagözhajózási társaság 300 frt6% ezüst 

tt ,t 200 frt 5% ,
Erzsébet pálya 100 frt 5° 0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o.é. 5°/0 1862-ki kibocs. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5°/0 

,, „ „ 100 frt o. é. 5® 0
„ 300 frt ezüst 5°/0

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5° n 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly-Lajos gáosi pálya 300 frt . 5®/0 
Kasaa-oderbergi pálya 200 frt ezüst 5°/0 
Eperjea-tarnovi pálya 300 frt ezüst 5% 
Lemberg-ozern.-jaseii p. I. kib. 300 frt . 

11 fi 11 n ff* 11 300 frt ez.
11 11 ti ,, Hl. „ 300 frt ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez. 5% 
Rudolf-pálya 30ö frt ezüst .... 5°/0 
Erdélyi-pálya 200 írt ezüst .... 5% 
Osztr. állampálya 500 frank . . . 5% 

„ „ 1874. kib. 300 frank 3%
Déli pálya 500 frank ....................3%

200 frt arany . • 30fl
Déli-északnémet össze k.-pálya 106 frt 5<>/e 

„ „ v 1872. k. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 166 frt .... 5»0 
Magyar-gicsoris. pálya 206 frt . . 6%

Pénz
96.00

103.25
103.25
100.-
103.25
100.50 
95.75

117.—
103.50 
103.50

26.10
97.60

íooSö
100_
100.-
166.-
101.75 
107-50 
199,40 
101,50

98.10 
24 25 
96.69 

1< 0.80 
V9.— 

104— 
IrtO.— 
94.76

V<8£0
174.60 
♦52 60
115.76 
98.— 
97.—

í 01.75 
94.75

Áru
96.80

103.75
103.76
100.50
103.75
101.50 
96.26

117.50 
,103.76
103.76

96.63
98.10

noio
100.40
100.50

msö
1«*W30
iva.70

88.80
84.75
86.90

100.30
99.10

104.25
100.40
95.—

133.—
116.—
97ÜŐ

102.26
96.—

Magyar észak-k. pálya 300 frt arany 5°fn 
M.-nyug. (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5°/0

II. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. ó. . .
Clary 40 frt p. p.........................
Dunagözhajózási 100 frt p. p.
Innsbruck városi 20 frt 0. é. .
Keglevich 10 frt p. p.....................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 ft* o. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é..
Buda város kölcsöne 40 frt o. ő.
Pálffy 40 frt p. p.............................
Rudolf alapítvány 16 frt e. é. .
Salm 40 frt p. p...............................
Salzburgi dijsorsjegy 26 frt e. é.
St.-Genois 40 frt p. p.....................
Stanislau városi 20 frt o. é. .
Triest város 100 frt p. p. . . .
Triest város 50 frt o. é. . .
Waldstein 20 frt p. p. .
Windiuchgrütz 26 frt p. p.

I. Bankok résnvényei.
Angol-esztr. bank 260 frt 
Bécsi banktévsulat 200 frt . .
Bécsi bankegyesület 106 frt .
Magy ált. földh. r. társ. 100 frt 
Osztr. ált. földh. Int. 200 frt .
Pesti magy. keresk. bank 500 frt 
Keresk. és iparhitelint. 160 frt 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . 
Alsó ausztriai leszám. társ. 500 frto 
Magy. lesz. és váltóbank 100 f.t 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 fr 
Osztr. jelzálogbank 200 frt 
Magyar jelzálogbank 100 frt .
Osatr. tartományi bank 200 frt

5%
5°/o
5°'fi
5°,,
?%
5%»X
5°/o
ú’/c
5%
S%
5%

Pénz 1 Áru

94.50 94 81
97—

183.26 183.75

111.76 112. -
24.-

16.— 17.—
20.— 90.60
83.25 93-50
*0.60
4150 42—

19.60
51.35 61.75
$1,--- 9LC0
47.60 48,—
25.— 96.60

198.85 189—
65.50
30.60 8L60
41.— 48.76

165.70 166,20

140.— 140.25

847.- 248.—

866.60 866 80
£«0.25 860.75
840.— 846.—
163.— 164.-
988 SO: 989 50

69.—

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 5%
Unio-bank 100 frt..............................5°/0
lit. forgalmi bank 140 frt . . . . 5%

K. Közlekedési vállalatok 
részv,

Albrecht pálya 200 frt . .... 50 
AlfÖld-flumei pálya 200 frt ... 5<>/fi 
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5% 

.1, 11 (lit B) 200 frt 0. é.
í!Una fozhAjózáei társulat 500 frt pp. .

5»t
5% 
5%
■n,5% 
5% 
5% 
5% 
5% 
5%
t .a 
% 

I"5% 
5% 
5% 
5%

Duna-drávai pálya 200 frt ez. . .
Erzsébet pálya 200 frt pp..................

„ Lincz-Budweis 200 frt . . 
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 
Kassa-odcrbergi pálya 200 frt . . 
Lemberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magy ar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztrák-északnyugati 200 frt ... . 
Otyor-Sopron- ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt........................
Els$ erdélyi pálya 200 frt ... . 
Osztr. államvasut-társaság 200 frt .
Déli pálya 200 frt.............................
Déli-északnémet összekötő p. 200 pp. 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... .
Bécsi Tramway 200 frt....................
Magyar-gácsorszégi pálya 200 frt .

„ északkeleti pálya 200 frt . 
M.-nyugati izékesfeh.-gríczi 200 frt

Ii, Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitőtársaság 200 frt ... . 
Alt. osztr. légszesztársnlat 200 frt 6% 
Innerbergi bányatár». 200 írt . . . .

Pénz

Ai időjelző intézet távirati jel 
1881. augusztus 2. reggel 7 órakor.

entése.""

Állomások

5 +
§8
S
2 a 
>-= a

1

e* iH

^3 "5? 
cc * 1

© f*
Ji I

i é í
a 3 !
231

B

1
£

Arad .......................... 62.1
DNY, 1

+S1.5 C)
Beaztereze ......... -..... 61.7 <3 - -18.8 1
Beszterczebinya------ 6i5 E, --18.7 1 'A
Budapest ................... 60 3 O - -23 0
Csáktornya................. t.8 9 D, - -18.8 __ 'A
Debreezen ................. 62 3 DNY, 1-24.2 C]
Eger............. -.............. 61.7 EK, 4 21 6 __ o
Eszék .......................... —
Fiume......................... 61.3 E, +19.9 oKésmárk..................... 62.5 O +19.4
Keszthely ................. 59.1 K, +22.2 — 3
Kolozsvár ................. 62.4 NY, +14.2 f)Magyar Óvár............ ! 60 7 DK, 422.8 oMármaros-Hzlget __
Nagy-Enyed 61.4 K 417.0 GNagy-Szeben 63.0 E„ 415 3 0
Nagyvárad................. — — -------
Orsóvá.......................... 63 6 417 8 o
Pancsova...................... 615 D, 4191 nSelmeczbánya I 60-9 DNY, 4 22.0
Sopron.......................... —
Szatmár-Némeíi........
Szeged .....................

! 6X7 K, 422.0 — 0
Szepsi-Szt.-Gyorgy... 63 8 @ +19.0 c
Szolnok ...................... 59.6 I). +21 9
Temesvár..................... 61.1 EK, -j 21.6

0
Trenosén..................... 58.8 © +210
Un gvár ..................... 59.7 EK A 20 8 __ -
Zágráb......................... 60.0 NY, 4 i 7.2 __
Bécs.............................. — _
Bregenz ............ ........ !__ —
Lesina.......................... 1__ — _

Pola .......................... i — — ---- --
Prága .......................... 1 ~

r" 1 -

Jelek magyaráz» ísí q> ozeleeend ; O > tidzi 
derült; 0 s */« felhős ; 0 ='/» felhős ; 0»*/« felhős ; # bőrei 
•i = eső ; * = hó; At jégeső ; = t köd; oo = gőz ; 1« duty
villáni.

Vasút közlekedési útmutató.

832.—
147.70
147.60

0 .$0 
ISO.— 
7M.-

648— 
177.ro 
200.60 
189 — 

2855.—
195.60 
216.—
827.75 
162 60 
18625 
«9— 
184.80
166726
171.—
884.76 
189.—
186.60
849.76 
208.— 
171.- 
172.50
174.76

109 60 
183.-

A vonat Indul.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

házábó!

A vonatok j 
minősége ! Indulási Idő

ludapestről—Érsekújvár, Pozsony Bécsi

Budapestről

Budapestről

Budapestről, 

Budapestről 

mi a pestről

, Vácz, Esztergom, Nana, Ér­
sekújvár

Czegléd. Szeged, Temes­
vár, Verciorová

, CzegI d, Szeged. Temes-^ 
vár, Karánsebes
, Czegléd, Debreezen, Mis-i személy von 
kolez, Kassa (

, Czegléd, Szolnok, Püspök 
Ladány, N.-Várad, Kolozs 
vár, Brassó, Prtd al

Budapestről, Czegléd, Szolnok, A:ad,l szem. vonat 
N.-Szeben, Brassó $

A magyar államvasut (losonozl) 
Indóházából.

*zem. vonat 9 óra 3n p. este 
futárvonat p óra 31 p. regg 

szem. vonat 9 óra 2 > p. regg 
futárvonat 2 óra 10 p. d. n

vegyes von j 12 óra 5p.d e.

fntárvonat j 10 éra 10 p. eatt

szem. vonat # óra 15 p. este 
futárvonat 10 óra 10 p. este 

szem. vonal 6 óra 55 p. reg;-
6 óra 35 p. este
7 óra 30 p. regg

Budapestről Hatvan, S *lgó-Tarján, Lo- 
eoncz, Zólyom, Ruttka

Budapestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolc.

A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa. } 

Pragerhof ^

futárvonat 10 óra 10 ~p. eat(

6 óra 35 p. este
7 óra Su p. regg.

I gyors vonat 6 óra 31 p. reg?; 
szem. ' onat 5 Óra4'ip. d. u
vegyes von 
szem. vonat 
vegyes „

1 íjőrs ,

szem. vonat 
gyors vonat 
egyes von

A vonat megérkezik.
az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bées, Pozsony, Érsekújvár Budapestre 1

Érsekújvár, Esztergom, Nana, Váoz, Bu-

Verciorova, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg 1 
léd, Budapestre \

Kassa, Miskolci, Debreezen, CzegI d, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, 
Püspök - Ladány , Szolnok 
Czegléd, Budapestre

Brassó,N.-Szeben, Arad, Szr inok, C g- \ 
léd, Budapestre í

\ magyar államvasut (loscnc'zij 
Indóhizábs,

Ruttka, Zólyom, Losoncz. Sal-c Tarjái,;
Hatvan, Budapestre ]

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Bu-^ 
dapestre )

A déli vasút (budai) indóházaba
ragerhof, Kanizsa. Székesfehérvár 

Budapestre

A vonatok 
minősége.

a^em. vonat 
futárvonat 

szem. vonat 
futárvonat

szem. vonat 
futárvonat 

szem. vonat 
izem. vonat

2 óra 50 p. d.u 
7 óra 31 p. regg
3 óra 50 p. este 
11 óra — p. éjj l

7 óra 19 p. reg^ 
5 óra — p. d. r 
7 óra 45 p. est

Megérkerési
idő.

5 óra 4? p. d. c : 
2 óra 31 p.
5 óra 57 p. rév., 

dm 41 p. éjjc

vegyes von 11 óra 51 p d.e 

futárvonat 7 óra 30 p. ree-

8 óra 40 p. este-
7 óra 30 p. rege i
8 óra 45 p. regg ! 
8 óra 21 p. est j 
7 óra 55 p. reh j

futárvonat 7 óra 39 p. regg |
szem. yenét » 6ra 26 P- ««'< j 

7 óra í5 p. regg.j

yors vonat 
íjgyps von 

szeméh von. 
gyors vonat 
személy von. 
vegyes von. 
gyors vonat

6 óra S3 p. reg;.]
7 óra 30 p. reg ? 

;10 óra 37 p.J ei 
;8 óra 60 p. reg > 
jVf éra 14 p. este; 
|7 óra 53 p est. j 
6 óra 33 p. regg 

i7 óra 30 p. regg i

szem lyvon. 
gyo;s vonat 
pósta vonat

7 óra S9 p. rru: i 
11 óra 35 p. d.e..
8 óra 47 p. este»

V i z á I I á s.
1881. augusztus hó 2-án.

Folyó Névazerint
Méter

0 Váltónk

fölött alatt

»«ma: Pozsony________ 2.08 apadó
Komárom ...... ...... 219
Budapest________ 2.72 —
Mohács _______ 8.71 áradó
Vnkovár_____ __ 2.10 apadó
Újvidék ________ 8.87
P&aewvs—______ 1.82 áradó
Oraov». . ... o go

Brüvai Bare«______ _ 1.01
Sezék ____ ... 216 ... apadó

BeSvai ---------------------- 0.15 áradó

Ttea# : 0 84 apadó
B«reg.v.\ei---------
8éroq».uk 053 apadó

0.60 y- p ] r 1 a n
Tejbú 1.60 apadó
Swtoek 210
Szeged 3 95 11

Kér*«: B.-€rynía 0.44 ál adó
Harwis Arad . _
lépt Tyasaráz________ 0.46 apadó

834.—
148.—
!48~

82 50 
180.Í0 
756.—
649Í— 
178.— 
8*0.50 
18950 

2260.— 
196.— 
217.—
328.25
163.25 
It 6. 
671.— 
225.—

166J5
171.63
865.25 
129 50 
167.—
250.25 
208 50
171.50
173.25
175.50

8* 1— 
110 25 
183.60

Judenburgi va°mü 70 frt....................
Liesingi sörfőzöde 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 
Prágai vasipartarsuiat 200 frt . . .
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt

,, kőszénltánya ’00 frt .
Bécsi fegyvergyár tár*. 100 frt . . 
Ált. waggon-kölcs.-t. Uudap. 80 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt ... .

M. Váltók. (Látra).

Amsterdamra 100 hollandi frt . . .ri„
Brüsseli 100 frank.................... . 3'/%
Német bankpiaczok 100 márka . • 4" .,
London 10 font sterling. . . . . 8%
Milánó 100 olasz lira .... . . 4%
Franezia bankpiaczok 100 frank • S'/Un
Váris 100 frank......................... . 37/ „
Pétervár 100 rubel.................... . . 6" „
Svájcai piaczok 100 framk • . • >’/,%
Zürich 100 frank.... ■ s •/,"/,

S. Valuták.

Caáas. arany.............................. darabja
Csász. arany reezés....................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos ...................................
80 márkás . . , . • . ,
Orosz imperiale.........................
Sovereigns...................................
Török arany lira.........................
Mária Teré- ia (Levant) tallér
Ezüst 100 o. é. forintért. . . . . . .
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. forintért 
Német bir. bankjegy 100 márkért . . 
Olasz bankjegy íOO olasz líráért . . 
Orosz papirrubel.........................darab,*

Pénz Ám

68 5J 69.-

165*. 166.-

99.Í0
133.- 165-
91 25 96.75
48 85 <8.75

h7J0 57.40
117.30 11750

.6.62' , 16.67'

4655
46 45 46 55

9.81 1

XV.

gndapest I

Csak bérmen 
Kéziratok

E
Vidékre pos

Egv érre .
yt- uv re . .

^yedévre 
Ehóra .

Egy

Bu
Tisza

telik róla, h 
zásnak mun 
rült egy ed 
cziójába. ^ Sói 
czolni készu 
és most má! 
szág boldogi 
lőtt, melyet 
terjesztenek 
lapok mindJ 
zák a közöl 
képükön szi 
nagy dolgot
nagyképűség 
sához, eged 
csak farkát 
mit tervei, 
az oldalunk 
mint épen j 
jókkal és rd 
furfangosba] 
a hatalom d 

Tisza 
is, hogy a 
van-e még 
szággyülésr 
Valószínűiéi 
landóság in 
sok hizelgéj 
a bús emlé 
dolókhoz ii 
bukása ut 
latokban, 
na is lemoj 
nyos, hog) 
rezeg és v| 
radandósá^ 
akkor egyé 
a hatalomaj 
javaslatot 
a jövő parj 
ez egy sí 
Főtörekvése 
talmának 
gráeziáját 
terelnök, Ti 
csak örök kj 
nem telik le \ 
rád ez mii 
lom erdeke 
geivel bizoj 
mékkel légi 
van szeme 
zsákmány o 
sze, a rósz 

I - gának fegj 
többséget 
az ő művé 
lesz reá, j 
valaha.

Az ofíj 
lentéseiből 
Tisza Káli 
dieacziát 1 
az osztrák 
erre a jele 
zony még 
Tisza Káli 
séggel bir, 
lehet. Hog. 
képviseleté

.

íz jr
•net
műit,
fedez
zőt a
losop

az ei
Hava
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